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Caution! Before you begin to use the TAG Heuer Connected 
Watch, please read the following instructions containing im-
portant safety and regulatory information. Also, read your quick 
start guide and warranty provided with your product.

PART I: SAFETY INSTRUCTIONS

A. Main characteristics of your TAG Heuer Connected Watch 
The TAG Heuer Connected Watch includes Wi-Fi, Bluetooth, global 
positioning system (GPS) and near field communications (NFC) 
functions. Ambient light sensor and inter-modularity (i.e. users can 
change parts of the Watch case such as its “lugs” by means of buying 
extra accessories) are also available in this product.

It is not intended to be used as a medical device nor as a fitness 
tracker. It requires a phone running Android 4.3+ or iOS 8.2+. Visit 
g.co/wearcheck on your phone or a computer to see if it is compatible. 
The TAG Heuer Connected Watch requires the use of the charging 
accessories provided with it. 

Use only those accessories approved by TAG Heuer. Using any ac-
cessories not approved by TAG Heuer for use with your TAG Heuer 
Connected Watch might invalidate any approval or warranty appli-
cable to your device and or might result in the TAG Heuer Connected 
Watch becoming inoperative and dangerous.

You can disable the watch Bluetooth, Wi-Fi, GPS, NFC functions 
by following the stages below:

WIFI OR BLUETOOTH
If your screen is dim, touch the screen to wake up the watch;
• Swipe down from the top of the screen;
• Find the Settings , then touch it;
• Go to “Connectivity ”, Touch Wi-Fi or Bluetooth settings depend-

ing on which you want to turn off;
• If Wi-Fi or Bluetooth is set to Automatic, touch the little icon listed 

next to either Wi-Fi or Bluetooth to turn it off or disable.

GPS 
• Press the crown 
• Scroll to and tap Settings 
• Scroll to and tap Connectivity 
• Tap the toggle switch to turn on or off

NFC 
• Press the crown 
• Scroll to and tap Settings 
• Scroll to and tap Connectivity 
• Scroll to and tap NFC 
• Tap the toggle switch to turn on or off

B. Important safety precautions
Please note that failure to comply with the following guidelines may 
cause malfunctions or be hazardous to the user and/or exclude or 
reduce the benefit from the warranty.

1. Using the TAG Heuer Connected Watch and its accessories 
safely

a. Keeping your TAG Heuer Connected Watch safe
(i) General
Do not use or store the TAG Heuer Connected Watch in dusty, dirty 
areas as its components may be damaged.

Do not store the TAG Heuer Connected Watch in warm areas. High 
temperatures can shorten the life of electronic devices, damage 
batteries and warp or melt certain plastics.

Do not store the TAG Heuer Connected Watch in cold areas. When 
the TAG Heuer Connected Watch afterwards warms up to its normal 
temperature, moisture can form inside the TAG Heuer Connected 
Watch, which may damage the electronic circuits. 

Do not attempt to open the watch’s casing. Non-expert handling of 
the TAG Heuer Connected Watch may cause damages to your TAG 
Heuer Connected Watch and will void the warranty.

Do not drop or knock the TAG Heuer Connected Watch. Do not place 
heavy objects on it.

Do not use sharp objects on the screen. Do not use excessive force 
on the screen. Rough handling may damage the internal circuits.

Do not use harsh chemicals, cleaning solvents or strong detergents 
to clean the TAG Heuer Connected Watch.

While listening to your device with wireless headphones, make 
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sure you have set the volume to a reasonable level in order to avoid 
damage to your ears.

If the TAG Heuer Connected Watch or any of its accessories are not 
working properly, take them to your nearest qualified TAG Heuer 
service center. 

In addition to the above, please refer to your instructions and guar-
antee manual for information on cables, charging puck, wall plugs 
and battery electrical safety.

(ii) Exposure to liquid
The TAG Heuer Connected Watch is water resistant to 50m/ 5atm. You 
may, for example, wear and use the TAG Heuer Connected Watch for 
shallow-water activities such as swimming or in the rain. However it 
should not be used for activities involving submersion below shallow 
depth or high-velocity water such as scuba diving, water-skiing. Be 
sure to clean your watch with soapy water and then rinse it with fresh 
water, especially after it has been in salt-water. You can also clean 
wipe off your watch with a nonabrasive, lint-free cloth. 

Exposing the TAG Heuer Connected Watch to these substances 
will void its guarantee: detergent, acids or acidic foods, and any 
liquids other than water, such as perfume, insect repellent, lotions, 
sunscreen, oil, adhesive remover, hair dye, or solvents. Be aware that 
leather straps and any charging accessories are not water-resistant.

The following may affect the water resistance of the TAG Heuer 
Connected Watch and should be avoided:
• Dropping the TAG Heuer Connected Watch or subjecting it to 

impacts.
• Exposing the TAG Heuer Connected Watch to pressurized water 

or high velocity water, for example, diving. 
• Wearing the TAG Heuer Connected Watch in the sauna or steam 

room.

(iii) Using power-button, connectors, and ports
Never apply excessive pressure to the power button on the TAG 
Heuer Connected Watch, or force a charging connector into a port, 
because this may cause damage that is not covered under the war-
ranty. If the connector and port do not join with reasonable ease, 
they probably do not match. Check for obstructions and make sure 
that the connector matches the port and that you have positioned 
the connector correctly in relation to the port.

Certain usage patterns can contribute to the fraying or breaking of 
cables. The cable attached to a charging unit, like any other metal 
wire or cable, is subject to becoming weak or brittle if repeatedly 
bent in the same spot. Aim for gentle curves instead of angles in 
the cable. Regularly inspect the cable and connector for any kinks, 
breaks, bends, or other damage. Should you find any such damage, 
discontinue use of the cable.

Discoloration of the charging accessories after regular use is normal. 
Dirt, debris, and exposure to moisture may cause discoloration. If 
your charging accessories become warm during use or if the TAG 
Heuer Connected Watch does not charge or sync, disconnect the 
cable from the power adapter and clean the accessories with a non-
abrasive, dry, lint-free cloth. Do not use liquids or cleaning products 
when cleaning the charging accessories. 

Discoloration of the charging surface of the TAG Heuer Connected 
Watch charging accessories may occur after regular use. Cleaning 
the charging surface may reduce, or prevent, such discoloration, 
and will help to prevent damage to your charger and the TAG Heuer 
Connected Watch. To clean the charging surface, disconnect the 
charger from both the TAG Heuer Connected Watch and the wall 
plug and wipe with a damp, nonabrasive cloth. Dry with a nonabra-
sive, lint-free cloth before resuming charging. Do not use cleaning 
products when cleaning the charging surface. 

b. Protection of the user’s health
As a general recommendation, the TAG Heuer Connected Watch is 
not intended for use where the failure of the device could lead to 
death, personal injury, or severe environmental damage.

If you have any questions concerning your TAG Heuer Connected 
Watch, its batteries and/or accessories’ chemical contents, do not 
hesitate to contact us through our website www.tagheuer.com or by 
mail at the following address: TAG HEUER - Branch of LVMH Swiss 
Manufactures SA - 6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET - 2300 LA 
CHAUX-DE-FONDS – SWITZERLAND (TEL: +41 (0)32 919 8000).

Your TAG Heuer Connected Watch is not a medical device: the TAG Heuer 
Connected Watch and the included TAG Heuer Connected Watch 
apps are not medical devices. They are not designed or intended 
for use in the diagnosis of disease or other conditions, or in the cure, 
mitigation, treatment, or prevention of disease.

Before starting or modifying any exercise program using the TAG 
Heuer Connected Watch, consult your physician. Be careful and 
attentive while exercising. Stop exercising immediately if you feel 
pain, or feel faint, dizzy, exhausted, or short of breath. By exercising, 
you assume all associated inherent risks including any injury that 
may result from such activity. If you have any medical condition that 
you believe could be affected by the TAG Heuer Connected Watch 
(for example, seizures, blackouts, eyestrain, or headaches), consult 
with your physician prior to using the TAG Heuer Connected Watch.

Some people may experience reactions to certain materials used in 
jewelry, watches, and other wearable items that are in prolonged 
contact with their skin. This can be due to allergies, environmental 
factors, extended exposure to irritants like soap, sweat, or other 
causes. You may be more likely to experience irritation from any 
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wearable device if you have allergies or other sensitivities. If you have 
known skin sensitivities, please take special care when wearing the 
TAG Heuer Connected Watch. You may be more likely to experience 
irritation from the TAG Heuer Connected Watch if you wear it too 
tightly. Remove the TAG Heuer Connected Watch periodically to 
allow your skin to breathe. Keeping the TAG Heuer Connected Watch 
bands clean and dry will reduce the possibility of skin irritation. If you 
experience redness, swelling, itchiness, or any other irritation or dis-
comfort on your skin around, or beneath, your TAG Heuer Connected 
Watch, please remove the TAG Heuer Connected Watch and consult 
your physician before resuming wear. Continued use, even after 
symptoms subside, may result in renewed or increased irritation. 

The materials used in the TAG Heuer Connected Watch and the TAG 
Heuer Connected Watch bands meet the standards set for jewelry by 
the U.S. Consumer Product Safety Commission, applicable European 
regulations, and other international standards.

If you use an electronic medical device, please refer to section 3a 
below. 

c. Integrity of people around
(i) Protection of children
Keep the TAG Heuer Connected Watch and its accessories out of the 
reach of children. In particular, this version of the Connected Watch 
enables the users to modify some parts of the Watch. As a result, 
some TAG Heuer Connected Watch parts may present a choking hazard 
to children. Keep these parts away from children.

(ii) Walking and driving safely
Do not use your TAG Heuer Connected Watch while driving. 

The user is fully responsible for the use of the GPS of the Connected 
Watch and the risks derived therefrom.

Radio frequency signals might affect improperly installed or inad-
equately shielded electronic systems in motor vehicles. Check with 
the manufacturer or its representative regarding your vehicle. If 
any equipment has been added to your vehicle, you should also 
consult the manufacturer of that equipment for information on 
radio frequency signals.

Do not use your TAG Heuer Connected Watch while walking or en-
gaging in any activity that requires your full attention. In particular, 
do not use the GPS of the Connected Watch while driving as it may 
be distracting and a cause of accident. Inattention to vehicular traffic 
or other pedestrian hazards could result in serious injury, death or 
property loss.

2. Electrical Safety

a. Charging accessories
To charge the TAG Heuer Connected Watch, use only approved 
charging accessories. 

Your Watch is provided with the following charging accessories: 
micro USB cable, charging puck, wall plug.

Use only approved charging accessories. When a charger is not in 
use, disconnect it from the power source.

It is important to keep the TAG Heuer Connected Watch and the ac-
cessories provided therewith in a well-ventilated area when charging.

Use the charging accessories provided with the TAG Heuer 
Connected Watch or any other TAG Heuer approved charging 
accessories only from the type of power source indicated on the 
marking label. Before you use any approved charging accessory, 
verify that the main voltage of the power source is in accordance 
with the voltage of the approved charging accessories. 

Do not overload power outlet, extension cords or convenience re-
ceptacles because this might result in a risk of fire or electric shock. 
To reduce the risk of damage to the cord or the wall charger, pull the 
wall charger rather than the cord when you disconnect the charging 
accessory from the power outlet or convenience receptacle.

Using damaged TAG Heuer Connected Watch charging accessories, 
or charging when moisture is present, or handling accessories with 
wet hands, can cause fire, electric shock, injury, or damage to the 
user or the TAG Heuer Connected Watch or other property. Be sure 
the TAG Heuer Connected Watch and the charging accessories are dry 
before charging. When you use the charging accessories to charge 
the TAG Heuer Connected Watch, make sure that the USB plug is fully 
inserted into the adapter before you plug the adapter into a power 
outlet. Avoid charging the TAG Heuer Connected Watch in direct 
sunlight. Do not wear the TAG Heuer Connected Watch while it is 
charging. The watch should not be charged next to certain pieces of 
furniture that could easily catch fire in case of an overheated battery 
(e.g. sofas, bookshelves, etc.).

Avoid prolonged skin contact with the connector when the cable 
is plugged into a power source because it may cause discomfort 
or injury. Sleeping or sitting on the connector should be avoided. 

In addition to the above:
• Do not expose the charger to water while in use; this may cause 

the charger and the watch to fail.
• Carefully insert the USB cable into the charger base, forcing the 

cable in the wrong direction will damage the charger.
• It is recommended to charge the watch in a cool place, in order 

to prevent overheating of the watch.



• It is not recommended to charge the watch in a place where there 
is direct sunlight on the watch, as this may cause overheating.

• When the watch is placed on the charger, and the charger is 
plugged into a wall, a charging screen will be displayed on the 
watch face, indicating the remaining time to fully charge the 
battery.

• It is recommended to remove the watch from the charger once 
it is fully-charged.

• If the watch fails to charge, check that the wall plug is fully inserted 
into the wall outlet, the USB cable is firmly attached to the charger, 
and the watch is properly placed on the charger.

• If the watch still does not charge, make sure that there is no dirt 
or obstruction on the charger’s pins and make sure the back of 
the watch is clean.

• The charger contains a small magnet to ensure proper alignment 
and attachment of the watch to the charger. Please keep the char-
ger away from metal.

b. Battery safety
Your TAG Heuer Connected Watch contains a lithium-ion polymer 
rechargeable battery that is built-in battery that is not replaceable. 
Do not attempt to replace your product’s battery (for information 
on the recycling of the battery, please refer to section C-2, below). 

In any event: 
• Do not expose the battery to fire or other external heat sources, 

such as hot plates, stove tops, space heaters or ovens, as this could 
cause fire or explosion.

• Do not dispose of batteries in a fire.
• Never use any charger or battery that is damaged in any way. Use 

the battery only for intended purposes. Do not short-circuit the 
battery.

• Do not leave the battery in hot or cold places.

3. Interaction with the environment
a. Interference with electronic equipment and magnetic 

characteristics
Your TAG Heuer Connected Watch, as any radio-transmitting equip-
ment, may interfere with other electronic devices. 

Switch off your device on airplanes or any place where it is requested 
(hospitals, gas station, etc.).

In any case, make sure you are using your device where it is autho-
rized for use and in an authorized manner.

In particular, your TAG Heuer Connected Watch may interfere with 
pacemakers, defibrillators, or other medical devices. Maintain a safe 
distance of separation between your medical device and the TAG 
Heuer Connected Watch and accessories. Consult your physician 
and medical device manufacturer for information specific to your 

medical device. Stop using the TAG Heuer Connected Watch and its 
accessories if you suspect they are interfering with your pacemaker, 
defibrillator, or any other medical device.

Keep key cards and credit cards away from the TAG Heuer Connected 
Watch and its accessories.

b. Dangerous areas
Charging or using the TAG Heuer Connected Watch in any area with 
a potentially explosive atmosphere, such as in areas where the air 
contains high levels of flammable chemicals, vapors, or particles 
(such as grain, dust, or metal powders), may be hazardous. Obey 
all signs and instructions.

c. Operating and storage temperatures
The normal operating temperature of the TAG Heuer Connected 
Watch is from 0 to 40° C (32 to 104° F). 

The TAG Heuer Connected Watch can be damaged and battery 
life shortened if stored or operated outside of these temperature 
ranges. Avoid exposing the TAG Heuer Connected Watch to dramatic 
changes in temperature or humidity. If the interior temperature of 
the TAG Heuer Connected Watch exceeds normal operating tem-
peratures (for example, in a hot car or in direct sunlight for extended 
periods of time), you may experience the following as it attempts to 
regulate its temperature:
• Charging may slow or stop;
• The display may dim;
• Some data transfer may be paused or delayed.

The TAG Heuer Connected Watch and its accessories comply with 
applicable surface temperature standards and limits. However, 
even within these limits, sustained contact with warm surfaces 
for long periods of time may cause discomfort or injury. The TAG 
Heuer Connected Watch and its accessories will become warm when 
plugged into a power source. Use common sense to avoid situations 
where your skin is in contact with the TAG Heuer Connected Watch 
and/or its accessories for long periods of time when they are plugged 
in. For example, while the TAG Heuer Connected Watch is charging or 
while its accessories are plugged into a power source, do not sleep 
on them or place them under a blanket, pillow, or your body. Take 
special care if you have a physical condition that affects your ability 
to detect heat against the body. Remove the TAG Heuer Connected 
Watch if it becomes uncomfortably warm.

C. Maintenance and disposal

Expected duration of your product is provided with a 2 year 
warranty.

1. Cleaning and repair
Keep the TAG Heuer Connected Watch clean and dry. Dry the TAG 
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Heuer Connected Watch thoroughly if exposed to fresh water. 
Clean the TAG Heuer Connected Watch if it comes in contact with 
anything that may cause stains, or other damage, such as dirt or 
sand, makeup, ink, soap, detergent, acids or acidic foods, or comes 
in contact with liquids other than fresh water, including those that 
may lead to skin irritation such as: sweat, salt water, soapy water, 
pool water, perfume, insect repellent, lotions, sunscreen, oil, adhesive 
remover, hair dye, or solvents. The TAG Heuer Connected Watch may 
vary or fade over time.

The following things are not recommended in the care of your TAG 
Heuer Connected Watch:
• Do not clean the TAG Heuer Connected Watch while it is charging.
• Do not dry the TAG Heuer Connected Watch or the bands using 

any external heat source (for example, a hair dryer).
• Do not use cleaning products or compressed air when cleaning 

your TAG Heuer Connected Watch.

2. Built-in battery precautions and information
• Your Tag Heuer Connected Watch features a built-in lithium-ion 

polymer rechargeable battery, which is not replaceable or remov-
able by the user.

• Do not attempt to replace or remove your Watch’s battery.
• Tampering with your product, or attempting to open it, will void 

the warranty, and may result in a safety hazard. For any handling 
of the battery please contact your TAG Heuer distributor.

3. Electronic or electric equipment and battery disposal

Your TAG Heuer Connected Watch, its accessories and its battery 
contain hazardous substances. They must not be disposed of as 
unsorted household waste.
They are subject to specific local regulations. In particular, as the 
TAG Heuer Connected Watch and its accessories were placed on 
the market after 13 August 2005, they are subject, in the European 
Union, to Directive 2012/19/EU on waste electrical and electronic 
equipment (WEEE); in addition, the battery contained in your TAG 
Heuer Connected Watch is subject to Directive 2006/66/EC on bat-
teries and accumulators and waste batteries and accumulators. The 
above mentioned crossed-out wheeled bin symbols indicate that the TAG 
Heuer Connected Watch, its battery and its accessories are subject 
to these regulations. 

The above mentioned equipment and battery must be collected 
separately (as a reminder, do not attempt to remove your Watch’s 

battery). The correct disposal of your old equipment, batteries or 
accumulators will help to prevent potential negative consequences 
for the environment, animal and human health. By recycling, reusing 
the materials or other forms of utilizing old devices, you are making 
an important contribution to protecting our environment.

Do not dispose of the above mentioned equipment in a fire.

For more detailed information about disposal of your used electric 
or electronic equipment, batteries and accumulators, please contact:
• your city office;
• the waste disposal service; or
• the shop where you purchased the product. 

Consumers are, depending on the domestic legislation, encouraged 
or obliged by law to return electrical and electronic devices at the 
end of their service lives to the public collecting points set up for 
this purpose or to the point of sale. Specific modalities are defined 
by the national laws of each country. 

Exposure to Radio Frequency Energy and Specific Absorption 
Rate Information
This device is a radio transmitter and receiver that uses an inter-
nal antenna to send and receive low levels of radio frequency 
(RF) energy for data communications. The device emits RF energy 
below the published limits when operating in its maximum output 
power mode and when used with TAG Heuer authorized accessories. 
To comply with RF exposure compliance requirements, the device 
should not be used in other configurations.

This device must not be co-located or operated in conjunction with 
any other transmitter or antenna.

The TAG Heuer Connected Watch meets the EU, US and Canada 
requirements for exposure to radio waves. It is designed and man-
ufactured not to exceed the emission limits for exposure to RF energy 
set by the Federal Communications Commission (FCC) of the US 
Government, Industry Canada (IC) of the Canadian Government, 
the French Government and recommended by the Council of the 
European Union when used as directed in these Instructions, to 
ensure the safety of all persons, regardless of age or condition. 

The exposure standard for radio electrical devices uses a unit 
of measurement known as the Specific Absorption Rate (SAR). 
Tests for SAR are conducted using standard operating positions 
with the device transmitting at its highest certified power level in 
all tested frequency bands.

Please note that:
• In the United States and Canada, the allowable SAR limits are 

the following: 1.6 W/kg (averaged over any 1 gram of tissue) for 



the head, neck and trunk; 4 W/kg (averaged over any 10 grams 
of tissue) for limbs;

• In the EU and Australia, the recommended SAR limits are the 
following: 2 W/kg (averaged over any 10 grams of tissue) for the 
head and trunk; 4 W/kg (averaged over any 10 grams of tissue) 
for limbs (these are legal requirements in France and Australia).

The SAR limit recommended by the ICNIRP (International 
Commission for protection against non-ionizing radiation) is 2 W/kg.

Additionally, the SAR limit that applies to residents of countries / 
regions that have adopted the SAR limit recommended by the IEEE 
(Institute of Electrical and Electronics Engineers), including the US, 
is 1.6 W/kg averaged over one (1) gram of human tissue.

The highest SAR value for your TAG Heuer Connected Watch (at the 
device’s highest possible power level): 
• when tested for use at the wrist was FCC SAR 0.0254 W/kg, EU 

SAR was 0.03 W/kg.
• when tested for use at the trunk was FCC SAR 0.0678 W/kg and 

EU SAR 0.0274 W/kg.

To disable the Watch’s radio (including Bluetooth and Wi-Fi) functions, 
please refer to section A. Main characteristics of your TAG Heuer 
Connected Watch.

PART II: LEGAL INFORMATION

Important: required regulatory marks and certification in-
formation required in certain countries are provided on the 
device under the settings. To access this information, go to: 
Setting –> System –> about –> Regulatory information to ac-
cess information.

EUROPE 

Declaration of conformity 
Hereby, TAG HEUER (Branch of LVMH Swiss Manufactures SA – 6A 
RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET - 2300 LA CHAUX-DE-FONDS - 
SWITZERLAND) declares that the radio equipment type Connected 
Watch and its charging accessories are in compliance with the 
following directives: R&TTE Directive 1999/5/EC, Low Voltage 
Directive 2014/35/EU, EMC Directive 2014/30/UE and RoHS II 
Directive 2011/65/EU. 

The full text of the EU declaration of conformity is available on
http://customer-service.tagheuer.com

The Bluetooth word mark and logos are registered trademarks owned 
by Bluetooth SIG, Inc. and any use of such mark by TAG HEUER is 
under license. Other trademarks and trade names are those of their 
respective owners.

Additional legal information about the watch can be found into the 
settings of the product. 

TAG Heuer Connected Watch main radio specifications

Frequency band Functionality Maximum power ratio 
transmitted

2.412 - 2.462 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 16.72 dBm

2.401 - 2.480 Ghz Bluetooth 4.1 9.82 dBm

13.56 Mhz NFC -9.211 dBuA/m
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Pozor! Než začnete používat hodinky TAG Heuer Connected, 
přečtěte si prosím následující návod, který obsahuje důležité 
informace o bezpečnosti a příslušných předpisech. Přečtěte si 
také rychlý návod a informace o záruce poskytované na tento 
výrobek.

ČÁST I: POKYNY K BEZPEČNOSTI

A. Hlavní vlastnosti hodinek TAG Heuer Connected 
Součástí hodinek TAG Heuer Connected je také funkce Wi-Fi, 
Bluetooth, satelitní navigace (GPS) a systém komunikace s blízkými 
elektronickými přístroji (NFC). Tento výrobek se také dodává se sen-
zorem okolního světla a v modulárním provedení (to znamená, že 
uživatelé mohou zakoupením dalšího příslušenství měnit jednotlivé 
části pouzdra hodinek, např. jeho úchyty).

Nejsou určeny pro použití ani jako lékařský přístroj, ani jako fitness 
tracker. Vyžadují telefon s operačním systémem Android 4.3+ nebo 
iOS 8.2+. Pro zjištění kompatibility navštivte na svém telefonu nebo 
počítači stránku g.co/wearcheck. Hodinky TAG Heuer Connected vy-
žadují použití nabíjecího příslušenství, které je s nimi dodáváno. 

Používejte pouze příslušenství schválená firmou TAG Heuer. Používání 
jakýchkoli příslušenství neschválených firmou TAG Heuer pro použití 
s vašimi hodinkami TAG Heuer Connected může způsobit neplatnost 
jakékoli dohody nebo záruky aplikovatelné na vaše hodinky nebo 
vést k tomu, že se hodinky TAG Heuer Connected stanou nefunkčními 
a nebezpečnými.

Funkce Bluetooth, Wi-Fi, GPS a NFC můžete v hodinkách zakázat 
následujícím způsobem:

WI-FI NEBO BLUETOOTH
Pokud je displej ztmavený, dotkněte se jej, abyste hodinky probudili;
• přejeďte displej shora dolů;
• vyhledejte Nastavení  (Settings), pak se jej dotkněte;
• přejděte na položku „Konektivita“  (Connectivity), dotkněte 

se nastavení wi-fi nebo Bluetooth v závislosti na tom, co chcete 
vypnout;

• pokud je připojení wi-fi nebo Bluetooth nastaveno na automa-
tické, dotkněte se malé ikony umístěné vedle wi-fi nebo Bluetooth, 
abyste příslušné připojení vypnuli nebo zakázali.

GPS 
• stiskněte korunku 
• přejeďte na Nastavení  (Settings) a klepněte na něj 
• přejeďte na konektivitu  a klepněte na ni 
• klepnutím na přepínač můžete funkci zapnout nebo vypnout

NFC 
• stiskněte korunku 
• přejeďte na Nastavení  (Settings) a klepněte na něj 
• přejeďte na konektivitu  a klepněte na ni 
• přejeďte na NFC a klepněte na něj 
• klepnutím na přepínač můžete funkci zapnout nebo vypnout

B. Důležitá bezpečnostní opatření
Upozorňujeme, že nedodržení následujících pokynů může způsobit 
poruchy funkce či nebezpečí pro uživatele a/nebo vyloučit či omezit 
nároky plynoucí ze záruky.

1. Bezpečné používání hodinek TAG Heuer Connected a jejich 
příslušenství

a. Bezpečné uchovávání hodinek TAG Heuer Connected
(i) Všeobecné pokyny
Hodinky TAG Heuer Connected nepoužívejte ani neuchovávejte 
v prašném, nečistém prostředí, neboť jejich součásti se mohou 
poškodit.

Hodinky TAG Heuer Connected neuchovávejte v teplém prostředí. 
Vysoké teploty mohou zkrátit životnost elektronických zařízení, 
poškodit baterie a zdeformovat nebo roztavit některé plasty.

Neskladujte hodinky TAG Heuer Connected v chladném prostředí. 
Když se hodinky TAG Heuer Connected následně zahřejí na svou 
normální teplotu, může se uvnitř vytvořit vlhkost, která může po-
škodit elektronické obvody. 

Nepokoušejte se otevřít plášť hodinek. Neodborná manipulace 
s hodinkami TAG Heuer Connected může způsobit jejich poškození 
a vést k zániku záruky.

Hodinky TAG Heuer Connected neupusťte na zem ani na ně nekle-
pejte. Neumísťujte na ně těžké předměty.

Na displej nedávejte ostré předměty. Nepůsobte na displej nadměr-
nou silou. Hrubé zacházení může poškodit vnitřní obvody.
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K čištění hodinek TAG Heuer Connected nepoužívejte silné chemi-
kálie, čisticí rozpouštědla nebo silné detergenty.

Při poslechu z vašeho zařízení pomocí bezdrátových sluchátek 
dbejte, abyste měli nastavenou přiměřenou úroveň hlasitosti, aby 
nedošlo k poškození vašeho sluchu.

Pokud hodinky TAG Heuer Connected nebo jakékoli jejich příslušen-
ství nefungují správně, odneste je do nejbližšího autorizovaného 
servisu TAG Heuer. 

Vedle výše uvedeného se seznamte také s pokyny a záručními 
podmínkami týkajícími se kabelů, nabíjecího podstavce, síťových 
zástrček a elektrické bezpečnosti baterií.

(ii) Vystavení kapalině
Hodinky TAG Heuer Connected jsou vodotěsné do 50 m / 5 atm. 
Hodinky TAG Heuer Connected můžete například nosit a používat při 
činnostech v mělké vodě, jako je např. plavání, nebo za deště. Neměly 
by se však používat při činnostech spojených s ponořením do větší 
hloubky nebo v rychle proudící vodě, jako je potápění, vodní lyžování 
apod. Hodinky omyjte mýdlovou vodou a poté je opláchněte čistou 
vodou, zejména pokud byly ve slané vodě. Můžete také hodinky otřít 
neodírajícím, netřepivým hadříkem. 

Vystavení hodinek TAG Heuer Connected následujícím látkám bude 
mít za následek neplatnost záruky: saponáty, kyseliny nebo kyselé 
potraviny a veškeré kapaliny jiné než voda, např. parfémy, prostředky 
pro odpuzování hmyzu, pleťové vody, opalovací krémy, oleje, od-
straňovače adhezivních látek, barviva na vlasy nebo rozpouštědla. 
Upozorňujeme, že kožené pásky a veškeré nabíjecí příslušenství 
nejsou vodovzdorné.

Následující zacházení s hodinkami TAG Heuer Connected může 
ovlivnit jejich vodovzdornost a musíte se vyvarovat:
• upuštění hodinek TAG Heuer Connected na zem nebo jejich vy-

stavení nárazům;
• vystavení hodinek TAG Heuer Connected tlakové vodě nebo vodě 

proudící vysokou rychlostí, například při skocích do vody; 
• nošení hodinek TAG Heuer Connected v sauně nebo v parní lázni.

(iii) Používání tlačítka napájení, konektorů a portů
Nikdy nevyvíjejte na tlačítko napájení hodinek TAG Heuer Connected 
nadměrný tlak ani násilím netlačte konektor nabíječky do portu, 
protože to může způsobit poškození, na které se nevztahuje záruka. 
Pokud nelze konektor a port spojit přiměřenou lehkostí, pravdě-
podobně si neodpovídají. Zkontrolujte, zda se nevyskytují nějaké 
překážky, a ujistěte se, že konektor odpovídá portu a že jste konektor 
umístili vzhledem k portu správně.

Některé způsoby používání mohou vést k roztřepení nebo roztržení 
kabelů. Kabel připojený k nabíječce se stejně jako jakýkoli jiný kovový 

drát či kabel při opakovaném ohýbání ve stejném místě oslabí nebo 
stane křehkým. Snažte se kabel ohýbat ve větším poloměru namísto 
ostrého zahýbání. Pravidelně kontrolujte kabel i konektor ohledně 
zlomů, přetržení, ohybů či jiných poškození. Pokud byste našli takové 
poškození, kabel dále nepoužívejte.

Změna zbarvení napájecího příslušenství je při pravidelném použí-
vání normální. Nečistota, smetí a vystavení vlhkosti může způsobit 
změnu zbarvení. Pokud se nabíjecí příslušenství během používání 
zahřívá nebo se hodinky TAG Heuer Connected nenabíjejí nebo 
nesynchronizují, odpojte kabel od síťového adaptéru a vyčistěte 
příslušenství suchým, neodírajícím, netřepivým hadříkem. K čištění 
nabíjecího příslušenství nepoužívejte kapaliny ani čisticí prostředky. 

Při pravidelném používání může dojít ke změně zbarvení nabíjecího 
povrchu nabíjecího příslušenství hodinek TAG Heuer Connected. 
Čištění nabíjecího povrchu může takové změně zbarvení zabránit 
nebo ji snížit a pomůže zabránit poškození vaší nabíječky i hodinek 
TAG Heuer Connected. Pro čištění nabíjecího povrchu odpojte na-
bíječku jak od hodinek TAG Heuer Connected, tak také od síťové 
zástrčky, a otřete jej vlhkým, neodírajícím hadříkem. Před opětným 
nabíjením jej vysušte neodírajícím, netřepivým hadříkem. Při čištění 
nabíjecího povrchu nepoužívejte čisticí prostředky. 

b. Ochrana zdraví uživatelů
Hodinky TAG Heuer Connected obecně nejsou určeny pro použití 
tam, kde by selhání přístroje mohlo vést ke smrti, zranění osob nebo 
k vážným ekologickým škodám.

Pokud máte jakékoli dotazy ohledně chemického obsahu ho-
dinek TAG Heuer Connected, jejich baterií a/nebo příslušenství, 
neváhejte nás kontaktovat prostřednictvím naší internetové stránky  
www.tagheuer.com nebo e-mailu na této adrese: TAG HEUER - Branch 
of LVMH Swiss Manufactures SA - 6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET 
- 2300 LA CHAUX-DE-FONDS – SWITZERLAND (TEL: +41 (0)32 919 
8000).

Vaše hodinky TAG Heuer Connected nejsou lékařským přístrojem: 
hodinky TAG Heuer Connected ani s nimi dodávané aplikace TAG 
Heuer Connected nejsou lékařskými přístroji. Nejsou navrženy nebo 
zamýšleny pro použití při diagnostice nemocí či jiných stavů ani 
při léčbě, mírnění, ošetřování či prevenci chorob.

Před zahájením či úpravou jakéhokoli cvičebního programu využí-
vajícího hodinky TAG Heuer Connected se poraďte se svým lékařem. 
Při cvičení buďte opatrní a pozorní. Pokud pocítíte bolest, nevolnost, 
závratě, vyčerpání nebo dušnost, cvičení okamžitě ukončete. Při 
cvičení podstupujete všechna související rizika, včetně nebezpečí 
zranění, které může být výsledkem takové aktivity. Pokud se do-
mníváte, že by mohl být hodinkami TAG Heuer Connected ovlivněn 
váš zdravotní stav (například trpíte-li záchvaty, ztrátami vědomí, 
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únavou zraku nebo bolestmi hlavy), před použitím hodinek TAG 
Heuer Connected se poraďte se svým lékařem.

U některých lidí se může objevit reakce na určité materiály používané 
ve špercích, hodinkách či jiných předmětech, které jsou v dlouhodo-
bém kontaktu s pokožkou. Může to být následkem alergií, faktorů 
prostředí, delšího vystavení dráždivým látkám, např. mýdlu, potu, 
nebo může mít jiné příčiny. Pravděpodobnost, že budete pociťovat 
podráždění z nějakého nošeného zařízení, je vyšší v případě, že trpíte 
alergiemi či jinými přecitlivělostmi. Pokud je vám známo, že máte 
citlivou pokožku, buďte při nošení hodinek TAG Heuer Connected 
zvláště opatrní. Pravděpodobnost, že budete pociťovat podráždění 
od hodinek TAG Heuer Connected, bude vyšší, pokud je budete nosit 
příliš utažené. Hodinky TAG Heuer Connected pravidelně snímejte, 
aby vaše pokožka mohla dýchat. Udržováním pásků hodinek TAG 
Heuer Connected v čistotě a v suchu se sníží možnost dráždění 
pokožky. Pokud na pokožce kolem hodinek TAG Heuer Connected 
nebo pod nimi zjistíte zarudnutí, otok, svědění či jakékoli jiné 
podráždění nebo nepříjemné pocity, hodinky sejměte a před jejich 
opětným nošením se poraďte s lékařem. Pokračování v používání 
v případě, že symptomy budou přetrvávat, může vést k opětnému 
nebo zvýšenému podráždění. 

Materiály používané v hodinkách TAG Heuer Connected i v páscích 
těchto hodinek odpovídají normám pro šperky stanoveným americ-
kou komisí pro bezpečnost spotřebního zboží, platným evropským 
předpisům i ostatním mezinárodním normám.

Pokud používáte nějaký elektronický lékařský přístroj, přečtěte si 
níže uvedený odstavec 3a. 

c. Integrita lidí v okolí
(i) Ochrana dětí
Hodinky TAG Heuer Connected i jejich příslušenství uchovávejte 
mimo dosah dětí. Tato verze hodinek Connected zejména umož-
ňuje uživatelům měnit některé části hodinek. Proto mohou některé 
součásti hodinek TAG Heuer Connected představovat pro děti riziko 
spolknutí. Uchovávejte tyto součásti z dosahu dětí.

(ii) Bezpečná chůze a jízda
Nepoužívejte hodinky TAG Heuer Connected za jízdy. 

Uživatel nese plnou odpovědnost za používání GPS v hodinkách 
Connected a za rizika z toho vyplývající.

Rádiové signály mohou ovlivnit nesprávně nainstalované nebo 
nedostatečně stíněné elektronické systémy motorových vozidel. 
V souvislosti s vaším vozidlem toto konzultujte s jeho výrobcem nebo 
prodejcem. Pokud bylo k vašemu vozidlu přidáno nějaké vybavení, 
měli byste se ohledně informací o rádiových signálech poradit také 
s výrobcem tohoto vybavení.

Nepoužívejte hodinky TAG Heuer Connected při chůzi nebo během 
jakékoli činnosti vyžadující plnou pozornost. Nepoužívejte GPS v ho-
dinkách Connected zejména při řízení vozidla, neboť vás to může 
rozptylovat a způsobit dopravní nehodu. Nepozornost v silničním 
provozu či jiná rizika pro chodce by mohly vést k vážným úrazům, 
smrti či majetkové újmě.

2. Elektrická bezpečnost

a. Nabíjecí příslušenství
Pro nabíjení hodinek TAG Heuer Connected používejte pouze schvá-
lené nabíjecí příslušenství. 

Vaše hodinky jsou dodávány s následujícím nabíjecím příslušenstvím: 
mikro USB kabelem, nabíjecím podstavcem a síťovou zástrčkou.

Používejte pouze schválené nabíjecí příslušenství. Když se nabíječka 
nepoužívá, odpojte ji od sítě.

Je důležité, aby byly hodinky TAG Heuer Connected i s nimi dodávané 
příslušenství během nabíjení v dobře větraném prostoru.

Nabíjecí příslušenství dodané s hodinkami TAG Heuer Connected 
nebo jakékoli jiné nabíjecí příslušenství schválené společností 
TAG Heuer používejte pouze v síti vyznačené na štítku. Před po-
užitím každého schváleného nabíjecího příslušenství zkontrolujte, 
zda napětí sítě odpovídá napětí tohoto schváleného nabíjecího 
příslušenství. 

Nepřetěžujte síťovou zásuvku, prodlužovací šňůry ani rozdvojky, 
protože to může vést k nebezpečí požáru nebo k úrazu elektrickým 
proudem. Pro snížení rizika poškození šňůry nebo síťové nabíječky při 
odpojování nabíjecího příslušenství ze zásuvky či rozdvojky táhněte 
za nabíječku, nikoli za šňůru.

Používání poškozeného nabíjecího příslušenství hodinek TAG Heuer 
Connected, nabíjení za vlhka nebo manipulace s příslušenstvím 
mokrýma rukama může způsobit požár, úraz elektrickým proudem 
nebo poranění uživatele hodinek TAG Heuer Connected či jiné ma-
jetkové škody. Před nabíjením zkontrolujte, zda jsou hodinky TAG 
Heuer Connected i nabíjecí příslušenství suché. Pokud používáte 
k nabíjení hodinek TAG Heuer Connected nabíjecí příslušenství, před 
zasunutím adaptéru do síťové zásuvky zkontrolujte, zda je zástrčka 
USB zcela zasunuta do adaptéru. Vystříhejte se nabíjení hodinek TAG 
Heuer Connected na přímém slunci. Nenoste hodinky TAG Heuer 
Connected během nabíjení. Hodinky se nesmí nabíjet v blízkosti 
kusů nábytku, které by se v případě přehřátí baterie mohly snadno 
vznítit (např. pohovky, police s knihami).

Při zapojení kabelu do sítě zamezte dlouhodobému kontaktu konek-
toru s pokožkou, protože může způsobit nepříjemné pocity nebo 
poranění. Vystříhejte se spaní nebo sezení na konektoru. 



V dodatku k výše uvedenému:
• Nabíječku během používání nevystavujte vodě; může to způsobit 

poruchu nabíječky i hodinek.
• USB kabel zasunujte do podstavce nabíječky opatrně, násilné 

zasouvání v nesprávném směru nabíječku poškodí.
• Doporučuje se nabíjet hodinky na chladném místě, aby se pře-

dešlo přehřátí hodinek.
• Nedoporučuje se nabíjet hodinky na místě, kam dopadá přímé 

sluneční záření, neboť to může způsobit přehřátí.
• Když se hodinky umístí na nabíječku a nabíječka zasune do zá-

suvky, na ciferníku se zobrazí nabíjecí obrazovka indikující dobu 
do plného nabití baterie.

• Jakmile jsou hodinky plně nabity, doporučujeme je vyjmout 
z nabíječky.

• Pokud se hodinky nenabíjí, zkontrolujte, zda je zástrčka zcela 
zasunuta do zásuvky, zda je USB kabel pevně připojen k nabíječce 
a hodinky jsou správně umístěny na nabíječce.

• Pokud se hodinky stále nenabíjí, zkontrolujte, zda na pinech na-
bíječky není nějaká nečistota nebo překážka a zda je zadní strana 
hodinek čistá.

• Nabíječka obsahuje malý magnet zajišťující správné zarovnání 
a připojení hodinek k nabíječce. Nabíječku uchovávejte odděleně 
od kovů.

b. Bezpečnost baterie
Vaše hodinky TAG Heuer Connected obsahují lithium-polymerovou 
dobíjecí baterii, která je vestavěná a není vyměnitelná. Nesnažte se 
vyměnit baterii svých hodinek (ohledně informací k recyklaci baterie 
viz níže uvedený oddíl C-2). 

V každém případě: 
• Nevystavujte baterii ohni nebo vnějším zdrojům tepla, jako jsou 

varné desky, kryty sporáků, prostorové ohřívače nebo trouby, 
protože by to mohlo způsobit požár nebo výbuch.

• Baterie nelikvidujte v ohni.
• Nikdy nepoužívejte nabíječku nebo baterii, která je jakkoli po-

škozená. Baterii používejte pouze v souladu s určením. Baterii 
nezkratujte.

• Nenechávejte baterii na horkých nebo studených místech.

3. Interakce s prostředím
a. Interference s elektronickým vybavením a magnetické 

vlastnosti
Vaše hodinky TAG Heuer Connected mohou stejně jako jakékoli 
zařízení vysílající rádiové vlny interferovat s jinými elektronickými 
zařízeními. 

Vypínejte hodinky v letadlech nebo kdekoli, kde je to požadováno 
(v nemocnicích, na čerpacích stanicích apod.).

V každém případě se ujistěte, že svůj přístroj používáte tam, kde je 
jeho použití povoleno, a to schváleným způsobem.

Vaše hodinky TAG Heuer Connected mohou interferovat zejména 
s kardiostimulátory, defibrilátory nebo jinými lékařskými přístroji. 
Udržujte bezpečný odstup vašeho lékařského přístroje od hodinek 
TAG Heuer Connected a jejich příslušenství. Ohledně specifických 
informací k vašemu lékařskému přístroji se poraďte se svým lékařem 
nebo s výrobcem lékařského přístroje. Přestaňte používat hodinky 
TAG Heuer Connected a jejich příslušenství, pokud máte podezření, 
že interferují s vaším kardiostimulátorem, defibrilátorem nebo jiným 
lékařským přístrojem.

Klíčové a kreditní karty uchovávejte mimo hodinky TAG Heuer 
Connected a jejich příslušenství.

b. Nebezpečné prostory
Nabíjení nebo používání hodinek TAG Heuer Connected v prostoru 
s potenciálně výbušnou atmosférou, jako jsou prostory, kde vzduch 
obsahuje velké množství hořlavých chemikálií, výparů či částeček 
(jako je obilí, prach nebo kovové prášky), může být nebezpečné. 
Řiďte se pokyny a informacemi na všech štítcích.

c. Provozní a skladovací teplota
Normální provozní teplota hodinek TAG Heuer Connected je od 0 
do 40 °C (32 až 104 °F). 

Pokud budou hodinky skladovány nebo provozovány mimo tento 
teplotní rozsah, může dojít k jejich poškození a ke zkrácení životnosti 
baterie. Zamezte vystavení hodinek TAG Heuer Connected dramatic-
kým změnám teploty nebo vlhkosti. Pokud vnitřní teplota hodinek 
TAG Heuer Connected překročí obvyklou provozní teplotu (například 
při jejich delším umístění ve vyhřátém autě nebo na přímém slunci), 
může při jejich snaze o regulaci teploty dojít k následujícímu:
• nabíjení se může zpomalit nebo zastavit;
• displej může ztmavnout;
• některé přenosy dat se mohou přerušit nebo mohou být zpožděny.

Hodinky TAG Heuer Connected a jejich příslušenství splňují 
aplikovatelné normy a limity na teploty povrchů. I v rámci 
těchto limitů však může trvalý kontakt s teplými povrchy způsobit 
nepříjemné pocity nebo poranění. Hodinky TAG Heuer Connected 
a jejich příslušenství se při zapojení do sítě zahřívají. Používejte 
zdravý rozum, abyste se vystříhali situací, kdy bude vaše pokožka 
po dlouhou dobu v kontaktu s hodinkami TAG Heuer Connected 
a/nebo jejich příslušenstvím, zatímco budou připojeny k síti. Když 
se například budou hodinky TAG Heuer Connected nabíjet nebo 
když bude jejich příslušenství připojeno k síti, nespěte na nich ani 
je nedávejte pod deku, polštář nebo vaše tělo. Buďte zvláště opatrní, 
pokud váš zdravotní stav ovlivňuje vaši schopnost detekovat teplo 
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působící na vaše tělo. Pokud se hodinky TAG Heuer Connected 
nepříjemně zahřejí, sejměte je.

C. Údržba a likvidace

Na váš výrobek se poskytuje záruka 2 roky.

1. Čištění a opravy
Udržujte hodinky TAG Heuer Connected v čistotě a v suchu. Pokud 
budou hodinky TAG Heuer Connected vystaveny čisté vodě, dů-
kladně je vysušte. Pokud se hodinky TAG Heuer Connected dostanou 
do kontaktu s čímkoli, co může způsobit skvrny nebo jiné poškození, 
jako například bláto či písek, make-up, inkoust, mýdlo, detergenty, 
kyseliny či kyselé potraviny nebo kapaliny jiné než čistá voda, včetně 
těch, které mohou vést k podráždění pokožky, jako jsou: pot, slaná 
voda, mýdlová voda, voda z bazénu, parfémy, repelenty, mastičky, 
opalovací krémy, oleje, odstraňovače lepidel, barva na vlasy nebo 
rozpouštědla, vyčistěte je. Hodinky TAG Heuer Connected mohou 
časem změnit barvu nebo vyblednout.

Při péči o hodinky TAG Heuer Connected se nedoporučuje následující:
• Nečistěte hodinky TAG Heuer Connected, zatímco se nabíjejí.
• Nevysoušejte hodinky TAG Heuer Connected nebo pásky použitím 

externích zdrojů tepla (například vysoušečem vlasů).
• Při čištění hodinek TAG Heuer Connected nepoužívejte čisticí 

prostředky ani stlačený vzduch.

2. Výstrahy a informace k vestavěné baterii
• Vaše hodinky Tag Heuer Connected mají vestavěnou lithium-po-

lymerovou dobíjecí baterii, která není vyměnitelná ani demonto-
vatelná uživatelem.

• Baterii svých hodinek se nepokoušejte sami vyměnit ani 
demontovat.

• Neodborná manipulace s výrobkem nebo pokus o jeho otevření 
povede k zániku záruky a může vyvolat bezpečnostní riziko. Pro 
jakoukoli manipulaci s baterií kontaktujte svého prodejce TAG 
Heuer.

3. Likvidace elektronického nebo elektrického zařízení a likvi-
dace baterie

Vaše hodinky TAG Heuer Connected, jejich příslušenství a baterie 
obsahují nebezpečné látky. Nesmí se likvidovat jako netříděný 
komunální odpad.
Podléhají specifickým místním předpisům. Vzhledem k tomu, že 
hodinky TAG Heuer Connected a jejich příslušenství byly uvedeny na 

trh po 13. srpnu 2005, konkrétně v Evropské unii podléhají směrnici 
2012/19/EU o elektrickém a elektronickém odpadu a o jeho likvidaci 
(WEEE); baterie obsažená ve vašich hodinkách TAG Heuer Connected 
navíc podléhá směrnici 2006/66/ES o bateriích a akumulátorech 
a o jejich likvidaci. Výše uvedený symbol přeškrtnuté popelnice na ko-
lečkách znamená, že hodinky TAG Heuer Connected, jejich baterie 
a příslušenství podléhají těmto předpisům. 

Výše uvedená zařízení a baterie se musí sbírat odděleně (připo-
mínáme, abyste se nepokoušeli vyjmout z hodinek baterii). Správná 
likvidace vašeho starého zařízení, baterií nebo akumulátorů pomůže 
zabránit potenciálním negativním dopadům pro životní prostředí, 
živočichy a zdraví lidí. Recyklací, opětným použitím materiálů nebo ji-
nými formami využití starých zařízení významně přispíváte k ochraně 
našeho životního prostředí.

Výše uvedené zařízení nelikvidujte v ohni.

Pro podrobnější informace o likvidaci vašeho použitého elektrického 
nebo elektronického zařízení, baterií a akumulátorů se spojte:
• se svým magistrátem;
• se službou zajišťující likvidaci odpadů; nebo
• s obchodem, kde jste zakoupili příslušný výrobek. 

Spotřebitelé jsou v závislosti na místní legislativě ze zákona povinni 
vrátit vysloužilá elektrická a elektronická zařízení na veřejných sběr-
ných místech k tomuto účelu zřízených nebo v místě jejich prodeje, 
případně je jim takovýto postup doporučen. Specifické úpravy jsou 
definovány národními zákony každé země. 

Informace o vystavení radiofrekvenční energii a o měrném 
absorbovaném výkonu
Toto zařízení je rádiovým vysílačem i přijímačem, používá interní 
anténu pro vysílání a příjem nízkých hladin radiofrekvenční 
(RF) energie pro datovou komunikaci. Zařízení vysílá při provozu 
v režimu svého maximálního výkonu a při používání se schváleným 
příslušenstvím TAG Heuer RF energii pod zveřejněnými limity. Pro 
splnění požadavků na expozici RF nesmí být zařízení používáno 
v jiných sestavách.

Toto zařízení nesmí být umístěno či provozováno spolu s jiným 
vysílačem nebo anténou.

Hodinky TAG Heuer Connected splňují požadavky legislativy EU, USA 
a Kanady na expozici rádiovým vlnám. Jsou navrženy a vyrobeny tak, 
aby nepřekračovaly emisní limity pro expozici RF energii stanovené 
federální komisí pro komunikace (FCC) Spojených států amerických, 
kanadskou průmyslovou normou (IC), francouzskou normou, jakož 
i hodnoty doporučené Radou Evropské unie, pokud jsou používány 
podle pokynů v tomto návodu, aby byla zajištěna bezpečnost všech 
osob bez ohledu na věk nebo zdravotní stav. 



Expoziční norma pro radioelektrická zařízení používá jednotku 
měření známou jako měrný absorbovaný výkon (SAR). Testy na 
SAR jsou prováděny za použití standardních provozních poloh se 
zařízením vysílajícím s nejvyšším certifikovaným výkonem ve všech 
testovaných frekvenčních pásmech.

Povšimněte si prosím, že:
• V USA a v Kanadě jsou přípustné následující limity SAR: 1,6 W/

kg (zprůměrováno na 1 gram tkáně) pro hlavu, šíji a trup; 4 W/kg 
(zprůměrováno na 10 gramů tkáně) pro končetiny.

• V EU a Austrálii jsou doporučené následující limity SAR: 2 W/kg 
(zprůměrováno na 10 gramů tkáně) pro hlavu a trup; 4 W/kg (zprů-
měrováno na 10 gramů tkáně) pro končetiny (toto jsou zákonné 
požadavky ve Francii a Austrálii).

Limit SAR doporučený ICNIRP (Mezinárodní komisí pro ochranu před 
neionizujícím zářením) je 2 W/kg.

Limit SAR, který platí pro obyvatele zemí/regionů, které přijaly limit 
SAR doporučený IEEE (Institutem pro elektrotechnické a elektronické 
inženýrství), včetně USA, je 1,6 W/kg, zprůměrovaný na 1 (jeden) 
gram lidské tkáně.

Nejvyšší hodnota SAR pro vaše hodinky TAG Heuer Connected (při 
nejvyšší možné úrovni výkonu zařízení): 
• při testování pro použití na zápěstí byla SAR FCC 0,0254 W/kg, 

SAR EU byla 0,03 W/kg;
• při testování pro použití na trupu byla SAR FCC 0,0678 W/kg a SAR 

EU 0,0274 W/kg.

Vypnutí rádiových funkcí hodinek (včetně Bluetooth a wi-fi) viz oddíl 
A. Hlavní vlastnosti hodinek TAG Heuer Connected.

ČÁST II: PRÁVNÍ INFORMACE

Důležité: Označení podle příslušných předpisů a informace 
o certifikaci vyžadované v některých zemích jsou uvedeny 
na hodinkách v Nastavení (Settings). K těmto informacím se 
dostanete prostřednictvím: Nastavení –> Systém –> O systému 
–> Informace o předpisech (Setting –> System –> about –> 
Regulatory information).

EVROPA 

Prohlášení o shodě 
Společnost TAG HEUER (dceřiná společnost LVMH Swiss Manufactures 
SA – 6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET - 2300 LA CHAUX-DE-FONDS 
- SWITZERLAND) prohlašuje, že typ hodinek Connected s rádiovým 
zařízením a  jejich nabíjecí příslušenství vyhovují následujícím 
normám: směrnici o rádiových zařízeních a telekomunikačních kon-
cových zařízeních 1999/5/ES; směrnici o nízkonapěťových zařízeních 
2014/35/EU, směrnici o elektromagnetické kompatibilitě 2014/30/
EU a směrnici 2011/65/EU o omezení používání nebezpečných látek 
v elektrických a elektronických zařízeních (RoHS 2). 

Úplné znění EU prohlášení o shodě naleznete na
http://customer-service.tagheuer.com.

Slovní značka i loga Bluetooth jsou registrované ochranné známky 
vlastněné společností Bluetooth SIG, Inc., a jakékoli používání této 
známky společností TAG HEUER podléhá licenci. Jiné ochranné 
známky a obchodní názvy patří příslušným vlastníkům.

Další právní informace k hodinkám se nacházejí v Nastavení (Settings) 
hodinek. 

Hlavní rádiové specifikace hodinek TAG Heuer Connected

Frekvenční pásmo Funkce Maximální vysílací 
výkon

2,412–2,462 GHz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 16,72 dBm

2,401–2,480 GHz Bluetooth 4.1 9,82 dBm

13,56 MHz NFC -9,211 dBuA/m
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Uwaga! Przed rozpoczęciem użytkowania zegarka TAG Heuer 
Connected prosimy o zapoznanie się z poniższymi instrukcjami, 
które zawierają ważne zalecenia bezpieczeństwa oraz informacje 
prawne. Należy również przeczytać skróconą instrukcję i gwa-
rancję dostarczoną razem z produktem.

CZĘŚĆ I: ZASADY BEZPIECZEŃSTWA

A. Główne cechy zegarka TAG Heuer Connected 
Zegarek TAG Heuer Connected wyposażony jest w funkcje Wi-Fi, 
Bluetooth, global positioning system (GPS) i komunikację bliskiego 
zasięgu (NFC). Zegarek ten oferuje również czujnik oświetlenia oto-
czenia oraz modułową konstrukcję (użytkownicy mogą na przykład 
wymienić części koperty zegarka, takie jak “uszy” poprzez zakup 
akcesoriów dodatkowych).

Produkt nie jest przeznaczony do stosowania jako przyrząd me-
dyczny ani jako urządzenie do pomiaru aktywności fizycznej. 
Użytkowanie zegarka wiąże się z koniecznością posiadania telefonu z 
systemem Android 4.3+ lub iOS 8.2+. Należy wejść na g.co/wearcheck w 
telefonie lub komputerze, aby sprawdzić kompatybilność urządzenia. 
Wymagane jest używanie akcesoriów do ładowania dostarczonych 
wraz z zegarkiem TAG Heuer Connected. 

Można korzystać wyłącznie z takich akcesoriów, które zostały zatwier-
dzone przez TAG Heuer. Używanie akcesoriów niedopuszczonych 
przez TAG Heuer do użytku z zegarkiem TAG Heuer Connected może 
spowodować unieważnienie atestu lub gwarancji obowiązującej 
dla urządzenia lub doprowadzić do sytuacji, w której zegarek TAG 
Heuer Connected przestanie działać i będzie stanowić zagrożenie.

Można wyłączyć funkcje Bluetooth, Wi-Fi, GPS, NFC, wykonując 
kolejno niżej wymienione czynności:

WIFI LUB BLUETOOTH
Jeżeli ekran jest wygaszony, dotknąć go, aby uaktywnić zegarek;
• Przesunąć palcem od góry ekranu;
• Znaleźć, a następnie dotknąć symbolu Ustawienia  (Settings);
• Przejść do “Łączność”  (“Connectivity”), ustawienia dotykowe 

Wi-Fi lub Bluetooth, zależnie od tego, które mają być wyłączone;

• Jeżeli połączenie Wi-Fi lub Bluetooth jest ustawione na tryb 
Automatyczny, dotknąć małej ikony znajdującej się obok Wi-Fi 
albo Bluetooth, w celu wyłączenia lub dezaktywacji tej opcji.

GPS 
• Wcisnąć koronkę 
• Przewinąć i wybrać Ustawienia  (Settings) 
• Przewinąć i wybrać Łączność  (Connectivity) 
• Nacisnąć przełącznik dwupozycyjny w celu włączenia lub wyłą-

czenia funkcji

NFC 
• Wcisnąć koronkę 
• Przewinąć i wybrać Ustawienia  (Settings) 
• Przewinąć i wybrać Łączność  (Connectivity)  
• Przewinąć i wybrać NFC 
• Nacisnąć przełącznik w celu włączenia lub wyłączenia funkcji

B. Ważne zalecenia dotyczące bezpieczeństwa
Należy pamiętać, że niespełnienie poniższych zaleceń może być 
przyczyną nieprawidłowego działania produktu albo wiązać się z 
ryzykiem dla użytkownika i/lub doprowadzić do anulowania albo 
ograniczenia ochrony gwarancyjnej.

1. Bezpieczne użytkowanie zegarka TAG Heuer Connected i 
dołączonych do niego akcesoriów

a. Ochrona zegarka TAG Heuer Connected przed 
uszkodzeniem

(i) Informacje ogólne
Nie używać ani nie przechowywać zegarka TAG Heuer Connected 
w miejscach o znacznym zapyleniu i dużej ilości zanieczyszczeń, 
ponieważ jego podzespoły mogą ulec uszkodzeniu.

Nie przechowywać zegarka TAG Heuer Connected w miejscach, w 
których występuje wysoka temperatura. Wysokie temperatury mogą 
powodować skrócenie okresu użytkowania urządzeń elektronicz-
nych, uszkodzenie baterii i odkształcenie lub stopienie niektórych 
plastikowych elementów.

Nie przechowywać zegarka TAG Heuer Connected w miejscach, 
w których występuje niska temperatura. Gdy zegarek TAG Heuer 
Connected nagrzeje się potem do swojej zwykłej temperatury, w jego 
wnętrzu może pojawić się wilgoć, co stwarza ryzyko uszkodzenia 
układów elektronicznych. 

Nie należy próbować otwierać obudowy zegarka. Wykonywanie 
czynności przy zegarku TAG Heuer Connected w sposób 
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nieprofesjonalny może doprowadzić do jego uszkodzenia i utraty 
ważności gwarancji.

Uważać, aby zegarek TAG Heuer Connected nie został upuszczony 
ani uderzony. Nie umieszczać na zegarku ciężkich przedmiotów.

Nie używać ostrych przedmiotów w pobliżu ekranu. Nie naciskać 
ekranu z nadmierną siłą. Nieostrożna obsługa może spowodować 
uszkodzenie wewnętrznych układów.

Do czyszczenia zegarka TAG Heuer Connected nie stosować środków 
chemicznych o niszczącym działaniu, rozpuszczalników czyszczących 
ani silnych detergentów.

Używając słuchawek podłączonych do urządzenia, upewnić się, że 
głośność została ustawiona na rozsądnym poziomie, aby nie dopro-
wadzić do uszkodzenia słuchu.

Jeżeli zegarek TAG Heuer Connected lub którekolwiek z jego ak-
cesoriów nie działają prawidłowo, należy udać się do najbliższego 
autoryzowanego centrum obsługi klienta Tag Heuer. 

Oprócz powyższych zasad, należy zapoznać się również z podanymi 
w instrukcji obsługi i książce gwarancyjnej informacjami dotyczącymi 
zachowania bezpieczeństwa przy obsłudze przewodów, stacji ładu-
jących, wtyczek do gniazd ściennych i baterii.

(ii) Kontakt zegarka z płynami
Klasa odporności zegarka TAG Heuer Connected na działanie wody 
to 50 m / 5 atm. Można, na przykład, nosić zegarek TAG Heuer 
Connected i używać go podczas aktywności fizycznej w płytkiej wo-
dzie, takiej jak pływanie, lub gdy pada deszcz. Nie należy go jednak 
używać podczas aktywności fizycznej związanej z zanurzeniem się 
na większą głębokość lub z wysoką prędkością przepływu wody, jak 
na przykład nurkowanie ze sprzętem, narty wodne. Należy pamiętać 
o przemyciu zegarka wodą z mydłem, a następnie opłukaniu go 
czystą wodą, zwłaszcza po jego wcześniejszym zanurzeniu w słonej 
wodzie. Można także przetrzeć i osuszyć zegarek, używając gładkiej, 
niepylącej ściereczki. 

Narażenie zegarka TAG Heuer Connected na działanie poniższych 
substancji spowoduje unieważnienie jego gwarancji: detergenty, 
kwasy lub produkty spożywcze o kwaśnym odczynie, wszelkie inne 
płyny niż woda, takie jak perfumy, środki odstraszające owady, bal-
samy, emulsje z filtrem przeciwsłonecznym, oleje, środki do usuwania 
kleju, farby do włosów lub rozpuszczalniki. Należy pamiętać, że paski 
skórzane ani akcesoria do ładowania nie są wodoodporne.

Unikać poniższych sytuacji, w których wodoodporność zegarka TAG 
Heuer Connected może nie być zapewniona:
• Upuszczenie zegarka TAG Heuer Connected lub narażenie go na 

uderzenia.
• Narażenie zegarka TAG Heuer Connected na działanie wody pod 

ciśnieniem lub wody przepływającej z dużą prędkością, np. pod-
czas nurkowania. 

• Noszenie zegarka TAG Heuer Connected w saunie lub łaźni 
parowej.

(iii) Użycie przycisku zasilania, złączy i gniazd
Nigdy nie wciskać zbyt mocno przycisku zasilania zegarka TAG Heuer 
Connected ani nie używać siły podczas wprowadzania złącza ładu-
jącego do gniazda, ponieważ może to spowodować uszkodzenie, 
które nie jest objęte zakresem gwarancji. Jeżeli nie można względnie 
łatwo podłączyć złącza do gniazda, oznacza to, że prawdopodobnie 
elementy te nie są do siebie dopasowane. Należy sprawdzić, czy nie 
występują żadne przeszkody i upewnić się, czy złącze pasuje do 
gniazda oraz czy jego ustawienie względem gniazda jest prawidłowe.

W niektórych przypadkach sposób użytkowania może przyczynić się 
do postrzępienia lub przerwania przewodów. Przewód dołączony 
do urządzenia ładującego, podobnie jak wszelkie inne metalowe 
przewody lub kable, są narażone na uszkodzenie lub przetarcie, 
jeżeli będą wielokrotnie zginane w tym samym punkcie. Starać się 
wyginać przewody pod łagodnym kątem, unikając ostrych zagięć. 
Systematycznie kontrolować, czy przewód i złącze nie są skręcone, 
przerwane, zgięte lub uszkodzone w inny sposób. W przypadku 
wykrycia jakiegokolwiek uszkodzenia tego typu, nie korzystać 
dłużej z przewodu.

Przebarwienie akcesoriów do ładowania po ich regularnym użyt-
kowaniu jest zjawiskiem normalnym. Może ono nastąpić wskutek 
oddziaływania zanieczyszczeń i wilgoci. Jeżeli akcesoria do ładowania 
nagrzewają się podczas użytkowania lub jeżeli nie można naładować 
albo zsynchronizować zegarka TAG Heuer Connected, odłączyć prze-
wód od zasilacza i oczyścić akcesoria przy pomocy gładkiej, suchej, 
niepylącej ściereczki. Nie stosować płynów ani środków czyszczących 
podczas czyszczenia akcesoriów do ładowania. 

W wyniku regularnego użytkowania może nastąpić przebarwie-
nie powierzchni akcesoriów do ładowania zegarka TAG Heuer 
Connected. Czyszczenie powierzchni ładowarki może zmniejszyć 
przebarwienie lub mu zapobiec oraz pomoże uniknąć uszkodzenia 
ładowarki i zegarka TAG Heuer Connected. W celu oczyszczenia po-
wierzchni ładującej należy odłączyć ładowarkę od zegarka TAG Heuer 
Connected i od wtyczki do gniazda ściennego, po czym przetrzeć 
ją wilgotną, gładką ściereczką. Osuszyć gładką, niepylącą ściereczką 
przed wznowieniem ładowania. Nie stosować środków czyszczących 
do czyszczenia powierzchni ładowania. 

b. Ochrona zdrowia użytkownika
Należy przyjąć jako ogólne zalecenie, że zegarek TAG Heuer 
Connected nie powinien być użytkowany w przypadkach, gdy awaria 
urządzenia może spowodować śmierć, obrażenia ciała lub poważne 
szkody w środowisku naturalnym.
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Aby uzyskać odpowiedź na wszelkie pytania dotyczące zegarka 
TAG Heuer Connected, zawartości substancji chemicznych w jego 
baterii i/lub akcesoriach prosimy o kontakt poprzez naszą stronę 
internetową www.tagheuer.com lub za pośrednictwem poczty na na-
stępujący adres: TAG HEUER - Branch of LVMH Swiss Manufactures 
SA - 6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET - 2300 LA CHAUX-DE-FONDS 
– SZWAJCARIA (TEL: +41 (0)32 919 8000).

Zegarek TAG Heuer Connected nie jest urządzeniem medycznym: zegarek 
TAG Heuer Connected i dołączone do niego aplikacje TAG Heuer 
Connected nie są przeznaczone do celów medycznych. Nie zostały 
one zaprojektowane i nie mogą być wykorzystywane na potrzeby 
diagnostyki chorób lub innych dolegliwości ani do leczenia, łago-
dzenia objawów, terapii czy zapobiegania chorobom.

Przed rozpoczęciem stosowania lub przed modyfikacją jakiego-
kolwiek programu treningowego przy użyciu zegarka TAG Heuer 
Connected, zasięgnąć porady lekarza. Podczas treningu należy za-
chować ostrożność i rozwagę. Natychmiast zaprzestać treningu w 
przypadku wystąpienia bólu, zasłabnięcia, zawrotów głowy, uczucia 
wyczerpania lub duszności. Decydując się na trening, użytkownik 
ponosi wszelkie związane z tym ryzyko, łącznie z obrażeniami ciała, 
jakie mogą być efektem takiej aktywności. W przypadku wystę-
powania jakichkolwiek dolegliwości zdrowotnych, co do których 
zachodzi przypuszczenie, że mogłyby się nasilić w wyniku korzystania 
z zegarka TAG Heuer Connected (np. drgawki, omdlenia, zmęczenie 
oczu lub bóle głowy) przed rozpoczęciem użytkowania tego zegarka 
należy zasięgnąć porady lekarza .

U niektórych osób mogą pojawić się niepożądane reakcje na skutek 
dłuższego kontaktu ze skórą pewnych materiałów używanych w 
produkcji biżuterii, zegarków oraz innych dodatków. Może to być wy-
nikiem alergii, wpływu czynników środowiskowych, długotrwałego 
narażenia na działanie środków podrażniających, takich jak mydło 
czy pot, albo innych przyczyn. Osoba cierpiąca na alergię lub innego 
typu nadwrażliwość może być bardziej podatna na podrażnienia 
powodowane przez urządzenia i akcesoria osobistego użytku. W 
przypadku stwierdzonej nadwrażliwości skóry konieczne będzie 
podjęcie szczególnych środków ostrożności podczas użytkowania 
zegarka TAG Heuer Connected. Wystąpienie podrażnienia jest bar-
dziej prawdopodobne w przypadku zbyt ciasno zapiętego paska 
zegarka TAG Heuer Connected. Co jakiś czas należy zdejmować 
zegarek TAG Heuer Connected, aby umożliwić skórze oddychanie. 
Dbałość o to, aby pasek zegarka TAG Heuer Connected był czysty i 
suchy, pozwoli ograniczyć ryzyko podrażnienia skóry. W przypadku 
wystąpienia zaczerwienienia, obrzęku, swędzenia lub jakiegokolwiek 
innego podrażnienia albo niepożądanej reakcji na skórze wokół 
zegarka TAG Heuer Connected lub pod nim, należy zdjąć zegarek 
TAG Heuer Connected i przed jego ponownym założeniem zasięgnąć 
porady lekarza. Dalsze używanie produktu, nawet po ustąpieniu 

objawów, może doprowadzić do odnowienia lub nasilenia objawów 
podrażnienia. 

Materiały zastosowane w zegarku TAG Heuer Connected i w paskach 
do zegarków TAG Heuer Connected spełniają wymagania dotyczące 
biżuterii określone przez Komisję ds. bezpieczeństwa produktów 
konsumenckich w Stanach Zjednoczonych, a także wymagania 
zawarte w odpowiednich przepisach europejskich oraz innych 
normach międzynarodowych.

W przypadku używania elektronicznych urządzeń medycznych 
prosimy o zapoznanie się z częścią 3a tego dokumentu. 

c. Zapewnienie bezpieczeństwa osób z najbliższego 
otoczenia

(i) Bezpieczeństwo dzieci
Zegarek TAG Heuer Connected i dołączone do niego akcesoria należy 
trzymać poza zasięgiem dzieci. Cechą szczególną tej wersji zegarka 
Connected jest umożliwienie użytkownikom zamiany pewnych 
części. Dlatego też, niektóre części zegarka TAG Heuer Connected 
mogą stanowić zagrożenie w przypadku ich połknięcia przez dzieci. 
Należy przechowywać te części z dala od dzieci.

(ii) Bezpieczeństwo podczas poruszania się pieszo i podczas 
jazdy samochodem

Nie wolno używać zegarka TAG Heuer Connected podczas prowa-
dzenia samochodu. 

Użytkownik ponosi pełną odpowiedzialność za użytkowanie funkcji 
GPS zegarka Connected Watch oraz wynikające z tego zagrożenia.

Sygnały częstotliwości radiowej mogą oddziaływać na niepra-
widłowo zainstalowane lub niewłaściwie zabezpieczone układy 
elektroniczne w pojazdach silnikowych. Skontaktować się z pro-
ducentem lub jego przedstawicielem w celu przeprowadzenia 
odpowiednich kontroli w swoim pojeździe. Jeżeli w pojeździe 
zainstalowano dodatkowe wyposażenie, należy również zwrócić 
się do producenta tego wyposażenia, aby uzyskać informacje na 
temat sygnałów częstotliwości radiowej.

Nie wolno używać zegarka TAG Heuer Connected podczas poru-
szania się pieszo lub podejmowania jakiejkolwiek aktywności w 
warunkach, gdy wymagana jest pełna koncentracja. W szczególności 
nie należy korzystać z funkcji GPS zegarka Connected Watch podczas 
prowadzenia pojazdu, ponieważ może to rozpraszać i doprowadzić 
do wypadku. Niezachowanie ostrożności podczas przemieszczania 
się w obszarach, gdzie występuje ruch samochodowy lub inne za-
grożenia dla pieszych, mogłoby spowodować poważne obrażenia 
ciała, śmierć lub utratę mienia.



2. Bezpieczeństwo przy obsłudze podzespołów elektrycznych
a. Akcesoria do ładowania
W celu naładowania zegarka TAG Heuer Connected, używać wyłącz-
nie zatwierdzonych akcesoriów do ładowania. 
Zegarek jest dostarczany z następującymi akcesoriami do ładowania: 
przewód micro USB, stacja ładująca, wtyczka do gniazda ściennego.
Należy używać wyłącznie zatwierdzonych akcesoriów do ładowania. 
Gdy ładowarka nie jest używana, odłączyć ją od źródła zasilania.

Ważne jest, aby podczas ładowania zegarek TAG Heuer Connected 
i dołączone do niego akcesoria znajdowały się w miejscu posiada-
jącym dobrą wentylację.

Podłączać akcesoria do ładowania dostarczane wraz z zegarkiem 
TAG Heuer Connected lub wszelkie inne akcesoria do ładowania 
zatwierdzone przez TAG Heuer wyłącznie do źródła zasilania 
określonego na etykiecie z oznaczeniem. Przed użyciem jakiego-
kolwiek atestowanego osprzętu do ładowania należy upewnić się, 
że napięcie źródła zasilania elektrycznego jest zgodne z napięciem 
podanym dla atestowanych akcesoriów do ładowania. 

Nie przeciążać gniazda elektrycznego, przewodów przedłużacza 
ani gniazd zasilania urządzenia, ponieważ może to doprowadzić do 
powstania pożaru lub do porażenia prądem. Aby ograniczyć ryzyko 
uszkodzenia przewodu lub ładowarki ściennej, podczas wyłączania 
akcesoriów do ładowania z gniazda elektrycznego lub gniazda za-
silania urządzenia należy ciągnąć za ładowarkę, a nie za przewód.

Używanie uszkodzonych akcesoriów do ładowania zegarka TAG 
Heuer Connected, trzymanie ich mokrymi rękami lub ładowanie, 
gdy występuje wilgoć, może spowodować pożar, porażenie prądem, 
obrażenia ciała użytkownika lub uszkodzenie zegarka TAG Heuer 
Connected albo innego mienia. Przed rozpoczęciem ładowania 
upewnić się, czy zegarek TAG Heuer Connected i akcesoria do ła-
dowania są suche. Aby naładować zegarek TAG Heuer Connected 
przy pomocy akcesoriów do ładowania, sprawdzić, czy wtyczka USB 
jest całkowicie wprowadzona do zasilacza, zanim zasilacz zostanie 
podłączony do gniazda elektrycznego. Nie ładować zegarka TAG 
Heuer Connected w miejscu narażonym na bezpośrednie działanie 
promieni słonecznych. Nie zakładać zegarka TAG Heuer Connected w 
trakcie ładowania. Zegarka nie należy ładować w pobliżu niektórych 
elementów wyposażenia, które mogłyby łatwo zająć się ogniem 
w przypadku przegrzania baterii (np. kanapy, półki na książki itd.).

Unikać dłuższego kontaktu złącza ze skórą, gdy przewód jest podłą-
czony do źródła zasilania, ponieważ może to spowodować uczucie 
dyskomfortu lub obrażenia ciała. Nie kłaść się ani nie siadać na złączu. 

Dodatkowe zalecenia:
• Podczas używania ładowarka nie powinna być narażona na 

działanie wody; kontakt z wodą może doprowadzić do awarii 
ładowarki i zegarka.

• Ostrożnie wprowadzić przewód USB do podstawy ładowarki, 
wciskanie przewodu z nieprawidłowej strony może uszkodzić 
ładowarkę.

• Zalecane jest ładowanie zegarka w chłodnym miejscu, aby zapo-
biec przegrzaniu urządzenia.

• Nie jest wskazane ładowanie zegarka w miejscu, w którym będzie 
on narażony na bezpośrednie działanie promieni słonecznych, 
ponieważ może to doprowadzić do przegrzania.

• Gdy zegarek jest umieszczony w ładowarce, a ładowarka zostanie 
podłączona do gniazda ściennego, na tarczy zegarka wyświetli 
się ekran ładowania z informacją o czasie pozostałym do pełnego 
naładowania baterii.

• Gdy zegarek będzie całkowicie naładowany, należy wyjąć go z 
ładowarki.

• Jeżeli zegarek nie ładuje się, sprawdzić, czy wtyczka jest całko-
wicie wprowadzona do gniazda ściennego, przewód USB został 
dokładnie przymocowany do ładowarki, a zegarek jest prawidłowo 
osadzony w ładowarce.

• Jeżeli zegarek nadal się nie ładuje, upewnić się, czy na wtykach 
ładowarki nie ma zanieczyszczeń ani innych elementów blokują-
cych prawidłowe działanie i skontrolować, czy tylna część zegarka 
jest czysta.

• Ładowarka zawiera niewielki magnes, który zapewnia prawidłowe 
ustawienie i przymocowanie zegarka do ładowarki. Przechowywać 
ładowarkę z dala od elementów metalowych.

b. Bezpieczeństwo baterii
Zegarek TAG Heuer Connected zawiera wbudowaną litowo-po-
limerową baterię wielokrotnego ładowania, która nie może być 
wymieniana przez użytkownika. Nie należy próbować wymienić 
baterii zamontowanej w produkcie (informacje na temat recyklingu 
baterii znajdują się w części C-2, poniżej). 

W żadnym wypadku: 
• Nie wystawiać baterii na działanie ognia lub innych, zewnętrz-

nych źródeł ciepła, takich jak płyty grzejne, kuchenki, grzejniki 
lub piecyki, ponieważ może to spowodować pożar lub wybuch.

• Nie wrzucać baterii do ognia.
• Nie używać nigdy ładowarki ani baterii posiadającej jakiekolwiek 

uszkodzenia. Używać baterii wyłącznie do celów, do których jest 
przeznaczona. Nie doprowadzać do zwarcia w baterii.

• Nie pozostawiać baterii w gorących lub zimnych miejscach.

3. Oddziaływanie na środowisko
a. Zakłócenia działania sprzętu elektronicznego i właściwości 

magnetyczne
Zegarek TAG Heuer Connected, jako radiowe urządzenie nadawcze, 
może zakłócać działanie innego sprzętu elektronicznego. 
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Wyłączać urządzenie w samolotach lub innych miejscach, w których 
jest to wymagane (szpitale, stacje paliw itp.).

W każdym wypadku należy upewnić się, czy używanie urządzenia na 
danym obszarze i w określony sposób jest dozwolone.

Zegarek TAG Heuer Connected może powodować w szczególności 
zakłócenia działania rozruszników serca, defibrylatorów lub innych 
urządzeń medycznych. Zachować bezpieczną odległość pomiędzy 
urządzeniem medycznym a zegarkiem TAG Heuer Connected 
i dołączonymi do niego akcesoriami. Zasięgnąć porady lekarza i 
producenta sprzętu medycznego, aby uzyskać informacje dotyczące 
używanego urządzenia. Zaprzestać użytkowania zegarka TAG Heuer 
Connected i dołączonych do niego akcesoriów, jeżeli zachodzi przy-
puszczenie, że zakłócają one pracę rozrusznika serca, defibrylatora 
lub innych urządzeń medycznych.

Przechowywać magnetyczne karty do otwierania zamków i karty 
kredytowe z dala od zegarka TAG Heuer Connected i dołączonych 
do niego akcesoriów.

b. Strefy niebezpieczne
Ładowanie lub użytkowanie zegarka TAG Heuer Connected w ja-
kiejkolwiek strefie o potencjalnym zagrożeniu wybuchem, np. na 
obszarach, gdzie w powietrzu występuje wysokie stężenie łatwopal-
nych substancji chemicznych, oparów lub cząstek stałych (takich jak 
ziarna, pył lub proszek metalowy), może być niebezpieczne. Należy 
stosować się do wszystkich znaków sygnalizacyjnych oraz instrukcji.

c. Temperatura działania i przechowywania
Zwykła temperatura działania zegarka TAG Heuer Connected mieści 
się w zakresie od 0 do 40° C (od 32 do 104° F). 

Zegarek TAG Heuer Connected może ulec uszkodzeniu, a okres 
trwałości baterii skróceniu w przypadku przechowywania lub 
użytkowania urządzenia poza wskazanym zakresem temperatury. 
Zegarek TAG Heuer Connected nie powinien być narażony na ra-
dykalne zmiany temperatury lub wilgotności. Jeżeli wewnętrzna 
temperatura zegarka TAG Heuer Connected przekroczy wartość 
zwykłych temperatur działania (np. w nagrzanym samochodzie lub 
przy dłuższym przechowywaniu w miejscu narażonym na bezpośred-
nie działanie promieni słonecznych), mogą wystąpić wymienione 
poniżej sytuacje, ponieważ urządzenie będzie podejmować próby 
wyregulowania swojej temperatury:
• Spowolnienie lub zatrzymanie ładowania;
• Wygaszenie ekranu;
• Przerwanie lub opóźnienie transferu niektórych danych.

Zegarek TAG Heuer Connected i dołączone do niego akcesoria 
są zgodne z obowiązującymi normami i ograniczeniami doty-
czącymi temperatury powierzchni. Jednakże nawet w ramach 
dopuszczalnych zakresów długotrwały kontakt z nagrzanymi 

powierzchniami może spowodować uczucie dyskomfortu lub 
obrażenia ciała. Zegarek TAG Heuer Connected i dołączone do 
niego akcesoria nagrzewają się, gdy są podłączone do źródła za-
silania. Użytkownik powinien kierować się zdrowym rozsądkiem, 
aby uniknąć sytuacji, w których jego skóra będzie przez dłuższy 
okres narażona na kontakt z zegarkiem TAG Heuer Connected i/
lub dołączonymi do niego akcesoriami, w czasie, gdy urządzenia 
te są podłączone do zasilania. Na przykład, kiedy zegarek TAG 
Heuer Connected jest ładowany lub powiązane z nim akcesoria są 
podłączone do zasilania, nie należy kłaść się na tych urządzeniach 
ani przykrywać ich kocem, poduszką albo częścią ciała. Zachować 
szczególną ostrożność w przypadku, gdy stan fizyczny użytkownika 
powoduje obniżenie jego wrażliwości na kontakt z nagrzanymi po-
wierzchniami. Zdjąć zegarek TAG Heuer Connected, jeśli nagrzeje 
się do temperatury powodującej dyskomfort podczas użytkowania.

C. Konserwacja i usuwanie zużytych produktów

Przewidywany czas eksploatacji Państwa zegarka jest objęty 
dwuletnią gwarancją.

1. Czyszczenie i naprawa
Zegarek TAG Heuer Connected musi być utrzymywany w czystym i 
suchym stanie. Osuszyć dokładnie zegarek TAG Heuer Connected, 
jeżeli był narażony na działanie wody. Oczyścić zegarek TAG Heuer 
Connected w przypadku, gdy zetknie się z elementami, które mogą 
spowodować jego przebarwienia lub inne uszkodzenia, takimi jak 
błoto lub piasek, kosmetyki, atrament, mydło, detergenty, kwasy lub 
produkty spożywcze o kwaśnym odczynie, albo z płynami innymi 
niż czysta woda, w tym takimi, które mogą podrażnić skórę, np. 
pot, woda słona, woda z mydłem, woda z basenu, perfumy, środki 
odstraszające owady, balsamy, emulsje z filtrem przeciwsłonecznym, 
oleje, środki do usuwania kleju, farby do włosów lub rozpuszczalniki. 
Z upływem czasu wygląd lub kolor zegarka TAG Heuer Connected 
może ulec zmianie.

Podczas czyszczenia zegarka TAG Heuer Connected należy stosować 
się do następujących zaleceń:
• Nie czyścić zegarka TAG Heuer Connected w trakcie jego 

ładowania.
• Nie suszyć zegarka TAG Heuer Connected ani paska przy pomocy 

zewnętrznego źródła ciepła (np. suszarki do włosów).
• Do czyszczenia zegarka TAG Heuer Connected nie stosować środ-

ków czyszczących ani sprężonego powietrza.

2. Informacje i środki ostrożności dotyczące wbudowanej 
baterii

• Państwa zegarek Tag Heuer Connected posiada wbudowaną 
litowo-polimerową baterię wielokrotnego ładowania, która nie 
może być wymieniana przez użytkownika.



• Nie należy próbować samodzielnie wymieniać lub wyjmować 
baterii zegarka.

• Jakakolwiek modyfikacja produktu lub próba jego otwarcia spo-
woduje utratę gwarancji i może stanowić zagrożenie dla bezpie-
czeństwa. W celu wykonania wszelkich czynności związanych z 
obsługą baterii należy skontaktować się z dystrybutorem TAG 
Heuer.

3. Usuwanie zużytego sprzętu elektronicznego i 
elektrycznego

Zegarek TAG Heuer Connected, dołączone do niego akcesoria 
i bateria zawierają niebezpieczne substancje. Nie mogą być w 
związku z tym wyrzucane razem z niesegregowanymi odpadami 
z gospodarstwa domowego.
Ich utylizacja jest regulowana specjalnymi przepisami lokalnymi. 
Ponieważ zegarek TAG Heuer Connected i powiązane z nim akcesoria 
zostały wprowadzone na rynek po 13 sierpnia 2005 r., podlegają, na 
terenie Unii Europejskiej, Dyrektywie 2012/19/UE w sprawie zużytego 
sprzętu elektrycznego i elektronicznego (WEEE); a ponadto bateria 
znajdująca się w zegarku TAG Heuer Connected podlega Dyrektywie 
2006/66/WE w sprawie baterii i akumulatorów oraz zużytych baterii i 
akumulatorów. Przedstawione powyżej przekreślone symbole pojemnika 
na śmieci informują, że zegarek TAG Heuer Connected, jego bateria 
oraz powiązane z nim akcesoria podlegają tym przepisom. 

Wymienione powyżej urządzenia i bateria muszą być zbierane 
oddzielnie. (przypominamy, że nie należy próbować samodzielnie 
wyjmować baterii zegarka). Prawidłowe usunięcie zużytego sprzętu, 
baterii lub akumulatorów pomoże wyeliminować potencjalnie nega-
tywny wpływ tych odpadów na środowisko naturalne oraz zdrowie 
ludzi i zwierząt. Recykling i wtórne wykorzystanie materiałów oraz 
inne formy utylizacji zużytych urządzeń stanowią istotny wkład w 
ochronę środowiska naturalnego.

Nie wrzucać wymienionego powyżej sprzętu do ognia.

W celu uzyskania bardziej szczegółowych informacji na temat usu-
wania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego oraz baterii 
i akumulatorów, należy skontaktować się z:
• urzędem gminy w danym mieście;
• jednostką zajmującym się usuwaniem odpadów; lub
• sklepem, w którym został zakupiony produkt. 

Zależnie od przepisów obowiązujących w danym kraju, konsumenci 
są zachęcani lub zobowiązani prawem do przekazywania sprzętu 

elektrycznego i elektronicznego, po zakończeniu okresu jego eks-
ploatacji, do powołanych w tym celu publicznych jednostek zbiórki 
odpadów albo do punktów sprzedaży. Specjalne procedury są okre-
ślone w przepisach krajowych poszczególnych państw. 

Informacja dotycząca promieniowania o częstotliwości radiowej 
oraz współczynnika absorpcji swoistej
To urządzenie jest nadajnikiem i odbiornikiem fal radiowych 
wykorzystującym wewnętrzną antenę do wysyłania i odbie-
rania niskich poziomów energii o częstotliwości fal radiowych 
(RF) w celu przesyłania danych. Urządzenie emituje energię fal 
radiowych poniżej opublikowanych limitów, kiedy działa w swoim 
maksymalnym zakresie mocy i jest używane razem z atestowanymi 
akcesoriami TAG Heuer. W celu zachowania zgodności z wymogami 
dotyczącymi emisji promieniowania o częstotliwości radiowej, nie 
należy używać urządzenia w innych konfiguracjach.

To urządzenie nie może być umieszczane w tym samym miejscu, co 
inne nadajniki lub anteny, ani być używane w powiązaniu z nimi.

Zegarek TAG Heuer Connected spełnia wymagania przepisów 
obowiązujących w Unii Europejskiej, Stanach Zjednoczonych i 
Kanadzie w zakresie emisji fal radiowych. Został on zaprojektowany i 
wyprodukowany w taki sposób, aby podczas użytkowania zgodnie z 
zaleceniami podanymi w niniejszej instrukcji, nie przekraczał wartości 
granicznych emisji promieniowania o częstotliwości radiowej, które 
zostały ustalone przez Federalną Komisję Łączności (FCC) w Stanach 
Zjednoczonych, Industry Canada (IC) w Kanadzie oraz rząd francuski i 
są zalecane przez Radę Unii Europejskiej - ma to na celu zapewnienie 
bezpieczeństwa osób, niezależnie od ich wieku i stanu zdrowia. 

W normie dotyczącej emisji promieniowania radiowego przez 
urządzenia elektryczne jest stosowana jednostka pomiaru 
znana jako współczynnik absorpcji swoistej (SAR). Pomiary 
współczynnika SAR są przeprowadzane w standardowych położe-
niach roboczych, gdy urządzenie nadaje sygnały przy najwyższym 
dopuszczalnym poziomie mocy, we wszystkich testowanych pa-
smach częstotliwości.

Należy pamiętać, że:
• W Stanach Zjednoczonych i Kanadzie dopuszczalne wartości 

graniczne SAR są następujące: 1,6 W/kg (wartość uśredniona 
przypadająca na 1 gram tkanki) dla głowy, szyi oraz tułowia; 4 
W/kg (wartość uśredniona przypadająca na 10 gramów tkanki) 
dla kończyn;

• W Unii Europejskiej i Australii zalecane wartości graniczne SAR 
są następujące: 2 W/kg (wartość uśredniona przypadająca na 10 
gramów tkanki) dla głowy i tułowia; 4 W/kg (wartość uśredniona 
przypadająca na 10 gramów tkanki) dla kończyn (wymogi prawne 
we Francji i w Australii).

Wartość graniczna SAR zalecana przez ICNIRP (Międzynarodowa 
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Komisja ds. Ochrony przed Promieniowaniem Niejonizującym) 
wynosi 2 W/kg.

Ponadto, wartość graniczna SAR odnosząca się do mieszkańców kra-
jów / regionów, które przyjęły wartość graniczną SAR zalecaną przez 
IEEE (Instytut Inżynierów Elektryków i Elektroników), w tym Stanów 
Zjednoczonych, wynosi 1,6 W/kg, co jest wartością uśrednioną przy-
padającą na jeden (1) gram tkanki ludzkiej.

Najwyższa wartość SAR otrzymana w przypadku zegarka TAG Heuer 
Connected (przy najwyższym możliwym poziomie mocy urządzenia): 
• gdy pomiar był wykonywany dla urządzenia noszonego na nad-

garstku, wynosiła FCC SAR 0,0254 W/kg, a wartość EU SAR była 
równa 0,03 W/kg.

•  gdy pomiar był wykonywany dla urządzenia noszonego blisko 
tułowia, wynosiła FCC SAR 0,0678 W/kg, natomiast wartość EU 
SAR była równa 0,0274 W/kg;.

Aby wyłączyć funkcje radiowe zegarka ((w tym Bluetooth i Wi-Fi), 
należy zapoznać się z częścią A. Główne cechy zegarka TAG Heuer 
Connected Watch.

CZĘŚĆ II: INFORMACJE PRAWNE

Ważne: oznakowania zgodne z wymogami przepisów oraz infor-
macje wymagane dla potrzeb certyfikacji w niektórych krajach 
są dostępne w urządzeniu, w menu ustawień. W celu uzyskania 
dostępu do tych informacji, należy przejść do: Ustawienie 
(Setting) –> System (System) –> Informacje na temat (About) 
–> Informacje prawne (Regulatory information).

EUROPA 

Deklaracja zgodności 
TAG HEUER (Branch of LVMH Swiss Manufactures SA – 6A RUE LOUIS-
JOSEPH CHEVROLET - 2300 LA CHAUX-DE-FONDS - SWITZERLAND) 
niniejszym oświadcza, że urządzenie radiowe typu Connected 
Watch oraz jego akcesoria do ładowania są zgodne z następującymi 
dyrektywami: Dyrektywa R&TTE 1999/5/WE, Dyrektywy niskonapię-
ciowe 2014/35/EU, Dyrektywa EMC 2014/30/UE i Dyrektywa RoHS 
II 2011/65/EU. 

Pełny tekst deklaracji zgodności UE jest dostępny pod adresem
http://customer-service.tagheuer.com



Nazwa i logo Bluetooth są zarejestrowanymi znakami towarowymi 
firmy Bluetooth SIG, Inc., a wykorzystywanie ich przez TAG HEUER 
odbywa się na podstawie licencji. Pozostałe znaki towarowe i nazwy 
handlowe są własnością odpowiednich firm.

Dodatkowe informacje prawne na temat zegarka można znaleźć w 
ustawieniach produktu. 

Ogólne specyfikacje dotyczące urządzenia radiowego TAG Heuer 
Connected Watch

Pasmo częstotliwości Funkcjonalność Maksymalny współczynnik 
transmitowanej mocy

2,412 - 2,462 Ghz WLAN IEEE 
802.11 b/g/n

16,72 dBm

2,401 - 2,480 Ghz Bluetooth 4.1 9,82 dBm

13,56 Mhz NFC -9.211 dBuA/m
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Forsigtig! Før du begynder at bruge dit TAG Heuer Connected 
ur, bedes du læse følgende vejledning, der indeholder vigtige 
oplysninger om sikkerhed og lovbestemmelser. Læs også den 
kortfattede startguide og garantivilkårene, som følger med 
produktet.

DEL I: SIKKERHEDSVEJLEDNING

A. Beskrivelse af væsentligste egenskaber ved dit TAG Heuer 
Connected ur 

TAG Heuer Connected uret har Wi-Fi, Bluetooth, GPS og NFC (Near 
Field Communication). Produktet fås desuden med sensor for om-
givende lys og intermodularitet (dvs. at brugeren kan udskifte dele 
af urkassen som f.eks. ”øjerne”, der kan købes som separat tilbehør).

Det er ikke beregnet til at blive brugt som en medicinsk enhed 
eller en fitness-måler. Der kræves en mobiltelefon med Android 4.3 
eller nyere eller iOS 8.2 eller nyere. Gå ind på g.co/wearcheck på din 
telefon eller på en computer for at se om din telefon er kompatibel. 
For opladning af TAG Heuer Connected uret skal det medfølgende 
opladningstilbehør anvendes. 

Brug kun tilbehør, der er godkendt af TAG Heuer. Brug af tilbehør, 
der ikke er godkendt af TAG Heuer, sammen med dit TAG Heuer 
Connected ur, kan ophæve enhver godkendelse eller garanti for 
din enhed eller kan medføre, at dit TAG Heuer Connected ur ikke 
fungerer eller bliver farligt.

Urets Bluetooth-, Wi-Fi-, GPS- og NFC-funktioner kan deaktiveres 
ved at følge nedenstående anvisninger:

WI-FI OG BLUETOOTH
Hvis skærmen er vist i gråt, skal du berøre skærmen for at aktivere 
uret.
• Stryg oppefra og ned på skærmen
• Find Indstillinger , og tryk på den
• Gå til “Forbindelse ”, og tryk på indstillingerne for Wi-Fi eller 

Bluetooth, alt efter hvilken funktion du vil slå fra.
• Hvis Wi-Fi eller Bluetooth er indstillet til Automatisk, berøres det 

lille ikon ved siden af enten Wi-Fi eller Bluetooth for at slukke eller 
deaktivere det.

GPS 
• Tryk på kronen 
• Rul til og tryk på Indstillinger 
• Rul til og tryk på Forbindelse 
• Tryk på skifteknappen for at slå funktionen til eller fra

NFC 
• Tryk på kronen 
• Rul til og tryk på Indstillinger 
• Rul til og tryk på Forbindelse 
• Rul til og tryk på NFC 
• Tryk på skifteknappen for at slå funktionen til eller fra

B. Vigtige forholdsregler vedrørende sikkerheden
Bemærk venligst, at hvis følgende retningslinjer ikke overholdes, 
kan det medføre fejlfunktioner eller være farligt for brugeren og/
eller ophæve eller reducere garantidækningen.

1. Sikker brug af TAG Heuer Connected uret og dets tilbehør

a. Sikker opbevaring af dit TAG Heuer Connected ur
(i) Generelt
Dit TAG Heuer Connected ur må ikke opbevares i støvede, tilsmud-
sede områder, da dets komponenter kan tage skade heraf.

Dit TAG Heuer Connected ur må ikke opbevares i varme områder. 
Høje temperaturer kan afkorte levetiden for elektroniske enheder, 
beskadige batterierne og forvride eller smelte visse former for plast.

Dit TAG Heuer Connected ur må ikke opbevares i kolde områder. Når 
TAG Heuer Connected uret efter udsættelse for kulde, bliver varmet 
op igen til dets normale temperatur, kan der dannes fugt inde i uret, 
hvilket kan skade de elektroniske kredse. 

Forsøg ikke at åbne urets cover. Hvis uret behandles af en person, der 
ikke er ekspert i TAG Heuer Connected ure, kan uret blive beskadiget, 
og garantien vil blive ophævet.

Dit TAG Heuer Connected ur må ikke tabes eller udsættes for slag. 
Der må ikke sættes tunge ting på uret.

Skærmen må ikke berøres med skarpe genstande. Der må ikke 
trykkes hårdt på skærmen. Brutal håndtering kan beskadige de 
interne kredse.

Der må ikke anvendes skrappe kemikalier, rengøringsmidler med 
opløsningsmidler eller stærke rensemidler til at rengøre TAG Heuer 
Connected uret.

SPECIFIK BRUGSANVISNING - SIKKERHEDSVEJLEDNING OG JURIDISKE OPLYSNINGER
TAG HEUER CONNECTED MODULAR - MODEL SBF8A



Når du bruger de trådløse hovedtelefoner, skal du sørge for, at 
lydstyrken ikke er for høj, så du undgår høreskade.

Hvis TAG Heuer Connected uret eller tilbehøret ikke fungerer korrekt, 
skal du indlevere det til et kvalificeret TAG Heuer servicecenter. 

Udover ovenstående henvises til brugsanvisningen og garantihæftet 
for oplysninger om kabler, lader, stikpropper og el-sikkerhed for 
batteriet.

(ii) Kontakt med væske
TAG Heuer Connected uret er vandtæt ned til 50 m/5 atm. Du 
kan f.eks. bære og bruge TAG Heuer Connected under aktiviteter 
i vandoverfladen, f.eks. svømning, og i regnvejr. Det bør dog ikke 
bruges til aktiviteter, hvor det neddykkes længere end lige under 
overfladen eller i vand med kraftig strøm, som eksempelvis scuba-
dykning eller vandski. Det er vigtigt, at uret rengøres med sæbe og 
skylles med rent vand, især efter kontakt med saltvand. Uret kan 
også aftørres med en ikke-ridsende, fnugfri klud. 

Hvis TAG Heuer Connected uret udsættes for følgende stoffer, bort-
falder garantien: vaskepulver, syre eller syreholdige fødevarer, andre 
væsker end vand som fx parfume, insektmiddel, hudlotion, solcreme, 
olie, midler til fjernelse af lim, hårfarvningsmiddel eller opløsnings-
midler. Bemærk, at remme i læder samt ladetilbehør ikke tåler vand.

Følgende kan påvirke TAG Heuer Connected urets vandmod-
standsevne og skal undgås:
• Hvis TAG Heuer Connected uret tabes eller udsættes for slag.
• Hvis TAG Heuer Connected uret udsættes for vand under tryk eller 

med kraftig strøm, f.eks. dykning. 
• Hvis du har TAG Heuer Connected uret på i sauna eller dampbad.

(iii) Brug af tænd-knappen, stik og porte
Du må aldrig trykke hårdt på TAG Heuer Connected urets tænd-knap 
eller tvinge ladekonnektoren ind i en port. Det kan forårsage skader, 
som ikke er dækket af garantien. Hvis konnektoren og porten ikke 
kan sættes sammen med rimelig lethed, passer de sandsynligvis 
ikke sammen. Kontroller, om der er forhindringer, og vær sikker på 
at konnektoren passer til porten, og at du har vendt konnektoren 
korrekt i forhold til porten.

Gentaget, ukorrekt brug kan bidrage til at slide eller bryde kab-
lerne. Kablet, som er sluttet til opladerenheden, vil, som alle andre 
metalledninger eller kabler, bliver svagt eller skrøbeligt, hvis det 
gentagne gange bøjes på det samme sted. Sørg for, at kablet bøjes 
i bløde kurver i stedet for i skarpe vinkler. Efterse jævnligt kablet 
og konnektoren for knæk, brud, bøjninger eller anden skade. Find 
du opdager en sådan skade, skal du ophøre med at bruge kablet.

Misfarvning af ladetilbehøret efter almindelig brug er normalt. Snavs, 
støv og udsættelse for fugt kan give misfarvning. Hvis ladetilbehøret 

bliver varmt under brug, eller hvis TAG Heuer Connected uret ikke 
oplader eller synkroniserer, skal du frakoble kablet fra strømadap-
teren og rense tilbehøret med en ikke-ridsende, tør, fnugfri klud. 
Der må ikke anvendes væske eller rengøringsprodukter til rensning 
af ladetilbehøret. 

Misfarvning af ladefladen på TAG Heuer Connected urets ladetil-
behør kan opstå efter normal brug. Rensning af opladeroverfladen 
kan nedsætte eller forhindre denne misfarvning og vil medvirke 
til at forhindre skade på din oplader og det tilsluttede TAG Heuer 
Connected ur. Ladefladen rengøres ved koble laderen fra både TAG 
Heuer Connected uret og stikkontakten og aftørre den med en 
fugtig, ikke-ridsende klud. Tør efter med en ikke-ridsende, fnugfri 
klud, før opladningen genoptages. Der må ikke anvendes rengø-
ringsmidler til rensning af opladerens overflade. 

b. Beskyttelse af brugerens helbred
Generelt anbefales det, at TAG Heuer Connected uret ikke anvendes 
inden for områder, som det ikke er beregnet til, og hvor enheden 
kan føre til dødsfald, personskade eller alvorlig forurening, hvis den 
ikke fungerer korrekt.

Hvis du har spørgsmål angående TAG Heuer Connected uret, batteri-
ernes og/eller tilbehørets kemiske indhold, er du meget velkommen 
til at kontakte os via vores hjemmeside www.tagheuer.com eller pr. 
brev til følgende adresse: TAG HEUER - Afdeling under LVMH Swiss 
Manufactures SA - 6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET - 2300 LA 
CHAUX-DE-FONDS – SCHWEIZ (TLF: +41 (0)32 919 8000).

Dit TAG Heuer Connected ur er ikke en medicinsk enhed: TAG Heuer 
Connected uret og den medfølgende TAG Heuer Connected urs apps 
er ikke medicinske enheder. De er hverken designet eller beregnet til 
brug for diagnosticering af sygdomme eller andre tilstande, eller til 
helbredelse, lindring, behandling eller forebyggelse af sygdomme.

Du skal konsultere din læge, før du starter eller ændrer dit moti-
onsprogram med brug af TAG Heuer Connected uret. Vær forsigtig 
og opmærksom under træningen. Stop straks træningen, hvis får 
smerter, føler dig svag, svimmel, udmattet eller får luftmangel. Når 
du træner, påtager du dig alle relaterede, potentielle risici, der er 
forbundet med denne aktivitet. Hvis du mener, at din helbredstil-
stand kan blive påvirket af TAG Heuer Connected uret (for eksempel 
slagtilfælde, besvimelsesanfald, astenopi eller hovedpine), skal du 
konsultere din læge, før du anvender TAG Heuer Connected uret.

Nogle mennesker kan reagere på visse materialer anvendt i smyk-
ker, ure og andre genstande, som man bærer, og som er i langvarig 
konkakt med huden. Dette kan skyldes allergier, miljøfaktorer, 
forlænget udsættelse for irriterende stoffer, f.eks. sæbe, sved eller 
andre årsager. Det er mere sandsynligt, at du vil opleve irritation 
fra genstande, som du bærer mod huden, hvis du er allergisk eller 
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overfølsom for nogle stoffer. Hvis du ved, at din hud er overfølsom, 
skal du være særlig opmærksom, når du bærer TAG Heuer Connected 
uret. Det er mere sandsynligt, at du vil opleve irritation fra TAG Heuer 
Connected uret, hvis du bærer det for stramt. Tag jævnligt TAG Heuer 
Connected uret af for at give huden lov til at ånde. Det reducerer også 
hudirritationen, hvis du holder TAG Heuer Connected urets remme 
rene og tørre. Hvis du oplever rødmen af huden, hævelse, kløe eller 
andre irritationer eller ubehag på huden omkring eller under dit TAG 
Heuer Connected ur, skal du tage uret af og konsultere din læge, 
før du tager det på igen. Fortsat brug, selv efter at symptomerne er 
forsvundet, kan medføre fornyet eller forøget irritation. 

De materialer, der er anvendt i TAG Heuer Connected uret og TAG 
Heuer Connected urremmene opfylder standarderne for smykker 
i USA. Consumer Product Safety Commission (amerikansk forbru-
gerorganisation), gældende europæiske bestemmelser og andre 
internationale standarder.

Hvis du bruger en elektronisk medicinsk enhed, bedes du se afsnit 
3a herunder. 

c. Hensyn til personerne omkring dig
(i) Beskyttelse af børn
TAG Heuer Connected uret og dets tilbehør skal opbevares uden for 
børns rækkevidde. PÅ denne model af Connected Watch uret kan 
brugeren modificere dele af uret. Det betyder, at nogle dele til TAG 
Heuer Connected uret kan udgøre en kvælningsfare for små børn. 
Disse dele skal opbevares utilgængeligt for børn.

(ii) Sikkerhed under gang og kørsel
Du må ikke anvende dit TAG Heuer Connected ur under kørsel. 

Brugeren er eneansvarlig for brug af Connected urets GPS-funktion 
og for de risici, der er forbundet med dette.

Radiofrekvenssignaler kan påvirke en motorcykels elektroniske 
systemer, hvis disse ikke er korrekt installeret, eller hvis de ikke er 
passende afskærmet. Kontakt producenten eller repræsentanten 
angående dit køretøj. Hvis der er blevet føjet udstyr til dit køretøj, 
skal du også kontakte producenten af dette udstyr for oplysninger 
om radiofrekvenssignaler.

Du må ikke anvende TAG Heuer Connected uret, mens du går 
eller er i gang med anden aktivitet, der kræver din fulde opmærk-
somhed. Navnlig må Connected urets GPS ikke anvendes under 
bilkørsel, da det kan virke distraherende og forårsage en ulykke. 
Uopmærksomhed i trafikken eller over for andre farer for gående, 
kan medføre personskade, død eller materielle skader.

2. El-sikkerhed

a. Ladetilbehør
Der må kun anvendes det godkendt opladningstilbehør til opladning 
af TAG Heuer Connected uret. 

Dit ur leveres med følgende opladningstilbehør: mikro-usb-kabel, 
lader, stikprop til stikkontakt.

Kun det godkendte opladningstilbehør må anvendes. Når opladeren 
ikke er i brug, skal den tages ud af stikkontakten.

Det er vigtigt at opbevare TAG Heuer Connected uret og dets med-
følgende tilbehør på et godt ventileret sted under opladningen.

Der må kun anvendes det opladningstilbehør, der følger med 
TAG Heuer Connected uret eller andet opladningsudstyr god-
kendt af TAG Heuer og ved brug af den type strømkilde, der er 
angivet på mærkningsetiketten. Før det godkendte ladetilbehør 
tages i brug, skal det sikres, at spændingen i strømforsyningen svarer 
til spændingen for det godkendte ladetilbehør. 

Strømstikket, forlængerledningerne eller stikdåserne må ikke over-
belastes, da det kan medføre risiko for brand eller elektrisk stød. 
For at reducere risikoen for beskadigelse af kablet eller opladerens 
vægstik, skal opladeren altid tages ud ved at trække i stikket i steder 
for i kablet, når du frakobler opladningstilbehøret fra strømstikket 
eller stikdåsen.

Brug af beskadiget ladetilbehør til TAG Heuer Connected uret, 
opladning i fugtige omgivelser eller håndtering af tilbehør med 
våde hænder kan forårsage brand, elektrisk stød, personskade eller 
skade på brugeren eller TAG Heuer Connected uret eller anden 
materiel skade. Det skal kontrolleres, at TAG Heuer Connected uret 
og opladningstilbehøret er tørt før opladningen. Når du bruger 
opladningstilbehøret til opladning af TAG Heuer Connected uret, 
skal du kontrollere, at USB-stikket er helt indsat i adapteren, før du 
sætter adapterens stik i vægkontakten. Undgå opladning af TAG 
Heuer Connected uret i direkte sol. Du må ikke bære TAG Heuer 
Connected uret, mens det bliver opladet. Uret bør ikke lades op ved 
siden af møbler, der nemt kan antændes af et overophedet batteri 
(f.eks. sofaer, boghylder mm.).

Undgå for lang tids hudkontakt med konnektoren, når kablet er sat i 
en strømkontakt, da de kan give ubehag eller skade. Du skal undgå, 
at sove eller sidde på konnektoren. 

Ud over ovenstående skal du iagttage følgende:
• Opladeren må ikke udsættes for vand, når den er i brug, da det 

kan bevirke, at opladeren og uret ikke fungerer.
• USB-kablet skal indsættes forsigtigt i opladersoklen. Hvis kablet 

tvinges ind i forkert retning, vil det skade opladeren.



• Det anbefales at oplade uret på et køligt sted for at forhindre 
overophedning af uret.

• Det anbefales ikke at oplade uret på et sted, hvor det er i direkte 
sol, da det kan bliver overophedet.

• Når uret er placeret på opladeren, og opladeren er sat i stikket 
i væggen, vises en opladningsskærm på uret, der angiver den 
resterende tid for fuld opladning af batteriet.

• Det anbefales at fjerne uret fra opladeren, når det er fuldt opladet.
• Hvis uret ikke bliver opladet, skal du kontrollere, at stikket er sat 

helt ind i vægkontakten, at USB-kablet er sat godt ind i opladeren, 
og at uret er korrekt placeret på opladeren.

• Hvis uret stadig ikke bliver opladet, skal du kontrollere, at der ikke 
er snavs eller anden forhindring på opladerens ben, og at urets 
bagside er ren.

• Opladeren indeholder en lille magnet, der sikrer korrekt placering 
og fastgørelse af uret til opladeren. Opladeren skal holdes borte 
fra metal.

b. Batterisikkerhed
Dit TAG Heuer Connected ur har et genopladeligt lithium-ion-poly-
merbatteri. Batteriet er indbygget og kan ikke udskiftes. Forsøg ikke 
på at udskifte dit produkts batteri (for oplysninger om genbrug af 
batteriet henvises til afsnit C-2 nedenfor). 

Under alle omstændigheder: 
• Udsæt ikke batteriet for åben ild eller anden varmekilde udefra, 

såsom varme plader, overflader på kakkelovne, radiatorer og lign. 
eller ovne, da dette kan fremkalde brand eller eksplosion.

• Bortkast ikke batterierne i ild.
• Brug aldrig en oplader eller et batteri, der på nogen måde er 

beskadiget. Brug kun batteriet til det, det er beregnet til. Kortslut 
ikke batteriet.

• Efterlad ikke batteriet på varme eller kolde steder.

3. Brug af uret i forhold til miljøhensyn
a. Interferens med elektronisk udstyr og magnetiske 

egenskaber
Dit TAG Heuer Connected ur kan, som alt radiotransmitterende 
udstyr, skabe interferens med andre elektroniske enheder. 

Du skal slukke for enheden i fly eller andre steder, hvor der anmodes 
herom (hospitaler, benzinstationer osv.).

Du skal under alle omstændigheder sørge for, at du kun bruger 
enheden, hvor det er tilladt og på den tilladte måde.

Det gælder i særdeleshed, at dit TAG Heuer Connected ur kan skabe 
interferens med pacemakere, defibrillatorer eller andet medicinsk ud-
styr. Du skal sørge for, at der er sikker afstand mellem din medicinske 
enhed og TAG Heuer Connected uret og dets tilbehør. Kontakt din 
læge eller producenten af den medicinske enhed for oplysninger 

angående din medicinske enhed. Du skal stoppe brugen af TAG 
Heuer Connected uret og dets tilbehør, hvis du har mistanke om, at 
de skaber interferens med din pacemaker, defibrillator eller anden 
medicinsk enhed.

Hold nøglekort og kreditkort i afstand fra TAG Heuer Connected 
uret og dets tilbehør.

b. Farlige områder
Det kan være forbundet med fare at oplade eller bruge TAG Heuer 
Connected uret i områder med en potentiel eksplosiv atmosfære, 
såsom på områder, hvor luften indeholder høje niveauer af brand-
farlige kemikalier, dampe, eller partikler (såsom kornstøv, støv eller 
metalpulver). Alle skilte og instruktioner skal overholdes.

c. Brugs- og opbevaringstemperatur
Den normale brugstemperatur for TAG Heuer Connected uret er 
fra 0 til 40° C. 

TAG Heuer Connected uret kan blive beskadiget og batteriets 
levetid afkortet, hvis det opbevares eller bruges uden for disse 
temperaturområder. Undgå at udsætte TAG Heuer Connected uret 
for drastiske ændringer i temperatur eller fugtighed. Hvis den ind-
vendige temperatur af TAG Heuer Connected uret overskrider normal 
brugstemperatur (f.eks. i en varm bil eller i direkte sol i længere tid), 
kan du opleve følgende, da det forsøger at regulere dets temperatur:
• Opladning bliver langsommere eller stopper;
• Displayet bliver gråt;
• Visse dataoverførsler blive midlertid standset eller forsinket.

TAG Heuer Connected uret og dets tilbehør er i overensstem-
melse med gældende overfladetemperaturstandarder og 
begrænsninger. Men inden for disse grænser, gælder det dog, at 
vedvarende kontakt med varme flader i længere tid kan forårsage 
ubehag eller skade. TAG Heuer Connected uret og dets tilbehør bli-
ver varmt, når det tilsluttes en strømkilde. Brug din sunde fornuft 
for at undgå situationer, hvor din hud er i kontakt med TAG Heuer 
Connected uret og/eller dets tilbehør i længere tid, når de er tilsluttet 
en strømkilde. F.eks. når TAG Heuer Connected uret bliver opladet, 
eller når dets tilbehør er sat i stikkontakten. Sov ikke på dem og 
placer dem heller ikke under dyner, puder eller din krop. Du skal 
være særlig forsigtig, hvis du har fysiske tilstande, der påvirker din 
evne til at registrere varme mod din krop. Du skal tage TAG Heuer 
Connected uret af, hvis det bliver ubehageligt varmt.

C. Vedligeholdelse og bortskaffelse

Produktet leveres med 2 års garanti.

1. Rengøring og reparation
Du skal holde TAG Heuer Connected uret rent og tørt. Tør TAG Heuer 
Connected uret grundigt, hvis det har været udsat for vand. Du skal 
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rengøre TAG Heuer Connected uret, hvis det kommer i kontakt med 
noget, der kan giver pletter eller gøre skade, såsom snavs eller sand, 
makeup, blæk, sæbe, rensemiddel, syrer eller syreholdige madva-
rer, eller kommer i kontakt med andre væsker end vand, inklusive 
dem der kan give hudirritation, såsom: Sved, saltvand, sæbevand, 
svømmepølsvand, parfume, myggebalsam, lotioner, sololie, olie, 
limfjerner, hårfarve, eller opløsningsmidler. TAG Heuer Connected 
uret kan ændre sig eller falme med tiden.

Nedenfor nævnte punkter anbefales ikke under vedligeholdelse af 
dit TAG Heuer Connected ur:
• Du må ikke rengøre TAG Heuer Connected uret, mens det bliver 

opladet.
• Du må ikke tørre TAG Heuer Connected uret eller remmene ved 

brug af nogen udvendig varmekilder (f.eks. en hårtørrer).
• Du må ikke bruge renseprodukter eller trykluft, når du rengør dit 

TAG Heuer Connected ur.

2. Forsigtighedsregler og informationer om det indbyggede 
batteri

• Dit Tag Heuer Connected ur har et indbygget genopladeligt lithi-
um-ion-polymerbatteri, der ikke kan udskiftes eller tages ud af 
brugeren.

• Du må ikke selv forsøge at udskifte eller fjerne batteriet i dit ur.
• Hvis du forsøger at reparere eller åbne produktet, bortfalder ga-

rantien, og du udsætter dig selv for fare. Hvis det er nødvendigt 
at håndtere batteriet, skal du kontakte din TAG Heuer forhandler.

3. Bortskaffelse af elektronisk eller elektrisk udstyr eller 
batterier

Dit TAG Heuer Connected ur, dets tilbehør og dets batteri inde-
holder farlige substanser. Det må ikke bortskaffes sammen med 
almindeligt husholdningsaffald.
Der gælder særlige lokale bestemmelser for disse dele. Da TAG Heuer 
Connected uret og dets tilbehør kom på markedet efter den 13. 
august 2005, er de i EU underlagt Direktivet 2012/19/EU angående 
bortskaffelse af elektronisk udstyr (WEEE); Desuden er batteriet i 
TAG Heuer Connected uret underlagt Europa-Parlamentets og 
Rådets direktiv 2006/66/EF angående batterier og akkumulatorer 
og bortskaffelse af disse. De ovenfor viste symboler med overkrydset 
affaldsspand angiver, at TAG Heuer Connected uret og dets batteri 
og dets tilbehør er underlagt disse bestemmelser. 

Ovennævnte udstyr og batteri skal indsamles separat (husk, at du 
ikke selv må forsøge af tage batteriet ud af uret). Korrekt bortskaffelse 
af dit gamle udstyr, batterier eller akkumulatorer vil medvirke til at 
forhindre negative konsekvenser for miljøet og dyrs og menneskers 
sundhed. Ved at indvinde og genbruge materialerne eller andre 
former for brug af gamle enheder, kan du yde et vigtigt bidrag til 
beskyttelse af miljøet.

Bortskaf ikke ovenfor nævnte udstyr ved at brænde det.

Du kan få flere detaljerede oplysninger om bortskaffelse af dit brugte 
elektriske eller elektroniske udstyr, batterier og akkumulatorer ved 
at kontakte:
• kommunekontoret;
• renovationsvæsenet; eller
• butikken, hvor du har købt produktet. 

Afhængigt af brugslandets lovgivning bliver forbrugerne enten 
opmuntret til eller de er forpligtet til via lovgivningen at returnere 
elektriske og elektroniske enheder ved slutningen af disses brugs-
levetid til indleveringspunkter, der er beregnet til dette formål på 
købsstedet. Der er defineret specielle måder at gøre dette på i de 
nationale love i hver land. 

Udsættelse for radiofrekvens og oplysninger om specifik 
absorptionshastighed
Denne enhed er en radiosender og -modtager, der anvender en 
intern antenne til at sende og modtage lave niveauer af radiofre-
kvens (RF) energi for datakommunikationer. Enheden udsender 
RF-energi under de angivne grænser, når den bruges i tilstand med 
maksimal udgangseffekt, og når den bruges med TAG Heuer god-
kendt tilbehør. For at være i overensstemmelse med kravene for 
RF-udsættelse må enheden ikke anvendes i andre konfigurationer.

Denne enhed må ikke blive samlokaliseret eller bruges i konjunktion 
med nogen anden sender eller antenne.

TAG Heuer Connected uret overholder krav fra EU, USA og Canada for 
udsættelse for radiobølger. Den er designet og fremstillet til ikke at 
overskride emissionsgrænserne for udsættelse af RF-energi, som er 
sat af Federal Communications Commission (FCC) fra de amerikanske 
myndigheder, Industry Canada (IC) fra canadiske myndigheder, de 
franske myndigheder. og som er anbefalet af Europa Rådet, når en-
heden anvendes, som anvist i denne brugsvejledning, for at sikre 
alle personers sikkerhed uanset alder eller helbred. 

Standard udsættelsen for elektriske radioenheder bruger en må-
leenhed, der er kendt som specifik absorptionshastighed (SAR). 
Tester for SAR bliver udført ved brug af standard brugspositioner, 
mens enheden sender på dens højeste certificerede styrkeniveau i 
alle testede frekvensbånd.



Bemærk venligst, at:
• I USA og Canada er de tilladte SAR-værdier følgende: 1,6 W/kg 

(gennemsnit for hvert 1 gram væv) for hoved, nakke og krop; 4 
W/kg (gennemsnit for hvert 10 gram væv) for lemmer;

• I EU og Australien gælder følgende anbefalede SAR-niveauer: 2 
W/kg (gennemsnit for hvert 10 gram væv) for hoved og krop; 4 
W/kg (i gennemsnit for hver 10 gram væv) for lemmer (dette er 
lovkrav i Frankrig og Australien).

Den anbefalede SAR-grænse fra ICNIRP (Den internationale 
Kommission for Beskyttelse mod Ikkeioniserende Stråling) er 2 W/kg.

Hertil kommer SAR-værdien, der gælder for borgere i lande/regioner, 
der har overtaget SAR-værdierne, der anbefales af IEEE (Institut for 
elektrisk og elektronisk teknik), inklusive USA, denne værdi er 1,6 W/
kg gennemsnit for ét (1) gram menneskeligt væv.

Den højeste SAR-værdi for dit TAG Heuer Connected ur (ved enhe-
dens højst mulige effektniveau): 
• når testet til brug på håndled, var FCC SAR 0,0254 W/kg, EU SAR 

var 0,03 W/kg.
• når testet til brug på kroppen, var FCC SAR 0,0678 W/kg og EU 

SAR 0,0274 W/kg.

Deaktivering af urets radiofunktioner (inklusive Bluetooth og Wi-Fi) 
er beskrevet i afsnit A. Beskrivelse af de væsentligste egenskaber ved 
dit TAG Heuer Connected ur.

DEL II: JURIDISKE OPLYSNINGER

Vigtigt: De oplysninger om påkrævet standardmærkning og 
certificering, der gælder i visse lande, er angivet på enheden 
under indstillingerne. Du finder oplysningerne under: Indstilling 
–> System –> Om –> Lovmæssige oplysninger for adgang til 
information.

EUROPA 

Overensstemmelseserklæring 
TAG HEUER (filial af LVMH Swiss Manufactures SA – 6A RUE LOUIS-
JOSEPH CHEVROLET - 2300 LA CHAUX-DE-FONDS - SWITZERLAND) 
erklærer hermed, at radioudstyret af typen Connected ur og lade-
tilbehøret til dette er i overensstemmelse med følgende direktiver: 
R&TTE-direktivet 1999/5/EF, lavspændingsdirektivet 2014/35/EU, 
EMC-direktivet 2014/30/EU og RoHS II-direktivet 2011/65/EU. 

EU-overensstemmelseserklæringens fulde ordlyd kan ses på
http://customer-service.tagheuer.com

Bluetooth-ordmærket og -logoerne er registrerede varemærker tilhø-
rende Bluetooth SIG, Inc., og TAG HEUERs brug af disse sker på licens. 
Andre varemærker og handelsnavne tilhører deres respektive ejere.

Der findes yderligere juridiske oplysninger om uret under produktets 
indstillinger. 

Hovedspecifikationer for TAG Heuer Connected urets radio

Frekvensbånd Funktion Maksimal transmitteret 
effektforhold

2,412 - 2,462 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 16,72 dBm

2,401 - 2,480 Ghz Bluetooth 4.1 9,82 dBm

13,56 Mhz NFC -9,211 dBuA/m
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Försiktighet! Läs denna handbok innan du börjar använda din 
TAG Heuer Connected-klocka. Den innehåller viktig information 
om säkerhet och bestämmelser. Läs även snabbstartguiden och 
garantin som medföljer din produkt.

DEL I: SÄKERHETSANVISNINGAR

A. Viktiga egenskaper hos din TAG Heuer Connected-klocka 
TAG Heuer Connected-klockan inkluderar funktioner som Wi-Fi, 
Bluetooth, GPS och NFC (Near Field Communications). En sensor 
för omgivningsljus och intermodularitet (dvs. användare kan ändra 
delar av boetten såsom dess ”klackar” med hjälp av extratillbehör 
som köps separat) finns även i denna produkt.

Den är inte avsedd att användas som en medicinsk anordning eller 
för att kontrollera användarens hälsa. Det kräver en smartphone med 
Android 4.3+ eller iOS 8.2+. Besök g.co/wearcheck på din smartphone 
eller dator för att se om den är kompatibel. TAG Heuer Connected-
klockan fungerar endast tillsammans med den laddningsutrustning 
som medföljer. 

Använd bara tillbehör som har godkänts av TAG Heuer. Om du använ-
der tillbehör som inte har godkänts av TAG Heuer tillsammans med 
din TAG Heuer Connected-klocka kan din garanti ogiltigförklaras, 
och din klocka kan bli oanvändbar eller farlig.

Du kan inaktivera klockans funktioner som Bluetooth, Wi-Fi, 
GPS, NFC genom att följa stegen nedan:

WIFI ELLER BLUETOOTH
Om skärmens ljusstyrka har tonats ner, rör vid klockan för att väcka 
den.
• Svep nedåt från skärmens ovankant.
• Hitta Inställningarna , tryck sedan på dem;
• Gå till ”Connectivity ”, tryck på inställningarna för Wi-Fi eller 

Bluetooth, beroende på vilket du vill stänga av.
• Om Wi-Fi eller Bluetooth är inställt på Automatiskt läge, tryck på 

ikonen intill för att stänga av eller inaktivera respektive funktion.

GPS 
• Tryck på kronan 
• Skrolla till och klicka på Inställningar 
• Skrolla till och klicka på anslutningsbarhet 
• Tryck på vippbrytaren för att sätta på eller stänga av

NFC 
• Tryck på kronan 
• Skrolla till och klicka på Inställningar 
• Skrolla till och klicka på anslutningsbarhet 
• Skrolla till och klicka på NFC 
• Tryck på vippbrytaren för att sätta på eller stänga av

B. Viktiga försiktighetsåtgärder
Observera att om dessa riktlinjer inte följs kan det leda till fel på pro-
dukten och fara för användaren, samt göra delar av garantin ogiltiga.

1. Säker användning av TAG Heuer Connected-klockan och 
dess tillbehör

a. Hålla din TAG Heuer Connected-klocka säker
(i) Allmänt
Använd och förvara inte TAG Heuer Connected på dammiga eller 
smutsiga platser, då det kan skada dess komponenter.

Förvara inte TAG Heuer Connected i varma utrymmen. Höga tem-
peraturer kan förkorta livslängden på elektronisk utrustning, skada 
batterier och få vissa typer av plast att smälta eller bli skev.

Förvara inte TAG Heuer Connected i kalla utrymmen. När TAG Heuer 
Connected-klockan senare värms upp till sin normala temperatur kan 
kondens bildas på TAG Heuer Connected-klockans insida, vilket kan 
skada de elektroniska kretsarna. 

Försök aldrig öppna klockans hölje. Om en icke-expert försöker 
manipulera TAG Heuer Connected-klockan kan den skadas och 
garantin ogiltigförklaras.

Tappa inte TAG Heuer Connected på marken, och utsätt den inte för 
stötar. Lägg inga tunga föremål på klockan.

Använd inga vassa föremål på skärmen. Utsätt inte skärmen för 
starka påfrestningar. Om den behandlas hårdhänt kan dess interna 
kretsar skadas.

Använd aldrig starka kemikalier, lösningsmedel eller starka rengö-
ringsmedel för att göra rent TAG Heuer Connected.
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När du använder trådlösa hörlurar tillsammans med klockan, försäkra 
dig om att volymen inte är för hög för att undvika att skada hörseln.

Om TAG Heuer Connected-klockan eller något av dess tillbehör 
inte fungerar som de ska, ta dem till närmaste kvalificerade TAG 
Heuer-servicecenter. 

Utöver det ovanstående, se din bruksanvisning och garantihandbok 
för information om kablar, laddningsenheter, nätadaptrar och bat-
teriets elektriska säkerhet.

(ii) Kontakt med vätskor
TAG Heuer Connected-klockan är vattentålig till 50 m/5 atm. Det 
innebär till exempel att du kan använda TAG Heuer Connected-
klockan för aktiviteter i grunt vatten, som vid simning eller i regnet. 
Men den ska inte användas för aktiviteter som involverar dykning på 
djupt vatten eller höghastighetsvatten som scuba-dykning, vatten-
skidåkning. Se till att rengöra din klocka med vatten och tvål och skölj 
den sedan med friskt vatten, särskilt om den har varit i saltvatten. Du 
kan också torka av din klocka med en mjuk, luddfri trasa. 

Exponering av TAG Heuer Connected-klockan för dessa ämnen leder 
till att garantin upphör att gälla: tvättmedel, syra eller sura livsmedel, 
vätska som inte är vatten, exempelvis parfym, insektsmedel, krämer, 
solkräm, olja, häftande borttagningsmedel, hårfärgningsmedel eller 
lösningsmedel. Observera att läderarmband och laddningstillbehör 
inte är vattentäta.

Följande kan påverka vattenbeständigheten hos TAG Heuer 
Connected, och bör undvikas:
• Att tappa TAG Heuer Connected-klockan eller utsätta den för 

stötar.
• Att utsätta TAG Heuer Connected-klockan för högtrycksvatten 

eller vattenstrålar, till exempel vid dykning. 
• Att bära TAG Heuer Connected-klockan i en bastu eller i rum med 

vattenånga.

(iii) Användning av strömknappen, kontakter och portar
Tryck aldrig överdrivet hårt på strömknappen på TAG Heuer 
Connected-klockan, och försök aldrig tvinga in laddarens kontakt 
i någon port med våld. Det kan leda till skador som inte täcks av 
garantin. Om en kontakt inte med lätthet kan tryckas in i en port så 
passar de troligtvis inte ihop. Kontrollera om det sitter något i vägen 
och försäkra dig om att kontakten passar ihop med porten, samt att 
kontakten har rätt läge i förhållande till porten.

Vissa användningsvanor kan göra att kablar lättare går sönder eller 
nöts. En kabel som sitter i en laddare kan, i likhet med andra kablar 
eller ledningar av metall, försvagas eller bli bräcklig om den böjs 
många gånger på samma ställe. Försök alltid böja kabeln i kurvor 
i stället för att vika den. Undersök regelbundet kabeln och kontakten 

för eventuella knutar, brott, böjar eller andra skador. Använd inte 
kabeln igen om du upptäcker sådana skador.

Missfärgning på laddningstillbehören efter en tids regelbunden 
användning är normal. Smuts, skräp och kontakt med fukt kan orsaka 
missfärgningar. Om laddningstillbehören blir varma när du använder 
dem, eller om TAG Heuer Connected inte laddas eller synkroniseras, 
ska du ta loss kabeln från nätadaptern och rengöra tillbehören med 
en torr, icke-slipande, luddfri duk. Använd inte vätskor eller rengö-
ringsprodukter för att göra rent laddningstillbehören. 

Ytan på TAG Heuer Connected-klockans laddningsyta kan missfärgas 
efter en tids regelbunden användning. Rengöring av laddnings-
dockans yta kan minska eller förebygga sådan missfärgning, och 
hjälper dig att undvika skador på laddningsdockan och TAG Heuer 
Connected-klockan. För att göra rent laddningsytan, koppla loss 
laddaren från både TAG Heuer Connected-klockan och nätadaptern 
och rengör den med en fuktig, icke-slipande duk. Torka sedan av 
laddningsdockan med en icke-slipande, luddfri duk innan du an-
vänder den igen. Använd inga rengöringsprodukter när du rengör 
laddningsdockans yta. 

b. Skydd av användarens hälsa
En allmän rekommendation är att TAG Heuer Connected inte är 
avsedd att användas i situationer där ett fel på klockan kan leda till 
död, kroppsskador eller allvarliga skador på miljön.

Om du har frågor om din TAG Heuer Connected-klocka, dess batterier 
och/eller tillbehör, tveka inte att kontakta oss via vår webbsida www.
tagheuer.com eller via e-post på följande adress: TAG HEUER - Filial till 
LVMH Swiss Manufactures SA - 6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET 
- 2300 LA CHAUX-DE-FONDS – SCHWEIZ (TEL: +41 (0)32 919 8000).

Din TAG Heuer Connected-klocka är inte ett medicinskt redskap: TAG 
Heuer Connected och dess medföljande appar är inte medicinska 
redskap. De är inte avsedda att användas för att diagnostisera sjukdo-
mar eller andra tillstånd, och inte heller för att bota, lindra, behandla 
eller förebygga sjukdomar.

Rådfråga en läkare innan du påbörjar eller förändrar några tränings-
rutiner där du använder TAG Heuer Connected. Var försiktig och 
uppmärksam när du tränar. Avbryt genast din träning om du får ont 
eller känner dig matt, yr, kraftlös eller andfådd. När du tränar ansvarar 
du själv för alla risker det medför, inklusive risken för skador som kan 
inträffa. Rådfråga en läkare innan du använder TAG Heuer Connected 
om du har något medicinskt tillstånd som du tror kan påverkas av 
klockan (till exempel slaganfall, blackout, överansträngning av 
ögonen eller huvudvärk).

En del människor kan reagera på vissa material som används i 
smycken, klockor och andra accessoarer som har långvarig kon-
takt med huden. Det kan bero på allergi, faktorer i omgivningen, 

29



långvarig exponering för irriterande ämnen som tvål och svett, eller 
andra orsaker. Du kan löpa större risk att irriteras av en accessoar 
om du har allergier eller andra typer av överkänslighet. Om du vet 
att du har känslig hud, var extra uppmärksam när du använder TAG 
Heuer Connected-klockan. Du kan löpa större risk att irriteras av TAG 
Heuer Connected om du låter den sitta åt alltför hårt. Ta av dig din 
TAG Heuer Connected regelbundet för att låta huden andas. Risken 
för hudirritation minskar om du håller armbandet till din TAG Heuer 
Connected rent och torrt. Om du upplever rodnad, svullnad, kliande 
eller andra irritationer på huden runt omkring eller under din TAG 
Heuer Connected, ta av klockan och rådfråga en läkare innan du 
fortsätter använda den. Långvarig användning kan göra att irrita-
tionen återkommer eller ökar, även efter att symptomen har avtagit. 

Materialen som används i TAG Heuer Connected-klockan och TAG 
Heuer Connected-klockarmband uppfyller kraven på smycken från 
USA:s kommission för konsumentproduktsäkerhet, tillämpliga euro-
peiska regelverk och andra internationella standarder.

Om du använder en elektronisk medicinsk enhet, läs avsnitt 3a 
nedan. 

c. Säkerhet för din omgivning
(i) Skydd av barn
Håll TAG Heuer Connected och dess tillbehör utom räckhåll för barn. 
I synnerhet gör denna version av Connected-klockan det möjligt för 
användare att modifiera vissa delar av klockan. Som ett resultat av 
detta kan TAG Heuer Connected-klockans delar utgöra en kvävningsrisk 
för barn. Håll dessa delar på avstånd från barn.

(ii) Gå och köra säkert
Använd inte din TAG Heuer Connected-klocka medan du kör bil. 

Användaren är helt ansvarig för användningen av GPS-systemet i 
Connected-klockan och riskerna som uppstår därvid.

Radiovågor kan påverka felaktigt installerade eller dåligt avskärmade 
elektroniska system i motorfordon. Hör dig för hos tillverkaren eller 
återförsäljaren av ditt fordon. Om du använder någon extrautrust-
ning i din bil bör du även rådfråga utrustningens tillverkare om 
radiosignaler.

Använd inte din TAG Heuer Connected-klocka medan du går omkring 
eller gör något annat som kräver full uppmärksamhet. I synnerhet ska 
du inte använda GPS-systemet i Connected-klockan medan du kör 
eftersom det kan vara distraherande och orsaka olyckor. Bristande 
uppmärksamhet på trafik eller andra faror för fotgängare kan leda 
till allvarliga skador, dödsfall eller förlorad egendom.

2. Elsäkerhet

a. Ladda tillbehör
Använd bara godkänd laddningsutrustning för att ladda din TAG 
Heuer Connected. 

Följande laddningsutrustning medföljer din klocka: mikro-USB-kabel, 
laddningsenhet, nätadapter för vägguttag.

Använd endast godkänd laddningsutrustning. När en laddare inte 
används ska den tas bort från nätuttaget.

Det är viktigt att TAG Heuer Connected-klockan och dess tillbehör 
förvaras på en väl ventilerad plats under laddningen.

Använd endast laddningsutrustningen som medföljer TAG Heuer 
Connected eller annan laddningsutrustning som godkänts av 
TAG Heuer tillsammans med strömkällor som överensstäm-
mer med utrustningens märkskylt. Innan du använder något 
godkänt laddningstillbehör, kontrollera att huvudspänningen för 
strömkällan överensstämmer med spänningen på de godkända 
laddningstillbehören. 

Överbelasta aldrig nätuttag eller förlängningssladdar. Det medför 
risk för brand eller elektriska stötar. Dra i nätadaptern och inte i slad-
den när du tar bort adaptern från nätuttaget. Det minskar risken för 
skador på sladden och nätadaptern.

Att använda en skadad laddningsutrustning till TAG Heuer 
Connected-klockan, att ladda klockan i fuktiga miljöer eller hantering 
av tillbehören med våta händer innebär risk för brand, elektriska 
stötar, kroppsskador samt skador på TAG Heuer Connected-klockan 
eller annan egendom. Kontrollera att TAG Heuer Connected och 
dess laddningsutrustning är torr innan du laddar klockan. När du 
använder laddningsutrustningen för att ladda TAG Heuer Connected, 
kontrollera att USB-kontakten sitter ordentligt i nätadaptern innan 
du sätter nätadaptern i ett nätuttag. Undvik att ladda TAG Heuer 
Connected när den är utsatt för direkt solljus. Använd inte TAG 
Heuer Connected medan den laddas. Klockan ska inte laddas nära 
vissa möbler som lätt kan fatta eld vid ett överhettat batteri (t ex. 
soffor, bokhyllor, etc.).

Undvik långvarig kontakt mellan huden och strömkontakten när 
kabeln ansluts till en strömkälla. Det kan orsaka obehag eller skador. 
Undvik att sova eller sitta på strömkontakten. 

Utöver det ovanstående:
• Utsätt inte laddningsdockan för vatten när den används. det kan 

leda till att laddaren och klockan slutar fungera.
• Var försiktig när du sätter i USB-kabeln i laddningsdockan. Om du 

försöker tvinga in kontakten i fel riktning kan laddaren ta skada.
• Vi rekommenderar att man laddar klockan på en sval plats för att 

hindra den från att överhettas.



• Vi rekommenderar att man inte laddar klockan på platser där 
den är utsatt för direkt solljus, eftersom det kan göra att den 
överhettas.

• När klockan har placerats på laddningsdockan och laddnings-
dockan har anslutits till ett nätuttag visas en laddningsskärm på 
klockan. Laddningsskärmen visar hur lång tid som återstår innan 
batteriet är fulladdat.

• Vi rekommenderar att du tar bort klockan från laddningsdockan 
så snart batteriet är fulladdat.

• Om klockan inte laddas, kontrollera att nätadaptern sitter ordent-
ligt i vägguttaget, att USB-kabeln sitter ordentligt i laddnings-
dockan samt att klockan ligger rätt på laddningsdockan.

• Om klockan fortfarande inte laddas, kontrollera att det inte finns 
någon smuts eller några andra hinder på laddningsdockans kon-
taktstift, samt att klockans baksida är ren.

• Det sitter en liten magnet i laddningsdockan som ser till att 
klockan sitter rätt och hålls fast ordentligt. Håll laddningsdockan 
på avstånd från metaller.

b. Batterisäkerhet
Din TAG Heuer Connected-klocka drivs av ett laddbart litiumjonpo-
lymerbatteri som är integrerat och inte kan bytas. Försök inte byta ut 
klockans batteri (för information om hur batteriet ska avfallshanteras, 
se avsnitt C-2 nedan). 

Följande gäller under alla omständigheter: 
• Utsätt inte batteriet för brand eller andra externa värmekällor 

såsom heta fat, spisplattor, luftvärmare eller ugnar. Explosionsrisk 
föreligger.

• Kasta inte in batterier i eld.
• Använd aldrig en laddningsdocka eller ett batteri om de är ska-

dade på något sätt. Använd enbart batteriet för dess avsedda 
ändamål. Kortslut inte batteriet.

• Lämna inte batteriet på varma eller kalla platser.

3. Interaktion med omgivningen
a. Störning av elektronisk utrustning och magnetiska 

egenskaper
Din TAG Heuer Connected-klocka kan, liksom all utrustning med 
radiosändare, störa annan elektronik. 

Stäng av klockan under flygresor och på andra platser där du blir 
ombedd att göra det (till exempel sjukhus, bensinstationer o.dyl.).

Använd aldrig klockan på ett sätt som är otillåtet eller på platser 
där det inte tillåts.

Din TAG Heuer Connected-klocka kan särskilt störa pacemakers, 
defibrillatorer eller andra medicinska enheter. Håll ett säkert avstånd 
mellan din TAG Heuer Connected-klocka och medicinska enheter och 
deras tillbehör. Rådfråga en läkare och den medicinska utrustningens 

tillverkare för specifik information om din medicinska enhet. Sluta 
använda TAG Heuer Connected-klockan och dess tillbehör om du 
misstänker att de stör din pacemaker, defibrillator eller någon annan 
medicinsk enhet.

Håll passerkort och betalkort på avstånd från TAG Heuer Connected 
och dess tillbehör.

b. Farliga områden
Det kan vara farligt att ladda eller använda TAG Heuer Connected 
på platser där explosionsrisk föreligger, till exempel i miljöer där 
luften innehåller höga halter av brandfarliga kemikalier, ångor eller 
partiklar (till exempel damm eller metallpulver). Följ alla varnings-
skyltar och anvisningar.

c. Temperaturer för användning och förvaring
Den normala drifttemperaturen för TAG Heuer Connected-klockan 
är mellan 0 och 40 °C (mellan 32 och 104 °F). 

Om TAG Heuer Connected förvaras eller används i temperaturer 
utanför detta intervall kan klockans livslängd förkortas och den 
kan ta skada. Undvik att utsätta TAG Heuer Connected för dras-
tiska förändringar i temperatur eller luftfuktighet. Om TAG Heuer 
Connected-klockans inre temperatur överskrider den normala 
drifttemperaturen (till exempel i en varm bil eller i långvarigt direkt 
solljus) kan följande saker inträffa när klockan försöker sänka sin 
egen temperatur:
• Laddningen av batteriet kan upphöra eller gå långsammare.
• Skärmens ljusstyrka kan tonas ner.
• Vissa dataöverföringar kan pausas eller fördröjas.

TAG Heuer Connected-klockan och dess tillbehör uppfyller 
tillämpliga standarder och begränsningar för yttemperaturer. 
Även inom dessa gränser kan dock långvarig kontakt med varma 
ytor orsaka obehag eller skador. TAG Heuer Connected och dess 
tillbehör blir varma när de ansluts till en strömkälla. Använd sunt 
förnuft för att undvika situationer där din hud har kontakt med TAG 
Heuer Connected och/eller dess tillbehör under långa perioder när 
de är anslutna till en strömkälla. Till exempel bör du inte sova på 
TAG Heuer Connected eller dess tillbehör, och inte lägga dem un-
der filtar, kuddar eller under din kropp medan klockan laddas eller 
laddningsutrustningen är ansluten till elnätet. Var särskilt försiktig 
om du har några fysiska åkommor som påverkar din förmåga att 
känna av värme mot kroppen. Ta av dig din TAG Heuer Connected 
om den blir varm på ett sätt som är obekvämt.
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C. Underhåll och kassering

Den förväntade livslängden för din produkt har en 2-årig 
garanti.

1. Rengöring och reparation
Håll TAG Heuer Connected ren och torr. Torka av TAG Heuer 
Connected noggrant om det kommer sötvatten på den. Rengör 
TAG Heuer Connected om den kommer i kontakt med något som 
kan ge upphov till fläckar eller andra skador, exempelvis smuts, sand, 
smink, bläck, tvål, tvättmedel, syror eller sura livsmedel, eller om den 
kommer i kontakt med andra vätskor än sötvatten, inklusive vätskor 
som kan irritera huden, exempelvis: svett, saltvatten, tvålvatten, sim-
bassängsvatten, parfym, insektsmedel, hudkrämer, solskyddskräm, 
olja, limborttagare, hårfärgningsmedel eller lösningsmedel. TAG 
Heuer Connected-klockans färg kan variera eller blekas med tiden.

Vi avråder från följande saker i skötseln av din TAG Heuer Connected:
• Rengör inte TAG Heuer Connected medan den laddas.
• Torka inte av TAG Heuer Connected eller dess armband med hjälp 

av en extern värmekälla (till exempel en hårtork).
• Använd inte rengöringsprodukter eller tryckluft när du rengör 

din TAG Heuer Connected-klocka.

2. Säkerhetsanvisningar och information som rör det in-
byggda batteriet

• Din TAG Heuer Connected-klocka har ett inbyggt litiumjonbatteri 
som inte kan tas ur eller bytas ut av användaren.

• Försök inte ta ur eller byta ut klockans batteri på egen hand.
• Om du manipulerar din produkt eller försöker öppna den ogiltig-

förklaras garantin, och faror kan uppstå. Kontakta din TAG Heuer-
återförsäljare för information om hur batteriet ska hanteras.

3. Elektronisk eller elektrisk utrustning och kassering av 
batterier

Din TAG Heuer Connected-klocka, dess tillbehör och dess batteri 
innehåller farliga ämnen. De får inte kastas tillsammans med 
osorterat hushållsavfall.
Dessa ämnen är föremål för särskilda regler. I synnerhet måste TAG 
Heuer Connected och dess tillbehör hanteras i enlighet med EU:s 
direktiv 2012/19/EU om avfall som utgörs av eller innehåller elektrisk 
och elektronisk utrustning (WEEE), eftersom produkten kom ut på 
marknaden efter den 13 augusti 2005. batteriet i din TAG Heuer 
Connected måste dessutom hanteras i enlighet med EU-direktivet 

2006/66/EG om batterier och ackumulatorer och förbrukade batterier 
och ackumulatorer. Symbolerna ovan med överkorsade soptunnor indi-
kerar att TAG Heuer Connected-klockan, dess batterier och tillbehör 
måste hanteras enligt dessa regelverk. 

Den ovanstående utrustningen och batteriet måste avfallshan-
teras separat (kom ihåg att du inte ska försöka ta bort klockans 
batteri). Korrekt avfallshantering av förbrukad utrustning, batterier 
eller ackumulatorer hjälper dig att förhindra potentiella negativa 
följder för miljön och för hälsan hos djur och människor. Genom 
att återanvända och återvinna material eller på andra sätt utnyttja 
förbrukad utrustning gör du ett viktigt bidrag till att skydda miljön.

Kasta inte in den ovannämnda utrustningen i eld.

För mer information om avfallshantering av din förbrukade elektriska 
eller elektroniska utrustning, batterier eller ackumulatorer, kontakta
• din kommun,
• din lokala sophämtningstjänst, eller
• den butik där du köpte produkten. 

Beroende på lagstiftningen i ditt land uppmanas eller åläggs kon-
sumenter att deponera elektrisk och elektronisk utrustning som är 
förbrukad på offentliga återvinningscentraler eller på försäljnings-
stället. Specifika bestämmelser definieras av varje lands egna lagar. 

Exponering för radiofrekvensenergi och information om spe-
cifika absorptionsnivåer
Denna produkt är en radiosändare och -mottagare som använder 
en inbyggd antenn för att skicka och ta emot låga nivåer av ra-
diofrekvensenergi (RF-energi) för datakommunikation. Enheten 
avger RF-energi under de föreskrivna gränsvärdena när den används 
med maximal effekt, och när den används tillsammans med av TAG 
Heuer godkända tillbehör. För att uppfylla regler om RF-exponering 
får inte produkten användas i några andra konfigurationer.

Denna produkt får inte ingå i ett datacenter eller användas i kombi-
nation med några andra sändare eller antenner.

TAG Heuer Connected-klockan uppfyller EU:s, USA:s och Kanadas 
bestämmelser om exponering för radiovågor. Den är konstruerad 
och tillverkad på ett sådant sätt att den inte ska överskrida de 
gränser för utsändning av RF-energi som har fastslagits av Federal 
Communications Commission (FCC) i USA, Industry Canada (IC) 
i Kanada och Frankrikes regering, samt de gränser som rekom-
menderas av Europarådet, när den används enligt instruktionerna 
i denna handbok. Den är även konstruerad och tillverkad på ett 
sätt som säkerställer säkerhet för alla personer, oavsett ålder eller 
fysiska åkommor. 



Bestämmelser om exponering för elektrisk utrustning med radio 
utgår från en måttenhet som kallas specifik absorptionsnivå 
(SAR, Specific Absorption Rate). Tester av en enhets SAR utförs från 
vanliga användningspositioner när enheten sänder ut radiovågor 
med sin högsta verifierade effektnivå i alla testade frekvensband.

Observera att:
• I USA och Kanada är de tillåtna gränserna för SAR följande: 1,6 W/

kg (i genomsnitt per 1 gram vävnad) för huvudet, halsen och bålen 
4 W/kg (i genomsnitt per 10 gram vävnad) för armar och ben

• I EU och Australien är de rekommenderade gränserna för SAR 
som följer: 2 W/kg (i genomsnitt per 10 gram vävnad) för huvud 
och bål 4 W/kg (i genomsnitt per 10 gram vävnad) för armar och 
ben (lagstadgade krav i Frankrike och Australien).

Den SAR-gräns som rekommenderas av ICNIRP (International 
Commission on Non-Ionizing Radiation Protection) är 2 W/kg.

Den SAR-gräns som gäller för invånare i regioner/länder som har 
accepterat den SAR-gräns som rekommenderas av IEEE (Institute 
of Electrical and Electronics Engineers), däribland i USA, är 1,6 W/
kg i genomsnitt per ett (1) gram mänsklig vävnad.

Din TAG Heuer Connected-klockas högsta uppmätta SAR-värde (vid 
högsta möjliga effektnivå): 
• vid testning för användning på handleden, var FCC SAR 0,0254 W/

kg; EU SAR var 0,03 W/kg.
• vid testning för användning nära bålen var FCC SAR 0,0678 W/kg; 

EU SAR var 0,0274 W/kg.

För att stänga av klockans radiofunktioner (inklusive Bluetooth 
och Wi-Fi), se avsnitt A. Huvudegenskaper för din TAG Heuer 
Connected-klocka.

DEL II: JURIDISK INFORMATION

Viktigt: reglerande märkning och certifieringsinformation som 
krävs i vissa länder finns på anordningen under inställning-
arna. För tillgång till denna information, gå till: Inställning –> 
System –> om –> Bestämmelser om hur man får tillgång till 
informationen.

EUROPA 

Försäkran om överensstämmelse 
Härmed förklarar TAG Heuer (dotterbolag till LVMH Swiss 
Manufactures SA – 6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET - 2300 
LA CHAUX-DE-FONDS - SCHWEIZ) att radioutrustningstypen i 
Connected-klockan och dess laddningstillbehör uppfyller kraven 
i följande direktiv: R&TTE Direktiv 1999/5/EG, lågspänningsdirekti-
vet 2014/35/EU, EMC-direktivet 2014/30/UE och RoHS II-direktivet 
2011/65/EU. 

Den fullständiga texten med EU-försäkran om överensstämmelse 
finns tillgänglig på
http://customer-service.tagheuer.com

Bluetooth varumärke och logotyp är registrerade varumärken 
tillhörande Bluetooth SIG, Inc. och användning av dessa av TAG 
HEUER sker på licens. Andra varumärken och handelsnamn tillhör 
respektive ägare.

Ytterligare juridisk information om klockan finns i inställningarna 
för produkten. 

TAG Heuer Connected-klockans huvudsakliga 
radiospecifikationer

Frekvensband Funktionssätt Maximal effektförhål-
lande som överförs

2 412 - 2 462 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 16,72 dBm

2 401 - 2 480 Ghz Bluetooth 4.1 9,82 dBm

13,56 Mhz NFC -9 211 dBuA/m
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Advarsel! Før du begynner å bruke TAG Heuer Connected-
klokken, må du lese anvisningene nedenfor, som inneholder 
viktig sikkerhetsinformasjon og juridisk informasjon. Les også 
hurtigveiledningen og garantiinformasjonen som fulgte med 
produktet.

DEL I: SIKKERHETSANVISNINGER

A. Hovedegenskaper ved din TAG Heuer Connected-klokke 
TAG Heuer Connected-klokken har funksjonene Wi-Fi, Bluetooth, GPS 
(global positioning system) og NFC (nærfeltskommunikasjon). Dette 
produktet har også omgivelseslysføler, og den er modulbasert, slik 
at brukeren kan bytte deler til urkassen, som f.eks. ”hornene”, ved 
å kjøpe ekstra tilbehør.

Den er ikke beregnet til bruk som medisinsk innretning eller pul-
sklokke. Den krever en telefon med Android 4.3+ eller iOS 8.2+. Gå til 
g.co/wearcheck på smarttelefonen eller datamaskinen for å se om disse 
er kompatible. TAG Heuer Connected-klokken må brukes sammen 
med ladetilbehøret som følger med klokken. 

Bruk bare tilbehør som er godkjent av TAG Heuer. Bruk av tilbehør 
som ikke er godkjent av TAG Heuer for bruk sammen med TAG Heuer 
Connected-klokken kan gjøre godkjennelsen eller garantien som 
gjelder for enheten din ugyldig, eller det kan føre til at TAG Heuer 
Connected-klokken ikke fungerer og blir farlig å bruke.

Du kan deaktivere Bluetooth-, Wi-Fi-, GPS- og NFC-funksjonene 
på klokken ved å følge denne fremgangsmåten:

WI-FI ELLER BLUETOOTH
Hvis skjermen din er dimmet, berører du den for å vekke klokken.
• Sveip nedover fra toppen av skjermen;
• Finn Innstillinger , og berør denne;
• Gå til ”Tilkoblingsmulighet ”, berør Wi-Fi- eller Bluetooth-

innstillingene avhengig av hva du ønsker å slå av;
• Hvis Wi-Fi eller Bluetooth er stilt inn på automatikk, berører du 

det lille ikonet ved siden av Wi-Fi eller Bluetooth for å slå av eller 
deaktivere funksjonen.

GPS 
• Trykk på kronen 
• Bla, og berør Innstillinger 
• Bla, og berør Tilkoblingsinnstillinger 
• Berør vippebryteren for å slå på eller av

NFC 
• Trykk på kronen 
• Bla, og berør Innstillinger 
• Bla, og berør Tilkoblingsinnstillinger 
• Bla, og berør NFC 
• Berør vippebryteren for å slå på eller av

B. Viktige sikkerhetsregler
Vi gjør oppmerksom på at manglende overholdelse av anvisningene 
nedenfor kan føre til feilfunksjon, være farlig for brukeren og/eller 
redusere eller oppheve garantiytelsene.

1. Sikker bruk av TAG Heuer Connected-klokken med tilbehør

a. Riktig behandling av TAG Heuer Connected-klokken
(i) Generelt
Ikke bruk eller oppbevar TAG Heuer Connected-klokken i støvete 
områder, for det kan skade komponentene.

Ikke oppbevar TAG Heuer Connected-klokken på varme steder. Høye 
temperaturer kan forkorte levetiden til elektronisk utstyr, ødelegge 
batteriene og deformere eller smelte enkelte plastdeler.

Ikke oppbevar TAG Heuer Connected-klokken på kalde steder. Når 
TAG Heuer Connected-klokken varmes opp til normal temperatur 
etter slik oppbevaring, kan det dannes fuktighet inni TAG Heuer 
Connected-klokken, og dette kan ødelegge de elektroniske kretsene. 

Ikke prøv å åpne urkassen. Ufagmessig håndtering av TAG Heuer 
Connected-klokken kan skade klokken og vil gjøre garantien ugyldig.

Ikke slipp ned eller bank på TAG Heuer Connected-klokken. Ikke 
plasser tunge gjenstander på den.

Ikke bruk skarpe gjenstander på skjermen. Ikke bruk for mye kraft 
på skjermen. Uvøren håndtering kan ødelegge de indre kretsene.

Ikke bruk sterke kjemiske stoffer, rengjøringsmidler eller sterke vas-
kemidler til rengjøring av TAG Heuer Connected-klokken.

Når du lytter til enheten din med trådløse hodetelefoner, må du 
stille inn lydstyrken på et fornuftig nivå for å unngå hørselskader.

Hvis TAG Heuer Connected-klokken eller noe av tilbehøret ikke 
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fungerer som det skal, må du ta alt sammen med deg til nærmeste 
autoriserte TAG Heuer-servicesenter. 

I tillegg til anvisningene ovenfor må du også lese sikkerhetsin-
formasjonen om kabler, ladestasjon, veggstøpsel og batterier i 
bruksanvisningen og garantibestemmelsene.

(ii) Eksponering for væske
TAG Heuer Connected-klokken er vanntett til 50 m / 5 atm. Du kan 
for eksempel bruke TAG Heuer Connected-klokken til aktiviteter på 
flatt vann som svømming, eller når det regner. Den må imidlertid 
ikke brukes under aktiviteter som medfører at den senkes under 
vannflaten eller utsettes for vann med høy hastighet, for eksempel 
hvis du driver med apparatdykking eller står på vannski. Husk å 
rengjøre klokken med såpevann og deretter skylle med rent vann, 
spesielt etter at den har vært i saltvann. Du kan også tørke av klokken 
med en ikke-slipende lofri klut. 

Hvis TAG Heuer Connected-klokken eksponeres for følgende stoffer, 
vil garantien ikke lenger gjelde: rengjøringsmiddel, syre eller syrehol-
dige matvarer, andre væsker enn vann, som parfyme, insektfjerner, 
lotion, solkrem, olje, limfjerner, hårfargingsmiddel eller løsemidler. 
Vær oppmerksom på at ladetilbehøret og skinnremmene ikke er 
vanntette.

Følgende kan påvirke vannfastheten til TAG Heuer Connected-
klokken og bør unngås:
• Slippe ned TAG Heuer Connected-klokken eller utsette den for 

støt.
• Utsette TAG Heuer Connected-klokken for vann med trykk eller 

høy hastighet, for eksempel dykking. 
• Bruke TAG Heuer Connected-klokken i badstue eller damprom.

(iii) Bruke av/på-knappen, plugger og kontakter
Ikke trykk for hardt på av/på-knappen på TAG Heuer Connected-
klokken eller press en ladeplugg inn i en kontakt, da dette kan føre 
til skade som ikke dekkes av garantien. Hvis pluggen ikke kan stikkes 
lett inn i kontakten, passer de antakelig ikke sammen. Sjekk om det 
er noen hindringer, og kontroller at pluggen passer til kontakten og 
at du har satt pluggen riktig inn i kontakten.

Enkelte bruksmønstre kan bidra til å frynse opp eller brekke led-
ningene. Ledningen som er festet til en lader, kan som alle andre 
metalltråder og ledninger, kan bli slitt eller skjør hvis den alltid bøyes 
på samme sted. Prøv å legge ledningen i svake svinger i stedet for 
skarpe vinkler. Kontroller ledningen og pluggen med hensyn til 
knekk, brudd, bøyer og annen skade. Hvis du oppdager slik skade, 
må du ikke bruke kabelen mer.

Misfarging av ladetilbehøret etter regelmessig bruk er normalt. 
Skitt, avfall og eksponering for fuktighet kan føre til misfarging. 
Hvis ladetilbehøret blir varmt under bruk eller hvis TAG Heuer 

Connected-klokken ikke lades eller synkroniseres, kobler du kabelen 
fra strømadapteren og rengjør tilbehøret med en ikke-slipende, 
tørr og lofri klut. Ikke bruk væsker eller rengjøringsprodukter under 
rengjøring av ladetilbehøret. 

Misfarging av ladeflaten på TAG Heuer Connected-klokkens ladetilbe-
hør kan forekomme etter regelmessig bruk. Rengjøring av ladeflaten 
kan redusere eller hindre slik misfarging og bidrar til å unngå skade 
på laderen og TAG Heuer Connected-klokken. Før rengjøring av lade-
flaten må du koble laderen både fra TAG Heuer Connected-klokken 
og veggpluggen og tørke av med en fuktig, ikke-slipende klut. Tørk 
av med en ikke-slipende, lofri klut før du fortsetter ladingen. Ikke 
bruk rengjøringsprodukter til rengjøring av ladeflaten. 

b. Beskyttelse av brukerens helse
TAG Heuer Connected-klokken er som en generell regel ikke be-
regnet for bruk der apparatsvikt kan føre til død , personskade eller 
alvorlig miljøskade.

Hvis du har spørsmål om det kjemiske innholdet i TAG Heuer 
Connected-klokken, batteriene og/eller tilbehøret, kan du kontakte 
oss via hjemmesiden vår www.tagheuer.com, eller du kan sende en 
henvendelse til følgende adresse: TAG HEUER - Branch of LVMH Swiss 
Manufactures SA - 6A RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET - 2300 LA 
CHAUX-DE-FONDS – SVEITS (TLF: +41 (0)32 919 8000).

TAG Heuer Connected-klokken din er ikke en medisinsk innretning: 
Verken TAG Heuer Connected-klokken eller appene som følger med 
TAG Heuer Connected-klokken, er medisinske innretninger. De er ikke 
konstruert eller beregnet til bruk i forbindelse med diagnostisering 
av sykdommer eller andre tilstander, og heller ikke til helbredelse, 
lindring, behandling eller forebygging av sykdom.

Før du begynner med eller endrer et treningsprogram ved å bruke 
TAG Heuer Connected-klokken, må du rådføre deg med fastlegen 
din. Vær forsiktig og oppmerksom under treningen. Avslutt treningen 
umiddelbart hvis du kjenner smerte eller føler deg avmektig, svim-
mel, utmattet eller andpusten. Når du trener, er du selv ansvarlig for 
all risiko tilknyttet treningen, inkludert eventuelle skader som skyldes 
slik aktivitet. Hvis du har sykdommer som du tror kan bli påvirket 
av TAG Heuer Connected-klokken (for eksempel anfall, besvimelse, 
overanstrengte øyne eller hodepine), må du kontakte fastlegen din 
før du bruker TAG Heuer Connected-klokken.

Enkelte kan oppleve reaksjoner på bestemte materialer som brukes i 
smykker, klokker og andre ting man har på seg og som er i langvarig 
kontakt med huden. Dette kan skyldes allergier, miljøfaktorer, utvidet 
eksponering for irriterende stoffer som såpe, svette eller andre årsa-
ker. Det er mer sannsynlig av du opplever irritasjon fra apparater du 
har på deg, dersom du lider av allergier eller annen overfølsomhet. 
Hvis du vet at du har overfølsom hud, må du være ekstra forsiktig 
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når du bruker TAG Heuer Connected-klokken. Det er mer sannsynlig 
at du opplever irritasjon av TAG Heuer Connected-klokken hvis du 
har den for stramt på. Ta av deg TAG Heuer Connected-klokken 
jevnlig slik at huden din får puste. Hold TAG Heuer Connected-
klokkeremmen ren og tørr. Det vil redusere faren for hudirritasjon. 
Ved rødhet, opphovning, kløe eller annen irritasjon eller ubehag på 
huden rundt eller under TAG Heuer Connected-klokken må du ta 
av deg klokken og rådføre deg med fastlegen din før du fortsetter 
å bruke den. Fortsatt bruk, selv eller at symptomene er borte, kan 
føre til ny eller økt irritasjon. 

Materialene som brukes i TAG Heuer Connected-klokken og rem-
mene til TAG Heuer Connected-klokken oppfyller kravene som 
gjelder for smykker i USA. Consumer Product Safety Commission, 
gjeldende EU-forskrifter og andre internasjonale normer.

Hvis du bruker en elektronisk medisinsk innretning, må du lese 
avsnitt 3a nedenfor. 

c. Beskyttelse av mennesker i nærheten
(i) Beskyttelse av barn
Hold TAG Heuer Connected-klokken med tilbehør utenfor 
barns rekkevidde. Dette er spesielt viktig for denne varianten av 
Connected-klokken, som til en viss grad kan endres av brukeren. 
I den forbindelse kan enkelte av delene i TAG Heuer Connected-
klokken representere kvelningsfare for barn. Disse delene må 
oppbevares utilgjengelig for barn.

(ii) Sikkerhet når du går eller kjører
Ikke bruk TAG Heuer Connected-klokken når du kjører. 

Brukeren har det fulle ansvaret ved bruk av GPS på Connected-
klokken og farene forbundet med denne bruken.

Radiofrekvenssignaler kan påvirke feilmonterte eller dårlig 
beskyttede elektroniske systemer i motorkjøretøy. Spør kjøretøy-
produsenten eller -forhandleren om dette når det gjelder kjøretøyet 
ditt. Hvis det er montert ekstra utstyr i bilen din, må du også 
rådføre deg med produsenten av dette utstyret når det gjelder 
radiofrekvenssignaler.

Ikke bruk din TAG Heuer Connected-klokken når du går eller holder 
på med aktiviteter som krever din fulle oppmerksomhet. Det er spe-
sielt viktig at GPS-funksjonen på Connected-klokken ikke brukes 
under kjøring, ettersom dette kan distrahere og føre til en ulykke. 
Uoppmerksomhet i trafikken og andre farer som fotgjengere utsettes 
for, kan føre til alvorlig personskade, død eller materielle skader.

2. Elektrisk sikkerhet

a. Ladetilbehør
Ved lading av TAG Heuer Connected-klokken må du bare bruke 
godkjent ladetilbehør. 

Uret ditt er utstyrt med følgende ladetilbehør: micro-USB-kabel, 
ladestasjon, veggstøpsel.

Bruk bare godkjent ladetilbehør. Når laderen ikke er i bruk, må du 
koble den fra strømkilden.

Det er viktig å plassere TAG Heuer Connected-klokken og tilbehøret 
som følger med, på et sted med god ventilasjon under opplading.

Bruk bare ladetilbehøret som følger med TAG Heuer Connected-
klokken, eller annet TAG Heuer-godkjent ladetilbehør med den 
samme typen strømkilde som er angitt på merkeskiltet. Før du 
bruker noe av det godkjente ladetilbehøret, må du kontrollere at 
spenningen til strømkilden stemmer overens med spenningen til 
det godkjente ladetilbehøret. 

Ikke overbelast strømuttak, skjøteledninger eller stikkontakter, for det 
kan føre til fare for brann eller elektrisk støt. For å redusere faren for 
skade på ledningen eller laderen, holder du i laderen og ikke i lednin-
gen når du kobler ladetilbehøret fra strømuttaket eller stikkontakten.

Bruk av skadd ladetilbehør til TAG Heuer Connected-klokken, lading 
under fuktige forhold eller håndtering av tilbehør med våte hender 
kan føre til brann, elektrisk støt, personskade eller skade på bruke-
ren eller TAG Heuer Connected-klokken eller andre gjenstander. 
Forviss deg om at TAG Heuer Connected-klokken og ladetilbehøret 
er helt tørt før du starter ladingen. Når du bruker ladetilbehøret 
for å lade opp TAG Heuer Connected-klokken, må kontrollere at 
USB-pluggen er satt helt inn i adapteren før du kobler adapteren til 
en stikkontakt. Unngå å lade opp TAG Heuer Connected-klokken i 
direkte sollys. Ikke ha på deg TAG Heuer Connected-klokken under 
ladingen. Klokken bør ikke lades i nærheten av møbler som lett kan 
antennes hvis det skulle oppstå en overoppheting av batteriet (f.eks. 
sofaer, bokhyller osv.).

Unngå langvarig hudkontakt med pluggen når ledningen er satt 
inn i en strømkilde, for dette kan føre til ubehag eller skade. Ikke 
sov eller sitt på pluggen. 

Tillegg til anvisningene ovenfor:
• Ikke utsett laderen for vann når den er i bruk Det kan føre til at 

feilfunksjon av både laderen og klokken.
• Koble USB-kabelen forsiktig til ladestasjonen, hvis du presser 

kabelen i feil retning, kan dette ødelegge laderen.
• Det anbefales å lade opp klokken på et kjølig sted for å unngå 

overoppheting.
• Det frarådes å lade opp klokken på steder der sola skinner rett på 

klokken, for dette kan føre til overoppheting.
• Når klokken er satt i laderen og laderen er koblet til en vegg-

kontakt, åpnes et ladeskjermbilde på klokkefronten, som viser 
gjenstående tid til batteriet er fulladet.

• Det anbefales at klokken tas ut av laderen når den er fulladet.



• Hvis klokken ikke lades opp, må du kontrollere at veggstøpslet er 
satt helt inn i stikkontakten, at USB-kabelen er ordentlig koblet til 
laderen og at klokken er riktig satt inn i laderen.

• Hvis klokken fremdeles ikke lades, må du kontrollere at det ikke 
er skitt eller hindringer på ladestiftene og at baksiden av klokken 
er ren.

• Laderen inneholder en liten magnet som skal sikre riktig justering 
og festing av klokken til laderen. Hold laderen borte fra metall.

b. Batterisikkerhet
TAG Heuer Connected-klokken har et innebygd, oppladbart liti-
um-ion-polymerbatteri som ikke kan skiftes ut. Ikke prøv å skifte 
ut produktets batteri (se informasjon om resirkulering av batteriet 
i avsnitt C-2, nedenfor). 

Og dessuten: 
• Ikke eksponer batteriet for åpen ild eller andre eksterne var-

mekilder, slik som varmeplater, koketopper, varmeovner eller 
stekeovner, for dette kan føre til brann eller eksplosjon.

• Ikke kast batteriene på åpen ild.
• Ikke bruk laderen eller batteriet hvis de er skadet. Bruk bare bat-

teriet til det beregnede formålet. Ikke kortslutt batteriet.
• Ikke legg batteriet fra deg på varme eller kalde steder.

3. Interaksjon med omgivelsene
a. Interferens med elektronisk utstyr og magnetiske 

egenskaper
TAG Heuer Connected-klokken kan som alt utstyr med radiosender, 
forstyrre andre elektroniske apparater. 

Slå av enheten på fly eller andre steder der dette kreves (sykehus, 
bensinstasjoner osv.).

Sørg alltid for at du bare bruker apparatet på steder der dette er 
tillatt og på en lovlig måte.

TAG Heuer Connected-klokken kan særlig forstyrre pacemakere, 
defibrillatorer og andre medisinske innretninger. Sørg for tilstrek-
kelig avstand mellom din medisinske innretning og TAG Heuer 
Connected-klokken med tilbehør. Spør fastlegen og produsenten 
av den medisinske innretningen når det gjelder nødvendig infor-
masjon om din medisinske innretning. Slutt å bruke TAG Heuer 
Connected-klokken og tilbehøret hvis du har mistanke om at de 
forstyrrer pacemakeren, defibrillatoren eller andre av dine medi-
sinske innretninger.

Hold nøkkelkort og kredittkort på trygg avstand fra TAG Heuer 
Connected-klokken med tilbehør.

b. Farlige områder
Det kan være farlig å lade eller bruke TAG Heuer Connected-klokken 
i områder med mulig eksplosiv atmosfære, slik som på steder der 

luften inneholder høye nivåer av brennbare kjemikalier, damp eller 
partikler (f.eks. trespon, støv eller metallpulver). Følg alle skilt og 
instrukser.

c. Bruks- og oppbevaringstemperatur
Den normale brukstemperaturen for TAG Heuer Connected-klokken 
er fra 0 til 40 °C (32 til 104 °F). 

TAG Heuer Connected-klokken kan bli skadet og batteriets levetid re-
dusert dersom uret brukes utenfor dette temperaturområdet. Unngå 
å utsette TAG Heuer Connected-klokken for dramatiske endringer i 
temperatur eller fuktighet. Hvis den indre temperaturen i TAG Heuer 
Connected-klokken overskrider normal brukstemperatur (for ek-
sempel lang tid i en varm bil eller i direkte sollys), kan du oppleve 
følgende når den forsøker å regulere temperaturen:
• Ladingen går saktere eller stopper helt opp.
• Displayet dimmes.
• Enkelte dataoverføringer kan stoppe midlertidig eller bli forsinket.

TAG Heuer Connected-klokken og tilbehøret er i samsvar med 
gjeldende normer og begrensninger for overflatetemperatur. 
Men selv innenfor disse grensene vil langvarig kontakt med varme 
overflater føre til ubehag eller skade. TAG Heuer Connected-klokken 
og tilbehøret blir varmt når det plugges inn i en strømkilde. Bruk sunn 
fornuft for å unngå situasjoner der huden din kommer i berøring med 
TAG Heuer Connected-klokken og/eller tilbehøret i lengre tid når de 
er tilkoblet. Når TAG Heuer Connected-klokken for eksempel lades 
opp eller når tilbehøret kobles til en strømkilde, må du ikke sove på 
tilbehøret eller legge det under et ullteppe, en pute eller kroppen 
din. Vær ekstra forsiktig hvis du har en fysisk lidelse som påvirker 
din evne til å oppdage varme mot kroppen. Ta av deg TAG Heuer 
Connected-klokken hvis den blir ubehagelig varm.

C. Vedlikehold og avfallshåndtering

Produktets forventede og garanterte levetid er 2 år.

1. Rengjøring og reparasjon
Hold TAG Heuer Connected-klokken ren og tørr. Tørk grundig av TAG 
Heuer Connected-klokken hvis den utsettes for ferskvann. Rengjør 
TAG Heuer Connected-klokken hvis den kommer i berøring med noe 
som kan forårsake flekker eller annen skade, slik som skitt eller sand, 
sminke, blekk, såpe, vaskemiddel, syrer eller syreholdig mat, eller hvis 
klokken kommer i kontakt med andre væsker enn ferskvann, blant 
annet væsker som kan gi hudirritasjon, slik som: svette, saltvann, 
såpevann, bassengvann, parfyme, insektmiddel, fuktighetskrem, 
solkrem, limfjerner, hårfargingsmiddel eller løsemidler. TAG Heuer 
Connected-klokken kan forandre utseende eller blekne over tid.

Følgende anbefales ikke i forbindelse med stell av TAG Heuer 
Connected-klokken:
• Ikke rengjør TAG Heuer Connected-klokken under lading.
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• Ikke tørk TAG Heuer Connected-klokken eller reimen med eksterne 
varmekilder (for eksempel hårføner).

• Ikke bruk rengjøringsprodukter eller trykkluft under rengjøring 
av TAG Heuer Connected-klokken.

2. Sikkerhetsregler og informasjon om innebygde batterier
• Tag Heuer Connected-klokken har et innebygd, oppladbart li-

tium-ion-polymerbatteri som ikke kan skiftes ut eller fjernes av 
brukeren.

• Du må ikke forsøke å skifte ut eller fjerne klokkens batteri.
• Manipulering av produktet eller forsøk på å åpne det gjør garan-

tien ugyldig og kan medføre en sikkerhetsrisiko. Kontakt din TAG 
Heuer-forhandler for enhver håndtering av batteriet.

3. Kassering av brukt elektronisk og elektrisk utstyr

TAG Heuer Connected-klokken, tilbehøret og batteriet 
inneholder farlige stoffer. Må ikke kastes i det vanlige 
husholdningsavfallet.
De skal behandles som spesialavfall i henhold til gjeldende lokale 
forskrifter. Ettersom TAG Heuer Connected-klokken og tilbehøret 
kom på markedet etter 13. august 2005, er den underlagt direktivet 
2012/19/EU om avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr (WEEE-
direktivet). I tillegg er batteriet i TAG Heuer Connected-klokken 
underlagt direktivet 2006/66/EF om batterier og akkumulatorer 
og brukte batterier og akkumulatorer. Avfallsbeholderne med kryss 
over ovenfor betyr at TAG Heuer Connected-klokken, batteriet og 
tilbehøret er underlagt disse forskriftene. 

Det ovennevnte utstyret og batteriet må kastes som spesialavfall 
(husk å ikke forsøke å ta ut klokkebatteriet). Riktig kassering av gam-
melt utstyr, batterier og akkumulatorer bidrar til å forebygge mulige 
negative konsekvenser for miljøet og dyrs og menneskers helse. 
Gjennom resirkulering og gjenbruk av råstoffene eller andre former 
for nyttiggjøring av brukt utstyr bidrar du til å beskytte miljøet vårt.

Ikke kast utstyret ovenfor på åpen ild.

Du finner mer informasjon om kassering av brukt elektrisk og elek-
tronisk utstyr og batterier ved å henvende deg til:
• kommunale myndigheter
• den lokale renovasjonstjenesten eller
• forretningen der du kjøpte produktet. 

Avhengig av nasjonal lovgivning er forbrukere anbefalt eller lovfor-
pliktet til å levere inn elektrisk og elektronisk utstyr etter endt levetid 

til offentlige oppsamlingspunkter for slikt utstyr eller til salgsstedet. 
Spesielle regler er definert av nasjonale lover i hvert enkelt land. 

Eksponering for radiofrekvensenergi og informasjon om spesi-
fikk absorpsjonshastighet
Dette apparatet er en radiosender og -mottaker som bruker 
en indre antenne til å sende og motta lave nivåer av radiofre-
kvensenergi (RF) for datakommunikasjon. Apparatet sender ut 
RF-energi som ligger under de offentlige grenseverdier når det bru-
kes på maksimal utgangseffekt med tilbehør som er godkjent av TAG 
Heuer. For å oppfylle kravene når det gjelder til RF-eksponering, må 
apparatet ikke brukes i andre konfigurasjoner.

Dette apparatet må ikke plasseres eller brukes sammen med noen 
andre sendere eller antenner.

TAG Heuer Connected-klokken oppfyller kravene til radiobølge-
eksponering i EU, USA og Canada. Den er konstruert og produsert 
slik at den ikke overskrider utslippsgrensene for eksponering for 
RF-energi som er definert av Federal Communications Commission 
(FCC) fra den amerikanske regjeringen, Industry Canada (IC) fra den 
kanadiske regjeringen, den franske regjeringen og anbefalt av Rådet 
i EU, når det stilles inn som angitt i denne bruksanvisningen, for å 
garantere sikkerheten til alle personer, uansett alder og helsetilstand. 

Eksponeringsstandarden for radioelektriske innretninger 
oppgis i en måleenhet som kalles spesifikk absorpsjonshas-
tighet (SAR). SAR-tester utføres med standard bruksposisjoner der 
innretningen sender med sitt høyeste godkjente effektnivå på alle 
testede frekvensbånd.

Vi gjør oppmerksom på at:
• I USA og Canada er tillatte SAR-grenser følgende: 1,6 W/kg (gjen-

nomsnitt på 1 gram vev) for hodet, nakken og kroppen 4 W/kg 
(gjennomsnitt for 10 gram vev) for lemmer

• I EU og Australia er anbefalte SAR-grenser følgende: 2 W/kg (gjen-
nomsnitt for 10 gram vev) for hodet, nakken og kroppen 4 W/kg 
(gjennomsnitt for 10 gram vev) for lemmer (dette er påbudt i 
Frankrike og Australia).

SAR-grensen som er anbefalt av ICNIRP (Internasjonal kommisjon for 
beskyttelse mot ikke-ioniserende stråling) er på 2 W/kg.

I tillegg er SAR-grensen som gjelder for beboere i land/regioner som 
har vedtatt SAR-grensen som er anbefalt av IEEE (Institute of Electrical 
and Electronics Engineers), inkludert USA, 1,6 W/kg, gjennomsnitt 
på 1 gram menneskelig vev.

Den høyeste SAR-verdien for TAG Heuer Connected-klokken (brukt 
på innretningens maksimale effektnivå) var: 
• når testet for bruk på håndleddet FCC SAR 0,0254 W/kg, EU SAR 

0,03 W/kg.



• når testet for bruk på kroppen FCC SAR 0,0678 W/kg og EU SAR 
0,0274 W/kg.

Klokkens radiofunksjoner (inkludert Bluetooth og Wi-Fi) deaktive-
res som beskrevet i del A, Hovedegenskaper ved din TAG Heuer 
Connected-klokke.

DEL II: JURIDISK INFORMASJON

Viktig: Obligatorisk merking og sertifiseringsinformasjon i 
bestemte land finnes under Innstillinger på enheten. For å se 
denne informasjonen går du til: Innstillinger –> System –> Om 
–> Juridisk informasjon.

EUROPA 

Samsvarserklæring 
TAG HEUER (filial av LVMH Swiss Manufactures SA – 6A RUE LOUIS-
JOSEPH CHEVROLET - 2300 LA CHAUX-DE-FONDS - SVEITS) erklærer 
herved at radioutstyrstypen Connected Watch og klokkens ladetilbe-
hør er i overensstemmelse med følgende direktiver: R&TTE-direktivet 
1999/5/EF, lavspenningsdirektivet 2014/35/EU, EMC-direktivet 
2014/30/EU og RoHS II-direktivet 2011/65/EU. 

Hele teksten i EU-samsvarserklæringen er tilgjengelig på
http://customer-service.tagheuer.com

Bluetooth-navnet og -logoen er registrerte varemerker som tilhører 
Bluetooth SIG, Inc., og enhver bruk av disse merkene av TAG HEUER 
skjer på lisens. Andre varemerker og handelsbetegnelser tilhører 
sine respektive eiere.

Ytterligere juridisk informasjon om klokken finnes i produktets 
innstillinger. 

TAG Heuer Connected-klokkens viktigste radiospesifikasjoner

Frekvensbånd Funksjonalitet Maks. sendeeffekt

2,412–2,462 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 16,72 dBm

2,401– 2,480 Ghz Bluetooth 4.1 9,82 dBm

13,56 Mhz NFC -9,211 dBuA/m 39
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Huomautus! Ennen kuin aloitat TAG Heuer Connected -kellon 
käytön, lue seuraavat ohjeet, jotka sisältävät tärkeää tietoa tur-
vallisuudesta ja lainsäädännöstä. Lue myös tuotteesi mukana 
tullut pikaopas ja takuuehdot.

OSA I: TURVALLISUUSOHJEET

A - TAG Heuer Connected -kellon perusominaisuudet 
TAG Heuer Connected -kellossa on Wi-Fi, Bluetooth, GPS ja lähi-
kenttäviesintätoiminnot (NFC). Tässä kellossa on myös ympäristön 
valaistuksen tunnistin ja modulaarinen rakenne (käyttäjät voivat 
esimerkiksi vaihtaa kellon kuoren osia, kuten ”korvakkeita” ostamalla 
lisätarvikkeita).

Sitä ei ole tarkoitettu lääkinnälliseksi laitteeksi eikä liikuntakäyttöön. 
Kellon käyttöön tarvitaan puhelin, jossa on Android 4.3+ ta iOS 8.2+. 
Tarkasta yhteensopivuus käymällä puhelimellasi tai tietokoneellasi 
osoitteessa g.co/wearcheck. TAG Heuer Connected -kellon käyttöön 
tarvitaan sen mukana toimitettuja lataustarvikkeita. 

Käytä vain TAG Heuerin hyväksymiä lisätarvikkeita. Muiden kuin 
TAG Heuerin TAG Heuer Connected -kellon kanssa käytettäväksi 
tarkoitettujen lisätarvikkeiden käyttö voi mitätöidä laitteen hyväk-
synnän tai takuun ja/tai aiheuttaa TAG Heuer Connected -kellon 
toimintahäiriöitä ja vaaratilanteita.

Voit ottaa puhelimen Bluetooth-, Wi-Fi-, GPS-, NFC-toiminnot 
pois käytöstä noudattamalla alla olevia ohjeita:

WIFI TAI BLUETOOTH
Jos näyttösi on himmeä, kosketa näyttöä herättääksesi kellon.
• Pyyhkäise näyttöä ylhäältä alaspäin.
• Etsi asetukset , sitten kosketa kohtaa.
• Mene kohtaan ”Yhteydet ”. Kosketa Wi-Fi- tai Bluetooth-asetuksia 

sen mukaan, kumman haluat sammuttaa.
• Jos Wi-Fi tai Bluetooth on asetettu automaattiseksi, kytke se pois 

päältä tai poista se käytöstä koskettamalla Wi-Fin tai Bluetoothin 
vieressä olevaa pientä kuvaketta.

GPS 
• Paina nuppia 
• Vieritä ja napauta “Asetukset” 
• Vieritä ja napauta “Yhteydet” 
• Napauta vaihtovalitsinta kytkeäksesi tai sammuttaaksesi

NFC 
• Paina nuppia 
• Vieritä ja napauta “Asetukset” 
• Vieritä ja napauta “Yhteydet” 
• Vieritä ja napauta “NFC” 
• Napauta vaihtovalitsinta kytkeäksesi tai sammuttaaksesi

B. Tärkeitä turvallisuusohjeita
Huomaa, että seuraavien ohjeiden noudattamatta jättäminen voi 
aiheuttaa toimintahäiriöitä tai vaarantaa käyttäjän turvallisuuden 
ja/tai mitätöidä takuun tai rajoittaa sitä.

1. TAG Heuer Connected -kellon ja sen lisätarvikkeiden 
turvallinen käyttö

a. TAG Heuer Connected -kellon turvallinen käsittely
(i) Yleistä
Älä käytä tai säilytä TAG Heuer Connected -kelloa pölyisessä tai 
likaisessa paikassa, sillä muutoin sen osat voivat vaurioitua.

Älä säilytä TAG Heuer Connected -kelloa lämpimissä paikoissa. 
Korkeat lämpötilat voivat lyhentää elektroniikkalaitteiden käyttöikää, 
vaurioittaa akkuja ja aiheuttaa tiettyjen muoviosien vääntymisen 
tai sulamisen.

Älä säilytä TAG Heuer Connected -kelloa kylmissä paikoissa. Kun TAG 
Heuer Connected -kello myöhemmin lämpenee normaaliin lämpöti-
laan, TAG Heuer Connected -kellon sisään voi kertyä kosteutta, mikä 
voi vaurioittaa sähköpiirejä. 

Älä yritä avata kellon koteloa. TAG Heuer Connected -kellon epä-
asianmukainen käsittely voi vaurioittaa TAG Heuer Connected -kelloa 
ja mitätöidä takuun.

Älä pudota TAG Heuer Connected -kelloa tai kohdista siihen iskuja. 
Älä aseta painavia esineitä sen päälle.

Älä kosketa näyttöä terävillä esineillä. Älä kohdista liiallista voimaa 
näyttöön. Voimakas käsittely voi vaurioittaa kellon sisällä olevia 
piirejä.

Älä käytä TAG Heuer Connected -kellon puhdistamiseen voimakkaita 
kemikaaleja, liuottimia tai pesuaineita.

ERITYISKÄYTTÖOPAS   - TURVALLISUUS- JA LAKISÄÄTEISET TIEDOT
TAG HEUER CONNECTED - MODULAARINEN MALLI SBF8A



Varmista kuunnellessasi laitetta langattomilla kuulokkeilla, että olet 
säätänyt äänenvoimakkuuden kohtuulliselle tasolle, jotta kuulosi 
ei vaurioidu.

Jos TAG Heuer Connected -kello tai jokin sen lisätarvikkeista ei toimi 
oikein, vie se lähimpään valtuutettuun TAG Heuer -huoltopisteeseen. 

Lue yllä olevien tietojen lisäksi käyttö- ja takuuoppaasta tiedot 
johdoista, induktiolatausasemasta, verkkopistokkeista ja akun 
käyttöturvallisuudesta.

(ii) Altistuminen nesteelle
TAG Heuer Connected -kellon vesitiiviys on testattu syvyyteen 50 m / 
5 atm saakka. Voit esimerkiksi pitää ja käyttää TAG Heuer Connected 
-kelloa ei syvissä vesissä tapahtuvissa vesiharrastuksissa, kuten uides-
sasi tai sateessa. Sitä ei kuitenkaan tule käyttää aktiviteeteissa, joissa 
se upotetaan syvemmälle kuin matalaan veteen tai suurinopeuksi-
seen veteen, kuten esimerkiksi sukellettaessa tai vesihiihdettäessä. 
Puhdista kello saippuavedellä ja huuhtele se raikkaalla vedellä 
etenkin suolaisessa vedessä olemisen jälkeen. Voit myös pyyhkiä 
kellosi hankaamattomalla ja nukkaamattomalla liinalla. 

Takuu ei ole voimassa, jos altistat TAG Heuer Connected -kellosi 
seuraaville aineille: puhdistusaine, hapot tai happamat ruoka-ai-
neet, kaikki muut nesteet vettä lukuun ottamatta (kuten parfyymi), 
hyönteiskarkotteet, voiteet, aurinkovoiteet, öljy, liimanpoistoaine, 
hiusväri tai liuottimet. Huomaathan, että nahkarannekkeet eivätkä 
mitkään lataustarvikkeet kestä vesiroiskeita.

Seuraavat seikat voivat vaikuttaa TAG Heuer Connected -kellon 
vedenkestävyyteen ja niitä on vältettävä:
• TAG Heuer Connected -kellon pudottaminen tai altistaminen 

iskuille.
• TAG Heuer Connected -kellon altistaminen paineistetulle vedelle 

tai suurinopeuksiselle vedelle, esimerkiksi sukellettaessa. 
• TAG Heuer Connected -kellon käyttö saunassa tai höyryhuoneessa.

(iii) Virtapainikkeen, liitinten ja porttien käyttö
Älä kohdista liikaa painetta TAG Heuer Connected -kellon virtapai-
nikkeeseen tai aseta latausliitintä porttiin väkisin, koska siitä voi 
aiheutua vaurioita, joita takuu ei korvaa. Jos liitintä ei voi asettaa 
porttiin kohtuullisen helposti, ne eivät todennäköisesti sovi yhteen. 
Tarkasta, ettei välissä ole mitään esteitä, ja varmista, että liitin sopii 
porttiin ja että olet asettanut liittimen porttiin oikein päin.

Tietynlaiset käyttötavat voivat aiheuttaa johtojen kulumisen tai 
rikkoutumisen. Kuten mikä tahansa muu metallilanka tai kaapeli, 
latausyksikköön liitetty johto voi kulua tai haurastua, jos sitä taite-
taan toistuvasti samasta kohdasta. Taita johtoa vain loivasti ja vältä 
sen taittamista jyrkkiin kulmiin. Tarkasta johto ja liitin säännöllisesti 
kiertymisen, rikkoutumisen, taitosten ja muiden vaurioiden varalta. 
Jos havaitset vaurioita, lopeta johdon käyttö.

Lataustarvikkeiden värimuutos on normaalia säännöllisen käytön 
seurauksena. Lika ja altistuminen kosteudelle voivat aiheuttaa 
värimuutoksia. Jos lataustarvikkeet lämpenevät käytön aikana tai 
jos TAG Heuer Connected -kello ei lataudu tai synkronoidu, irrota 
johto virtalähteestä ja puhdista lisätarvikkeet hankaamattomalla, 
kuivalla ja nukkaamattomalla liinalla. Älä käytä lataustarvikkeiden 
puhdistamiseen nesteitä tai puhdistustuotteita. 

TAG Heuer Connected -kellon lataustarvikkeiden latauspinnan väri 
voi muuttua säännöllisessä käytössä. Latauspinnan puhdistaminen 
voi vähentää tai estää tällaisen värimuutoksen ja auttaa estämään 
laturin ja TAG Heuer Connected -kellon vaurioitumisen. Ennen kuin 
puhdistat latauspinnan, irrota laturi TAG Heuer Connected -kellosta ja 
verkkopistokkeesta. Pyyhi latauspinta kostealla ja hankaamattomalla 
liinalla. Kuivaa hankaamattomalla ja nukkaamattomalla liinalla ennen 
lataamisen jatkamista. Älä käytä puhdistustuotteita latauspintojen 
puhdistamiseen. 

b. Käyttäjän terveyden suojeleminen
TAG Heuer Connected -kelloa ei ole tarkoitettu käyttöön, jossa lait-
teen toimintahäiriöt voi aiheuttaa kuoleman, henkilövahinkoja tai 
vakavia ympäristövahinkoja.

Jos sinulla on kysyttävää TAG Heuer Connected -kellosi, sen 
paristojen ja/tai lisätarvikkeiden sisältämistä kemikaaleista, voit 
ottaa meihin yhteyttä verkkosivujemme kautta osoitteessa www.
tagheuer.com tai sähköpostitse seuraavaan osoitteeseen: TAG HEUER 
- Branch of LVMH Swiss Manufactures SA - 6A RUE LOUIS-JOSEPH 
CHEVROLET - 2300 LA CHAUX-DE-FONDS – SWITZERLAND (Puh. 
+41 (0)32 919 8000).

TAG Heuer Connected -kello ei ole lääkinnällinen laite: TAG Heuer 
Connected -kelloa ja siihen kuuluvia TAG Heuer Connected -kellon 
sovelluksia ei ole tarkoitettu lääkinnälliseen käyttöön. Niitä ei ole 
suunniteltu eikä tarkoitettu sairauksien tai muiden tilojen diagn-
osointiin eikä sairauksien parantamiseen, lieventämiseen, hoitoon 
tai ennaltaehkäisemiseen.

Kysy neuvoa omalta lääkäriltäsi ennen TAG Heuer Connected -kellon 
avulla käytettävän harjoitusohjelman aloittamista tai muuttamista. 
Ole tarkkaavainen harjoittelun aikana. Lopeta harjoittelu heti, jos 
tunnet kipua, olosin tuntuu heikolta, sinua pyörryttää, olet uupunut 
tai hengittäminen on vaikeaa. Harjoittelemalla ymmärrät kaikki siihen 
liittyvät riskit, mukaan lukien harjoittelusta mahdollisesti aiheutuvat 
vammat. Jos sinulla on jokin lääketieteellinen tila, johon epäilet TAG 
Heuer Connected -kellon vaikuttavan (esimerkiksi epileptinen koh-
taus, pyörtyminen, silmien väsyminen ja päänsärky), kysy neuvoa 
lääkäriltäsi ennen TAG Heuer Connected -kellon käyttöä.

Joillakin ihmisillä voi ilmetä reaktioita tiettyihin koruissa, kelloissa 
ja muissa puettavissa esineissä käytettyihin materiaaleihin, jos ne 
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ovat pitkään kosketuksissa ihon kanssa. Syynä voi olla allergia, 
ympäristötekijät, pitkäaikainen altistuminen ärsyttäville aineille, 
kuten saippualle tai hielle, tai muille tekijöille. Puettavat laitteet 
aiheuttavat todennäköisemmin ärsytystä henkilöillä, joilla on jokin 
allergia tai yliherkkyys. Jos ihosi on herkkä, ole erityisen varovainen 
käyttäessäsi TAG Heuer Connected -kelloa. TAG Heuer Connected 
-kello aiheuttaa ärsytystä todennäköisemmin, jos sitä pidetään liian 
kireällä. Riisu TAG Heuer Connected -kello aika ajoin, jotta iho voi 
hengittää. Pidä TAG Heuer Connected -kellon hihnat puhtaina ja 
kuivina ihoärsytyksen vähentämiseksi. Jos iholla ilmenee punotusta, 
turvotusta, kutinaa tai muuta ärsytystä tai epämukavuutta TAG Heuer 
Connected -kellon alla tai ympärillä, riisu TAG Heuer Connected -kello 
ja kysy neuvoa lääkäriltäsi ennen käytön jatkamista. Vaikka oireet 
häviävät, käytön jatkaminen voi aiheuttaa uudelleen ilmenevää ja 
voimakkaampaa ärsytystä. 

TAG Heuer Connected -kellossa ja TAG Heuer Connected -kellon 
rannekkeissa käytetyt materiaalit täyttävät Yhdysvaltain tuotetur-
vallisuuskomitean, sovellettavien eurooppalaisten asetusten ja 
muiden kansainvälisten standardien koruille asettamat vaatimukset.

Jos käytät jotakin sähkökäyttöistä lääkinnällistä laitetta, lue alla 
oleva kohta 3a. 

c. Ympärillä olevien ihmisten koskemattomuus
(i) Lasten suojeleminen
Pidä TAG Heuer Connected -kello ja siihen kuuluvat lisätarvikkeet 
lasten ulottumattomissa. Käyttäjät voivat muuttaa etenkin tämän 
Connected-kellon version joitakin osia. Näin ollen etenkin tietyt TAG 
Heuer Connected -kellojen osat voivat aiheuttaa tukehtumisvaaran 
pienille lapsille. Pidä nämä osat pienten lasten ulottumattomissa.

(ii) Käveleminen ja ajaminen turvallisesti
Älä käytä TAG Heuer Connected -kellon toimintoja ajamisen aikana. 

Käyttäjä on täysin vastuussa Connected-kello GPS:n käytöstä ja tästä 
aiheutuvista riskeistä.

Radiotaajuussignaalit voivat vaikuttaa virheellisesti asennettuihin 
tai riittämättömällä tavalla suojattuihin moottoriajoneuvojen säh-
köjärjestelmiin. Tarkasta asia ajoneuvon valmistajalta tai valmistajan 
edustajalta. Jos ajoneuvoon on lisätty jotakin varusteita, kysy radio-
taajuussignaaleista myös kyseisen varusteen valmistajalta.

Älä käytä TAG Heuer Connected -kellon toimintoja kävellessäsi 
tai suorittaessasi jotakin toimenpidettä, johon tarvitaan täysi 
huomiosi. Älä etenkään käytä Connected Watchin GPS:ää ajaes-
sasi, sillä se voi häiritä liikenteeseen keskittymistäsi ja aiheuttaa 
onnettomuuden. Liikenteen seuraamatta jättäminen ja muut jalan-
kulkuliikenteen vaarat voivat aiheuttaa vakavia vammoja, kuoleman 
tai omaisuusvahinkoja.

2. Sähköturvallisuus

a. Lataustarvikkeet
Käytä TAG Heuer Connected -kellon lataamiseen vain hyväksyttyjä 
lataustarvikkeita. 

Kellon mukana toimitetaan seuraavat lataustarvikkeet: USB-
mikrojohto, induktiolatausasema, verkkopistoke.

Käytä vain hyväksyttyjä lataustarvikkeita. Kun laturia ei käytetä, 
irrota se virtalähteestä.

TAG Heuer Connected -kello ja siihen kuuluvat lisätarvikkeet on 
pidettävä hyvin ilmastoidussa paikassa lataamisen aikana.

Käytä TAG Heuer Connected -kellon mukana toimitettuja lataus-
tarvikkeita tai muita TAG Heuerin hyväksymiä lataustarvikkeita 
vain tuotteeseen merkitystä virtalähteestä. Ennen kuin käytät 
mitään hyväksyttyjä lataustarvikkeita, varmista, että verkkojännite 
on hyväksyttyjen lataustarvikkeiden jännitteen mukainen. 

Älä ylikuormita virtalähdettä, jatkojohtoja tai jatkoliittimiä, koska 
se voi aiheuttaa tulipalovaaran tai sähköiskun. Jotta johto tai 
verkkopistoke ei vaurioidu, vedä mieluummin verkkopistokkeesta 
kuin johdosta, kun irrotat lataustarvikkeen virtalähteestä tai 
jatkoliittimestä.

TAG Heuer Connected -kellon viallisen lataustarvikkeen käyttö tai 
lataaminen kosteutta ilmetessä tai lataustarvikkeiden käsittely kos-
tein käsin voi aiheuttaa tulipalon, sähköiskun, vammoja käyttäjälle tai 
vaurioita TAG Heuer Connected -kellolle tai omaisuudelle. Varmista 
ennen lataamista, että TAG Heuer Connected -kello ja lataustarvik-
keet ovat kuivia. Kun käytät lataustarvikkeita TAG Heuer Connected 
-kellon lataamiseen, varmista, että USB-liitin on asetettu kunnolla 
adapteriin ennen adapterin asettamista virtalähteeseen. Älä lataa 
TAG Heuer Connected -kelloa suorassa auringonvalossa. Älä käytä 
TAG Heuer Connected -kelloa lataamisen aikana. Kelloa ei tule ladata 
lähellä helposti syttyviä huonekaluja (esimerkiksi sohvat, kirjahyllyt 
jne.) siltä varalta, että akku ylikuumenee ja aiheuttaa tulipalon.

Vältä ihokosketusta liittimen kanssa, kun johto on liitettynä virta-
lähteeseen, koska se voi aiheuttaa epämukavuutta tai vammoja. 
Älä makaa tai istu liittimen päällä. 

Yllä mainitun lisäksi:
• Älä altista laturia vedelle käytön aikana. Se voi aiheuttaa laturin 

ja kellon toimintahäiriöitä.
• Aseta USB-johto varovasti laturiin. Johdon asettaminen voimalla 

väärään suuntaan vaurioittaa laturia.
• Suosittelemme lataamaan kellon viileässä paikassa kellon ylikuu-

menemisen välttämiseksi.
• Kellon lataaminen paikassa, jossa kellon on suorassa 



auringonvalossa, ei ole suositeltavaa, koska se voi aiheuttaa 
kellon ylikuumenemisen.

• Kun kello asetetaan laturiin ja laturi on liitetty verkkovirtaan, 
kellotaulussa näkyy latausnäyttö, joka osoittaa jäljellä olevan 
latausajan, mikä tarvitaan kellon lataamiseksi täyteen.

• Suosittelemme poistamaan kellon laturista, kun se on ladattu 
täyteen.

• Jos kello ei lataudu, tarkasta, että verkkopistoke on liitetty kun-
nolla virtalähteeseen, USB-johto on kiinnitetty kunnolla laturiin 
ja kello on asennettu kunnolla laturiin.

• Jos kello ei edelleenkään lataudu, varmista, ettei laturin navoissa 
ole likaa tai muita esteitä ja että kellon taustapuoli on puhdas.

• Laturissa on pieni magneetti, jonka avulla kello liitetään oikein 
laturiin. Pidä laturi etäällä metalleista.

b. Akun turvallinen käyttö
TAG Heuer Connected -kellossa on sisäänrakennettu ladattava litiu-
mionipolymeeriakku, jota ei voi vaihtaa. Älä yritä vaihtaa tuotteen 
akkua (tietoja akun kierrättämisestä on alla olevassa kohdassa C-2). 

Noudata seuraavia ohjeita: 
• Älä altista akkua tulelle tai muille ulkoisille lämmönlähteille, kuten 

kuumille pinnoille, hellan levyille, lämmittimille ja uuneille, sillä 
se voi aiheuttaa tulipalon tai räjähdyksen.

• Älä hävitä akkuja polttamalla.
• Älä koskaan käytä vaurioitunutta laturia tai akkua. Käytä ak-

kua vain tarkoituksenmukaiseen käyttöön. Älä aiheuta akulle 
oikosulkua.

• Älä jätä akkua kuumaan tai kylmään paikkaan.

3. Vuorovaikutus ympäristön kanssa
a. Häiriöt sähkölaitteiden ja magneettiominaisuuksien 

kanssa
Kuten mikä tahansa muu radiolähetin, TAG Heuer Connected -kello 
voi aiheuttaa häiriöitä muille elektroniikkalaitteille. 
Sammuta laite lentokoneissa ja paikoissa, joissa sitä edellytetään 
(sairaalat, huoltoasemat jne.).
Varmista aina, että käytät laitetta paikassa, jossa se on sallittua, ja 
että käytät sitä asianmukaisella tavalla.

TAG Heuer Connected -kello voi aiheuttaa häiriöitä esimerkiksi sydä-
mentahdistimille, defibrillaattoreille ja muille lääkinnällisille laitteille. 
Pidä lääkinnälliset laitteet ja TAG Heuer Connected -kello ja sen lisä-
tarvikkeet riittävän etäällä toisistaan. Kysy lääkäriltäsi ja lääkinnällisen 
laitteen valmistajalta lisätietoja kyseisestä lääkinnällisestä laitteesta. 
Lopeta TAG Heuer Connected -kellon ja sen lisätarvikkeiden käyttö, 
jos epäilet, että ne aiheuttavat häiriöitä sydämentahdistimelle, 
defibrillaattorille tai muille lääkinnällisille laitteille.

Pidä avain- ja luottokortit etäällä TAG Heuer Connected -kellosta 
ja sen lisätarvikkeita.

b. Vaaralliset alueet
TAG Heuer Connected -kellon lataaminen tai käyttäminen voi 
olla vaarallista mahdollisesti räjähdysvaarallisilla alueilla, kuten 
alueilla, joissa ilma sisältää runsaasti syttyviä kemikaaleja, höyryjä 
tai hiukkasia (kuten kiteitä, pölyä tai metallijauhetta). Noudata va-
roitusmerkkejä ja ohjeita.

c. Käyttö- ja varastointilämpötilat
TAG Heuer Connected -kellon normaali käyttölämpötila on 0 - 40 
°C (32 - 104 °F). 

TAG Heuer Connected -kello voi vaurioitua tai akun käyttöikä voi 
lyhentyä, jos kelloa käytetään tai säilytetään tämän lämpötila-alueen 
ulkopuolella. Älä altista TAG Heuer Connected -kelloa suurille läm-
pötilan tai kosteuden muutoksille. Jos TAG Heuer Connected -kellon 
sisälämpötila ylittää normaalin käyttölämpötilan (esimerkiksi olles-
saan pitkän aikaa kuumassa autossa tai suorassa auringonvalossa), 
voi tapahtua seuraavaa kellon yrittäessä säätää lämpötilaansa:
• Lataaminen voi hidastua tai pysähtyä.
• Näyttö voi himmentyä.
• Tiedonsiirto voi keskeytyä tai viivästyä.

TAG Heuer Connected -kello ja siihen kuuluvat lisätarvikkeet 
täyttävät sovellettavat pintojen lämpötiloja koskevat standar-
dit ja rajoitukset. Vaikka kelloa käytettäisiin näiden rajoitusten 
puitteissa, pitkäaikainen kosketus lämpimien pintojen kanssa voi 
aiheuttaa epämukavuutta ja vammoja. TAG Heuer Connected 
-kello ja siihen kuuluvat lisätarvikkeet lämpenevät virtalähteeseen 
kytkettäessä. Käytä tervettä järkeä välttääksesi tilanteet, joissa iho 
on kosketuksissa TAG Heuer Connected -kellon ja/tai lisätarvik-
keiden kanssa pitkiä aikoja niiden ollessa kytkettynä. Esimerkiksi 
kun TAG Heuer Connected -kelloa ladataan tai kun lisätarvikkeet 
on kytketty virtalähteeseen, älä nuku niiden päällä tai aseta niitä 
peiton, tyynyn tai kehosi alle. Ole erityisen varovainen, jos sinulla 
on jokin lääkinnällinen tila, joka vaikuttaa kykyysi havaita kehoasi 
vasten tuntuvaa lämpöä. Riisu TAG Heuer Connected -kello, jos se 
on epämiellyttävän lämmin.

C. Huolto ja hävittäminen

Tuotteen odotetulle käyttöiälle myönnetään kahden vuoden 
takuu.

1. Puhdistaminen ja korjaaminen
Pidä TAG Heuer Connected -kello puhtaana ja kuivana. Kuivaa TAG 
Heuer Connected -kello huolellisesti, jos se altistuu puhtaalle vedelle. 
Puhdista TAG Heuer Connected -kello, jos se joutuu kosketuksiin 
jäämiä tai muita vaurioita aiheuttavien aineiden kanssa, kuten lika 
tai hiekka, meikki, muste, saippua, puhdistusaine, hapot ja happamat 
ruoka-aineet, tai joutuu kosketuksiin muiden nesteiden kuin veden 
kanssa, mukaan lukien nesteet, jotka voivat ärsyttää ihoa, kuten: hiki, 
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suolavesi, saippuavesi, uima-altaan vesi, hajuste, hyönteiskarkote, 
voiteet, aurinkovoide, öljy, tarttuva poistoaine, hiusväri tai liuotin. 
TAG Heuer Connected -kello voi muuttua tai haalistua ajan myötä.

Seuraavia menetelmiä ei suositella TAG Heuer Connected -kellon 
hoitoon:
• Älä puhdista TAG Heuer Connected -kelloa lataamisen aikana.
• Älä kuivaa TAG Heuer Connected -kelloa tai hihnoja ulkoisen 

lämmönlähteen (kuten hiustenkuivaimen) avulla.
• Älä käytä puhdistustuotteita tai paineilmaa TAG Heuer Connected 

-kellon puhdistamiseen.

2. Sisäänrakennettua akkua koskevat huomautukset ja tiedot
• Tag Heuer Connected -kellosi ominaisuuksiin kuuluu sisäänraken-

nettu uudelleen ladattava lithiumionipolymeeriakku, jota käyttäjä 
ei voi vaihtaa tai irrottaa.

• Älä yritä vaihtaa tai irrottaa kellosi akkua.
• Tuotteen epäasianmukainen käsittely tai avaamisen yrittäminen 

mitätöi takuun ja voi vaarantaa turvallisuuden. Jos akkua tarvitsee 
käsitellä, ota yhteyttä TAG Heuer -jälleenmyyjään.

3. Elektroniikka- ja sähkölaitteiden ja akkujen hävittäminen

TAG Heuer Connected -kello, lisätarvikkeet ja akku sisältävät 
vaarallisia aineita. Niitä ei saa hävittää lajittelematta kotita-
lousjätteen mukana.
Niihin sovelletaan erityisiä paikallisia määräyksiä. Koska TAG Heuer 
Connected -kello ja siihen kuuluvat lisätarvikkeet tuotiin markkinoille 
13. elokuuta 2005 jälkeen, niihin sovelletaan Euroopan unionissa 
sähkö- ja elektroniikkalaiteromusta (WEEE) annettua direktiiviä 
2012/19/EU. Lisäksi TAG Heuer Connected -kellon akkuun sovelletaan 
paristoista ja akuista sekä käytetyistä paristoista ja akuista annettua 
direktiiviä 2006/66/EY. Yllä mainitut ylirastitut jäteastian symbolit osoit-
tavat, että TAG Heuer Connected -kelloon, akkuun ja lisätarvikkeisiin 
sovelletaan näitä määräyksiä. 

Yllä mainitut laitteet ja akku on lajiteltava erikseen (muistutus: 
älä yritä irrottaa kellon akkua). Vanhan laitteen ja akkujen asianmu-
kainen hävittäminen auttaa välttämään mahdolliset ympäristölle, 
eläimille ja ihmisille aiheutuvat haittavaikutukset. Kierrättämällä 
materiaalit, käyttämällä ne uudelleen tai hyödyntämällä muita 
vanhan laitteen käyttömahdollisuuksia toimit ympäristön suoje-
lemisen hyväksi.

Älä hävitä yllä mainittuja laitteita polttamalla.

Lisätietoja käytettyjen elektroniikkalaitteiden ja akkujen hävittä-
misestä antaa:
• paikkakunnan viranomaiset
• jätteenkäsittelypalvelu tai
• myymälä, josta tuote on ostettu. 

Maakohtaisesta lainsäädännöstä riippuen kuluttajia kannustetaan 
tai velvoitetaan palauttamaan käytetyt elektroniikka- ja sähkölaitteet 
sitä varten avattuihin julkisiin keräyspisteisiin ja myyntipaikkaan. 
Erityisistä muodollisuuksista on säädetty kunkin maan kansallisessa 
lainsäädännössä. 

Altistuminen radiotaajuusenergialle ja erityiset absorptiono-
peutta koskevat tiedot
Laitteessa on radiolähetin ja -vastaanotin, jotka käyttävät 
sisäistä antennia matalan tason radiotaajuusenergian (RF) lä-
hettämiseen ja vastaanottamiseen tiedonsiirtoa varten. Laite 
lähettää julkaistujen rajojen alapuolella olevaa radiotaajuusenergiaa, 
kun sitä käytetään suurimman lähtötehon tilassa ja kun sitä käytetään 
yhdessä hyväksyttyjen TAG Heuer -lisätarvikkeiden kanssa. Jotta laite 
täyttää radiotaajuuden altistumisrajoja koskevat vaatimukset, sitä ei 
saa käyttää muulla konfiguraatiolla.

Laitetta ei saa sijoittaa muiden lähetinten tai antennien yhteyteen 
eikä käyttää niiden kanssa.

TAG Heuer Connected -kello täyttää EU:ssa, Yhdysvalloissa ja 
Kanadassa radioaalloille asetetut vaatimukset. Se on suunniteltu 
ja valmistettu siten, ettei se ylitä Yhdysvaltain hallituksen Federal 
Communications Commissionin (FCC), Kanadan hallituksen Industry 
Canadan (IC) ja Ranskan hallituksen asettamia ja Euroopan unionin 
neuvoston suosittelemia radiotaajuusenergian päästörajoja, kun sitä 
käytetään näiden ohjeiden mukaisesti, jolloin voidaan taata kaikkien 
ihmisten turvallisuus heidän iästään tai kunnostaan riippumatta. 

Radiolaitteiden säteilylle altistumista koskevassa standardissa 
käytetään mittayksikkönä ominaisabsorptionopeutta (SAR). 
SAR-testit on suoritettu käyttämällä vakiokäyttöasentoja siten, että 
laite lähettää signaalia suurimmalla tehotasolla kaikilla testatuilla 
taajuusalueilla.

Huomaa, että:
• Yhdysvalloissa ja Kanadassa sallitut SAR-rajat ovat: 1,6 W/kg (kes-

kimäärin 1 grammalle kudosta) pään, niskan ja vartalon osalta; 4 
W/kg (keskimäärin 10 grammalle kudosta) raajojen osalta;

• Euroopan unionissa ja Australiassa suositellut SAR-sarjat ovat: 2 
W/kg (keskimäärin 10 grammalle kudosta) pään ja vartalon osalta; 
4 W/kg (keskimäärin 10 grammalle kudosta) raajojen osalta (laki-
sääteinen vaatimus Ranskassa ja Australiassa).

ICNIRP:in (kansainvälinen ionisoimattoman säteilyn komitea) suo-
sittelema SAR-raja on 2W/kg.



Lisäksi SAR-raja, jota sovelletaan asukkaisiin maissa/alueilla, joissa 
on otettu käyttöön IEEE:n (Institute of Electrical and Electronics 
Engineers) suosittelema SAR-raja, mukaan lukien Yhdysvallat, on 
1,6 W/kg keskimäärin yhdelle (1) grammalle ihmiskudosta.

TAG Heuer Connected -kellon (laitteen korkeimmalla mahdollisella 
tehotasolla) korkein SAR-arvo: 
• kun käyttöä testattiin ranteessa FCC SAR oli 0,0254 W/kg ja EU 

SAR oli 0,03 W/kg.
• kun käyttöä testattiin vartalossa FCC SAR oli 0,0678 W/kg ja EU 

SAR oli 0,0274 W/kg.

Jos haluat poistaa kellon radiotoiminnot (mukaan lukien Bluetooth 
ja Wi-Fi) käytöstä, katso lisätietoja osasta A. TAG Heuer Connected 
-kellosi perusominaisuudet.

OSA II: LAKISÄÄTEISET TIEDOT

Tärkeää: vaadittavat vahvistussäädökset ja varmennustiedot, 
joita tarvitaan tietyissä maissa, kerrotaan laitteen asetuksissa. 
Nämä tiedot löydät: Asetukset –> Järjestelmä –> tietoja –> 
Lainsäädännölliset tiedot.

EUROOPPA 

Vaatimustenmukaisuusvakuutus 
Täten TAG HEUER (Branch of LVMH Swiss Manufactures SA – 6A 
RUE LOUIS-JOSEPH CHEVROLET - 2300 LA CHAUX-DE-FONDS - 
SWITZERLAND) ilmoittaa, että radiolaitetyyppi Connected Watch 
ja sen lataustarvikkeet ovat yhteensopivia seuraavien direktiivien 
kanssa: radio- ja telepäätelaitedirektiivi 1999/5/EY, matalajännit-
edirektiivi 2014/35/EU, EMC-direktiivi 2014/30/UE ja sähkö- ja 
elektroniikkalaitteita koskeva direktiivi 2011/65/EU. 

Koko EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus on osoitteessa
http://customer-service.tagheuer.com

Bluetooth-tekstimerkintä ja -logot ovat Bluetooth SIG, Inc.:n rekis-
teröityjä tavaramerkkejä, ja TAG HEUER käyttää niitä aina lisenssin 
alaisuudessa. Muut tavaramerkit ja kauppanimet ovat niiden omis-
tajien omaisuutta.

Kelloa koskevia oikeudellisia lisätietoja löytyy tuotteen asetuksista. 

TAG Heuer Connected -kellon tärkeimmät radiota koskevat 
määritykset

Taajuusalue Toiminnot Maksimi välitetty teho

2.412 - 2.462 Ghz WLAN IEEE 802.11 b/g/n 16.72 dBm

2.401 - 2.480 Ghz Bluetooth 4.1 9.82 dBm

13.56 Mhz NFC -9.211 dBuA/m
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